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Safety Information

SAFETY INFORMATION .  This appliance can be used

i by children aged from 8 years
and above and persons with
reduced physical, sensory
or mental capabilities or
lack of experience and
knowledge if they have
been given supervision or
instruction concerning use of
the appliance in a safe way
and understand the hazards
involved.
Children shall not play with
the appliance.
Cleaning and user
maintenance shall not be
made by children without

e Before operating the
appliance, please read this i
manual thoroughly and retain
it for your reference. :

e Use this appliance only for
its intended purpose as
described in this instruction
manual.

This appliance is not

intended for use by persons

(including children) with

reduced physical, sensory

or mental capabilities, or

lack of experience and :

knowledge, unless they have

been given supervision or -
supervision.

instruction concerning use Warni J Imoortant
of the appliance by a person 3 irrgmlgs tan tlmpol ?E
responsible for their safety. aety Instructions i this

English - 2
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manual do not cover all i refrigerant used.

possible conditions and e Never start up an appliance

situations that may occur. . showing any signs of

It is your responsibility to use | damage.

common sense, caution, :  If in doubt, consult your

and care when installing, . dealer.

maintaining, and operating The room must be 1 m?® %

your appliance. . in size for every 8 g of 3
¢ Because these following . R-600a refrigerant inside the %

operating instructions i appliance. =

cover various models, i The amount of refrigerant in g

the characteristics of your your particular appliance is 2

refrigerator may differ slightly i shown on the identification

from those described in this plate inside the appliance.

manual. ¢ Refrigerant squirting out of

R-600a or R-134a is used as the pipes could ignite or

a refrigerant. i cause an eye injury.

Check the compressor label | When refrigerant leaks from

on the rear of the appliance i the pipe, avoid any naked

or the rating label inside the | flames and move anything

fridge to see which refrigerant :  flammable away from the

is used for your refrigerator. product and ventilate the

When this product contains | room immediately.

flammable gas (Refrigerant | - Failing to do so may result in

R-600a), contact your local :  fire or explosion.

authority in regard to safe
disposal of this product.

* In order to avoid the :
creation of a flammable gas-
air mixture if a leak in the :
refrigerating circuit occurs, i
the size of the room in which
the appliance may be sited
depends on the amount of

English - 3

DA68-03194F-02.indb 3 2015.6.1. OO01:16



Important safety symbols
and precautions:

Hazards or unsafe

WARNING

in severe personal
injury or death.

Hazards or unsafe

in minor personal
injury or property
damage.

CAUTION

Do NOT attempt.

Do NOT disassemble.

Do NOT touch.

Follow directions carefully.

Unplug the power plug
from the wall socket.

W 0z

Make sure the machine
is grounded to prevent
electric shock.

(3

N

help.

Call the contact center for

(#) Note.

These warning signs are

here to prevent injury to you

and others.

Please follow them carefully.

After reading this section,
keep it in a safe place for
future reference.

: CE Notice

| This product has been
determined to be in compliance
practices that may result ; With the Low Voltage

i Directive (2006/95/EC), the
Electromagnetic Compatibility
 Directive (2004/108/EC),
practices that may result ; ROHS Directive (2011/68/

: EU), Commission Delegated

: Regulation (EU) No 1060/2010
- and the Eco-Design Directive

i (2009/125/EC) implemented by
- Regulation (EC) No 643/2009

: of the European Union.

(For products sold in European

. Countries only)

English - 4
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A SEVERE WARNING A SEVERE WARNING

WARNIN : WARNING

SIGNS FOR SIGNS FOR
TRANSPORTATION INSTALLATION
AND SITE . N ¢ Deteriorated insulation
¢ \When transporting of electrical parts may
and installing the cause an electric shock
appliance,care should be or fire. ﬁ
taken to ensure that no i ® Do not place this refrigerator <
parts of the refrigerating in direct sunlight or expose to ﬁ
circuit are damaged. . the heat from stoves, room g
- Refrigerant leaking from the | heaters or other appliance. 3
pipe work could ignite or ¢ Do not plug several =
cause an eye injury. appliances into the same
If a leak is detected, avoid i multiple power board.

any naked flames or potential The refrigerator should
sources of ignition and air the always be plugged into its

room in which the appliance i own individual electrical outlet

is standing for several i which has a voltage rating

minutes. . that matched the rating plate.
- This appliance contains a - This provides the best

small amount of isobutane | performance and also

refrigerant (R-600a), a natural i  prevents overloading house

gas with high environmental wiring circuits, which could

compatibility that is, however, i  cause a fire hazard from

also combustible. . overheated wires,

When transporting and o If the wall socket is loose, do

installing the appliance, . not insert the power plug.

care should be taken to . - There is a risk of electric

ensure that no parts of i shock or fire.

the refrigerating circuit are e Do not use a cord that shows

damaged. . cracks or abrasion damage

. along its length or at either
end.

English - 5
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¢ Do not pull or excessively
bend the power cord.

® Do not twist or tie the power

cord.

¢ Do not hook the power cord
over a metal object, place a
heavy object on the power
cord, insert the power cord

between objects, or push the

power cord into the space
behind the appliance.

When moving the refrigerator,

be careful not to roll over or
damage the power cord.
This may result in an electric
shock or fire.

¢ Do not use aerosols near the

refrigerator.

Aerosols used near the
refrigerator may cause an
explosion or fire.

Do not bend the power cord
excessively or place heavy
articles on it.

* This refrigerator must be
properly installed and
located in accordance

with the manual before it

is used.
¢ Do not install the refrigerator
in a damp place or place

where it may come in contact

with water.

Deteriorated insulation of
electrical parts may cause an
electric shock or fire.
Connect the power plug in
proper position with the cord
hanging down.

If you connect the power
plug upside down, wire can
get cut off and a cause fire or
an electric shock.

Make sure that the power
plug is not squashed or
damaged by the back of the
refrigerator.

When moving the refrigerator,
be careful not to roll over or
damage the power cord.
This constitutes a fire hazard.
Keep the packing materials
out of reach of children.
There is a risk of death from
suffocation if children put
them on their head.

This appliance should be
positioned in such a way that
it is accessible to the power
plug.

Failing to do so may result in
an electric shock or fire due
to electric leakage.

Do not install this appliance
near a heater, inflammable
material.

English - 6
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» Do not install this appliance i  refrigerator to prevent any

in a humid, oily or dusty power leakages or electric
location, in a location i shocks caused by current
exposed to direct sunlight leakage from the refrigerator.
and water (rain drops). . - This may result in an electric
¢ Do not install this appliance shock, fire, explosion, or
in a location where gas may i problems with the product. %
leak. - Never plug the power cord 3
- This may result in an electric into a socket that is not §
shock or fire. i grounded correctly and make 2
e |f any dust or water is in the sure that it is in accordance g
refrigerator, pull out power i with local and national codes. =

plug and contact your .
Samsung FElectronics service | (£) ©If the power cord is

center. damaged, have it
- Otherwise there is arisk of | replaced immediately by
fire. the manufacturer or its

service agent.

- e The fuse on the refrigerator

i must be changed by a
qualified technician or service

¢ Do not stand on top of the
appliance or place objects
(such as laundry, lighted
candles, lighted cigarettes,

dishes, chemicals, metal . company. |

objects, etc.) on the : - Failing to do so may result in

appliance. an electric shock or personal
- This may result in an electric i MIUY:

shock, fire, problems with the
product, or injury. ’

(L) © This appliance must be
properly grounded. :
Do not ground the appliance :
to a gas pipe, plastic water
pipe, or telephone line.
- You must ground the :
English - 7
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/A CAUTION SIGNS FOR

INSTALLATION

. A SEVERE WARNING

SIGNS FOR USING

e Keep ventilation

opening in the appliance

enclosure or mounting
structure clear of
obstruction.
¢ Allow the appliance to stand
for 2 hours before loading
foods after installation and
turning on.
¢ The installation or any
service of this appliance
is recommended by a

qualified technician or service : _

company.
- Failing to do so may result
in an electric shock, fire,

explosion, problems with the

product, or injury.

¢ \When installing the
refrigerator, make sure both
legs contact the floor for
secure installation.
Legs are located at the

bottom back of freezer door.

Insert a flathead screwdriver
and turn it in the direction of
the arrow until it is level.

e Always balance the load on
each door.

¢ Overload on any one door
may fell the refrigerator,
causing physical injury.

) ¢ Do not touch the power

plug with wet hands.
This may result in an electric
shock.
Do not store articles on the
top of the appliance.
When you open or close the
door, the articles may fall and
cause a personal injury and/
or material damage.
Do not put items filled with
water on the refrigerator.
If spilled, there is a risk of fire
or electric shock.
Do not touch the inside walls
of the freezer or products
stored in the freezer with wet
hands.
This may cause frostbite.
Do not use or place any
substances sensitive
to temperature such
as inflammable sprays,
inflammable objects, dry ice,
medicine, or chemicals near
the refrigerator.
Do not keep volatile or
inflammable objects or
substances (benzene,
thinner, propane gas, alcohol,
ether, LP gas and other

English - 8
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such products etc.) in the i any naked flames or potential

refrigerator. sources of ignition and air the

- This refrigerator is for storing i  room in which the appliance
food only. . is standing for several

- This may result in a fire oran | minutes.
explosion. : ® Do not use mechanical

e Do not store pharmaceuticals | devices or any other means %
products, scientific materials i 0 accelerate the defrosting 3
or temperature-sensitive . process, other than those %
products in the refrigerator. | recommended by the z

- Products that require . manufacturer. 2
strict temperature controls | ® Do not damage the “
must not be stored inthe ¢ refrigerant circuit.
refrigerator. : ® Do not spray volatile material

* Do not place or use . such as insecticide onto the
electrical appliance inside | surface of the appliance.
the refrigerator/freezer, : - As well as being harmful to
unless they are of a type . humans, it may also resullt
recommended by the i in an electric shock, fire or
manufacturer. . problems with the product.

e |f you smell pharmaceutical ¢ Do not use a hair dryer to dry
or smoke, pull out power . the inside of the refrigerator.
plug immediately and contact i Do not place a lighted
your Samsung Electronics | candle in the refrigerator for
service center. i removing bad odours.

e If any dust or water is in . - This may result in an electric
Refrigerator, pull out power i  shock or fire.
plug and contact your e Fill the water tank, ice tray,
Samsung Electronics service i water cubes only with
center. . potable water.

- Otherwise there is a risk of - Do not fill tea or sports drink,
fire. this may cause the damage

e If gas leak is detected, avoid |  of refrigerator.

English - 9
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¢ Do not let children hang on
the door.

If not, a serious injury may
occur.

Risk of children entrapment.
Do not let children enter
inside the refrigerator.

Do not leave the doors of
the refrigerator open while

manufacturer.
Do not damage the
refrigerant circuit.

e In the event of a gas leak

the refrigerator is unattended :

and do not let children enter
inside the refrigerator.
Do not allow babies or

children go inside the drawer. :

It can cause death from

suffocation by entrapment or

personal injury.
Do not sit on the Freezer
door.

The door may be broken and

cause a personal injury.
To prevent children
entrapment, you must
reinstall the divider using
provided screws after
cleaning or other actions if

you removed the divider from

the drawer.

Do not use mechanical
devices or any other means
to accelerate the defrosting
process, other than those
recommended by the

DA68-03194F-02.indb 10

(such as propane gas,
LP gas, etc.), ventilate
immediately without
touching the power plug.
Do not touch the
appliance or power cord.
Do not use a ventilating fan.
A spark may result in an
explosion or fire.
Use only the LED Lamps
provided by manufacturer or
service agent.
Children should be
supervised to ensure that
they do not play with the
appliance.
Keep fingers out of “pinch
point” areas; clearances
between the doors and
cabinet are necessarily small.
Do not let children hang on
the door.
If not, a serious injury may
occur.
There is a Risk of children
entrapment.
Do not let children enter
inside the refrigerator.

¢ Bottles should be stored
English - 10
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tightly together so that they :  orinjury.
do not fall out.
e This product is intended only * If the appliance

for the storage of foodina generates a strange
domestic environment. noise, a burning or smell

e Never put fingers or other or smoke, unplug the
objects into the dispenser i power plug immediately
hole, ice chute and ice maker and contact your nearest
bucket. : service center.

- Failing to do so may result in
an electric or fire hazards.

¢ Pull the power plug out of
the socket before changing

- It may cause a personal i |nJury
or material damage. :
* Do not insert hands, feet
or metal objects (such as Rt
chopsticks, etc.) into the the.mterlor lamps of the
bottom or the back of the ;|  'efrigerator
refrigerator. - Otheryvise, there is a risk of
_ This may result in an electric |  €l€ctric shock.
shock or injury. . ® If you experience difficulty
when changing the light,
i contact service agent.
- o If the products is equipped
e Do not attempt to repair, with the LED Lamp, do not
disassemble, or modify i disassemble the Lamp Cover
the appliance yourself. i and LED Lamp by yourself.
- Do not use any fuse (such as | - Please contact your service
cooper, steel wire, etc.) other | agent.

NOILVINHO4NI AL34VS

- Any sharp edges may cause
a personal injury. =

than the standard fuse. : o Plug the power plug into the
- When repairing or reinstalling | wall socket firmly.
the appliance is required, i Do not use a damaged
contact your nearest service | power plug, damaged power
center. : cord or loose wall socket.
- Failing to do so may result i - This may result in an electric
in an electric shock, fire, i shock or fire.

problems with the product, e Do not put a container filled
English - 11
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with water on the appliance.

- If spilled, there is a risk of fire

or electric shock.

e Never stare directly at the UV

LED lamp for long periods of

time.
- This may result in eye strain
due to the ultraviolet rays.

/A CAUTION SIGNS FOR
USING

¢ To get best performance
from the product,

Do not place foods too
closely in front of the vents
at the rear of the appliance
as it can obstruct free air
circulation in the refrigerator
compartment.

Wrap the food up properly or

place it in airtight containers
before putting it into the
refrigerator.

Do not put any newly
introduced food for freezing

near to already existing food.

¢ Do not place glass or bottles
or carbonated beverages into :

the freezer.

- The container may freeze and

break, and this may result in

injury.

Please observe maximum
storage times and expiry
dates of frozen goods.

Do not store low
temperature-sensitive
pharmaceutical products,
scientific materials or other
low temperature-sensitive
products in the refrigerator.
Products that require

strict temperature controls
must not be stored in the
refrigerator.

There is no need to
disconnect the refrigerator
from the power supply if you
will be away for less than
three weeks.

But, remove all the food if
you are going away for the
three weeks or more.
Unplug the refrigerator and
clean it, rinse and dry.

Do not place carbonated
or fizzy drinks in the freezer
compartment.

Do not put bottles or glass
containers in the freezer.
When the contents freeze,
the glass may break and
cause personal injury and
property damage.

Do not modify the refrigerator.

English - 12
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Unauthorized modifications
can cause safety problems.
To reverse an unauthorized
modification, we will charge
the full cost of parts and
labor.

Do not change or modify
the functionality of the
refrigerator.

Changes or modifications

may result in a personal injury | e Wipe excess moisture from

and/or property damage.

Any changes or modifications

performed by a 3rd party on
this completed appliance
are neither covered under
Samsung warranty service,
nor is Samsung responsible
for safety issues and

damages that result from 3rd

party modifications.

Do not block air holes.

If the air holes are blocked,
especially with a plastic bag,
the refrigerator can be over
cooled.

If this cooling period lasts
too long, the water filter
may break and cause water
leakage.

Use only the ice-maker

provided with the refrigerator.

The water supply to this
refrigerator must only be

installed/connected by a
suitably qualified person and
connected to a potable water

supply only.

e |f you have a long vacation

or business trip and won’t
use water or ice dispensers,
close the water valve.

- Otherwise, water leakage

may occur.

the inside and leave the
doors open.

- Otherwise, odor and mold
may develop.

¢ \When the refrigerator got

wet by water, pull out the
power plug and contact your
Samsung Electronics service
center.

¢ Do not apply strong shock

or excessive force onto the
surface of glass.

- Broken glass may result

in a personal injury and/or
property damage.

¢ Do not sit on or hang onto

the door or home bar of
refrigerator.

- This may cause the

refrigerator to fall over, the
door to separate or a hand
being caught in the crack of

English - 13
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the door, and this may result | clean it with a dry cloth.

in property damage or injury. | - Failing to do so may result in
e |f the supply cord is an electric shock or fire.

damaged, it must be ¢ Do not clean the appliance

replaced by the manufacturer, | by spraying water directly

its service agent or similarly i onto it.

qualified persons in order to | e Do not use benzene, thinner,

avoid a hazard. . or Clorox, Chloride for

i cleaning.

- They may damage the
i surface of the appliance and

A CAUTION SIGNS may cause a fire.

FOR CLEANING AND e Before cleaning or

MAINTENANCE performing maintenance,
¢ Do not spray cleaning unplug the appliance
products directly on the from the wall socket.
display. i - Failing to do so may result in

- Printed letters on the display i  an electric shock or fire.
may come off.

e |f any foreign substance
such as water has entered
the appliance, unplug the :
power plug and contact your
nearest service center. :

- Failing to do so may result in
an electric shock or fire.

* Remove all foreign
substances such as dust or
water from the power plug
terminals and contact points
using a dry cloth on a regular
basis.

- Unplug the power plug and

English - 14
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A SEVERE WARNING
SIGNS FOR
DISPOSAL

WARNING

e [ eave the shelves in
place so that children
may not easily climb
inside.

e Ensure that none of the
pipes on the back of the

appliance are damaged prior

to disposal.

e R-600a or R-134a is used as

a refrigerant.

Check the compressor label
on the rear of the appliance
or the rating label inside the
refrigerator to see which
refrigerant is used for your
refrigerator.

When this product contains
flammable gas (Refrigerant
R-600a), contact your local
authority in regard to safe
disposal of this product.
Cyclopentane is used as an
insulation blowing gas.

The gases in insulation
material require special
disposal procedure.

Please contact your local
authorities in regard to the

environmentally safe disposal

of this product.

Ensure that none of the pipes :

on the back of the appliances
are damaged prior to
disposal.

The pipes shall be broken in
the open space.

If trapped inside, the child
may become injury and
suffocate to death.

Please dispose of the
packaging material for this
product in an environmentally
friendly manner.

Keep all packaging materials
well out of the reach of
children, as packaging
materials can be dangerous
to children.

If a child places a bag over
its head, it may result in
suffocation.

English - 15
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ADDITIONAL TIPS . designed.
FOR PROPER USAGE : ¢ In case of particular foods,

¢ |n the event of a power i keeping it under refrigeration
failure, call the local office of :  can have a bad effect on
your Electricity Company and i ~ preservation due to its
ask how long it is going to i properties.
last. . » Your appliance is frost free,

- Most power failures that are i which means there is no
corrected within an hour . need to manually defrost
or two will not affect your : your appliance, as this will be
refrigerator temperatures. . carried out automatically.
However, you should : ® Temperature rise during
minimize the number of door defrosting can comply with
openings while the poweris i ISO requirements.
off. . But if you want to prevent an

- But should the power failure i undue rise in the temperature
last more than 24 hours, . of the frozen food while
remove all frozen food. . defrosting the appliance,

e If keys are provided with the i Please wrap the frozen
refrigerator, the keys should | food up in several layers of
be kept out of the reach of | Newspaper.
children and not be in the : ® Any increase in temperature
vicinity of the appliance. . of frozen food during

e The appliance might defrosting can shorten its
not operate consistently . storage life.

(possibility of defrosting of i ® Do not re-freeze frozen foods
contents or temperature that have thawed completely.

becoming too warm in the

frozen food compartment)

when sited for an extended

period of time below the

cold end of the range of

temperature for which the

refrigerating appliance is :
English - 16
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Saving Energy Tips

Install the appliance in a

cool, dry room with adequate

ventilation.

Ensure that it is not exposed
to direct sunlight and never
put it near a direct source of
heat (radiator, for example).
Not to block any vents and
grilles is recommended for
energy efficiency.

Allow warm food to cool
down before placing it in the
appliance.

Put frozen food in the
refrigerator to thaw.

You can then use the low
temperatures of the frozen
products to cool food in the
refrigerator.

Do not keep the door of

the appliance open for too
long when putting food in or
taking food out.

The shorter time for which

of energy, please keep the
all inner fittings such as
baskets, drawers, shelves
on the position supplied by
manufacturer.

This appliance is intended

to be used in household and

similar applications such as
i - staff kitchen areas in shops,
. offices and other working
environments;

i - farm houses and by clients
: in hotels, motels and other

i - bed and breakfast type
i environments;

applications.

the door is open, the less ice

will form in the freezer.
Allow clearance to the right,
left, back and top when
installing.

This will help reduce power
consumption and keep your
energy bills lower.

For the most efficient use
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Setting up your refrigerator

GETTING READY TO INSTALL THE B
REFRIGERATOR 5 =T 1
Congratulations on your purchase of the Samsung

refrigerator. :

We hope you enjoy the state-of-art features and [¢] D
efficiencies that this new appliance offers. | 1

- \ |
Selecting the best location for the
Refrigerator
Choose : Depth “A 733 mm
: Width “B” 908 mm
¢ Alocation with easy access to the water supply. Height “C” 1797 mm
e Alocation without direct exposure to sunlight. Overall Height “D” 1825 mm

e A location with level (or nearly level) flooring. H
® Alocation with enough space for the refrigerator
doors to open easily.

e Alocation that allows sufficient space to the !
right, left, back, and top for air circulation. :
If the refrigerator does not have enough space,
it can cause the bad influence to refrigeration
efficiency and power consumption.

e Alocation that allows you to move the
refrigerator easily if it needs maintenance or
service.

e Do not install the refrigerator in locations where
the temperature is over 43 °C or below 5 °C.

1519 mm

| 908 mm |

72.3 mm
£ —| |—
E 43 mm
= - 13
ol =~_ £
2l ol e
e

w e Each measurement based on the design
dimension, so it may differ depending on
the measuring method.

H
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When moving your refrigerator

To prevent floor damage, be sure the front leveling
legs are in the up position (above the floor).

Refer to “HOW TO LEVEL THE REFRIGERATOR” in

the manual on page 23.

Flooring

For proper installation, you must place this

refrigerator on a level, hard surface that is the same

height as the rest of the floor.

This surface should be strong enough to support a

fully loaded refrigerator.

To protect the finish of the flooring, cut a large
section of the cardboard carton and place it under
the refrigerator where you are working.

When moving the refrigerator, you need to pull and
push it straight forwards or back.

Do not wiggle it from side to side.

: REMOVING THE REFRIGERATOR
. DOORS

If the refrigerator is too large to pass through your
doorway easily, you can remove the refrigerator
¢ doors.

i Tools you will need (Not provided)
&
Philips screwdriver Flat-blade Socket wrench
H @ screwdriver (-) (10 mm)
Pliers Allen wrench Allen wrench
(4 mm) (5 mm)

e Disconnect power to the refrigerator

cauTioN  before removing the doors or drawers.

e Be careful not to drop, damage or
scratch the doors/drawers while
removing them.

4

e Use care when you remove the doors/drawers.

The doors are heavy and you could injure
yourself.

e Re-attach the doors/drawers properly to avoid:

i - Moisture from air leakage.
- Uneven door alignment.
- Wasting energy due to improper door seal.

English - 19

DA68-03194F-02.indb 19

2015.6. 1.

dn ONILL3S

Oo1:16



DISASSEMBLE THE FRIDGE 5. Lift up the Fridge Door and take it off.
DOORS :

e While disassembling and reassembling

1. With the door closed, remove the 3 screws i caution  the door, make sure that the electric
holding the Top Cover (A) with a Phillips (+) wires are not peeled off.
Screwdriver, and then remove the Top Cover i ® Do notlet the door fall down.

with the entire wire-harnesses attached.

. DISASSEMBLE THE FREEZER
. DOORS

: ¢ Be sure to remove the Fridge Door before
i caumion  removing the Freezer Door.

i o Be careful with the wires attached to the bottom
H of the Freezer Door while disassembling.

2. Disconnect the two wire-hamesses on the left
door and one on the right door. ¢ 1. With the door open, remove the screw
(It may differ by models.) holding the cover (A) of the Adjustable Leg
: at the bottom of the door with a Phillips
(+) Screwdriver, and then disassemble the
Connector (B).

3. Pull up the Fixer Lever (B), and then pull it
forward.

2. Lift up and remove the Mid Hinge Cap (C) on
i the Door Hinge above the Freezer Door.
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3. While pushing the door in the direction of the e Be careful not to damage the wires on
arrow, lift up the Mid Hinge Shaft (D). i caution  the bottom of the door.
H Avoid stepping on them, etc.

2. Insert the Hinge Shaft (C) into the Mid Hinge
: Hole (D) and put on the Hinge Cap (E).

m ¢ \When assembling the Hinge Shaft and
the Hinge Cap, be sure to assemble
them in the correct direction.

4. Being careful that the door does not touch the
Mid Hinge (E), tilt the Door forward a little, and
then lift it up to remove.

dn ONILL3S

3. With the door open, join the connectors on the
i bottom of the door.

ASSEMBLING THE
REFRIGERATOR DOORS

e Be sure to re-attach the Freezer Door
caution  before re-attaching the Fridge Door.
e Before re-attaching, make sure that all the wire
connectors at the bottom of the Freezer Door
are connected.

- Be careful not to step on or damage the
i connectors.

4. Attach the Adjustable Leg Cover using a Phillips
How to Re-Attach the Freezer Door (+) Screwdriver.

1. Insert the door into the lower hinge (A) in the
direction of (1) and then push the door in the
direction of (2).

Take care not to scratch the door with the Mid-
Hinge (B).
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How to Re-Attach the Fridge Door i 4. Assemble the Wire Connector.

1. Attach the detached Fridge Door to the Mid
Hinge.

)) 5. Attach the front of the Top Cover, and then
: press down on its back until it lies flat.
Re-attach the screws.

2. Slide the Fridge Hinge (A) into the fixing slot,
and then press it down so that it is aligned with
the hole in the door.

: ¢ Assemble the Door in the reverse order
cauTion  Of the disassembling. It is the same for

H both of the Fridge and the Freezer Doors.
i o When the Wire Connectors are being cross-

H assembled, the display may not work normal.

3. Inserting the Fixer Lever (B) in the direction of
the arrow, and then flip it down to assemble.
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LEVELING THE REFRIGERATOR i If the Refrigerator is put on a floor that is not level,
AND ADJUSTING HEIGHT AND it can cause a height difference between the doors.
GAP OF THE DOORS

e Insert a Flat-Head (-) Screwdriver into the slot
: in the Leveling Leg Control Lever and adjust the

How to level the refrigerator level by turning the Control Lever clockwise or
. i counter-clockwise.

To avoid a hazard due to ¢ When you rotate the Lever clockwise, you raise

i ili ; i the refrigerator.

IﬂStablhty of the refrlgerator’ i When you rotate the Lever counter-clockwise,

please place the refrigerator © youlower the refrigerator.

on a horizontal support and
levelled in accordance with
the following instruction for
installation.

Failing to do so may result in
the refrigerator tipping and a

dn ONILL3S

Flat-blade Control Lever

perSOl’]a| IﬂJUI’y screwdriver(-)
If the front of the appliance is
slightly higher than the rear,

m e |f the Refrigerator is not level back and
front, put a solid panel (such as a plastic

the dOOF can be Opeﬂed and panel, a plastic ruler, etc.) on the floor
. where the rear legs will rest, and then fix
closed more easily. it in place with plastic tape.
. . When you push in the Refrigerator, make
Settlng Up the refrlgerator on sure the rear legs rest on the panel.

an uneven surface will cause e If you have a wooden floor or similar soft floor,

take care not to damage the floor when pushing

the refrigerator to be uneven. | e Refrigerator into place.

- When install the refrigerator,
the legs should touch the
floor surely.
The legs should be located
on the back of under the
each door.
Insert it with flathead ;
screwdriver and tighten up to
arrow direction. i
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HOW TO ADJUST THE DOOR
HEIGHT

If any one of the doors is lower
than the other:

Check if the Refrigerator is
level before adjusting the
door.

©.@

Adjust the door height difference by inserting a
Snap Ring (1) as shown between the door and
the hinge.

You can use the rings on the right side door of
the fresh food compartment and both sides of
the freezer compartment.

After checking the height difference, select one
Snap Ring with a suitable thickness. Insert one
Snap Ring only, Inserting two or more Snap
Rings may cause the Snap Rings to slip out or
make a rubbing noise.

Lift up the lower door and insert the Snap Ring  :
into the space between the Door and the Hinge.

e To avoid injury, insert or remove Snap
cauTion  Rings carefully.
Keep the Snap Rings out of the reach of
children and make sure that children do not
play with them or put them into their mouths.

Snap Rings included with the refrigerator:

1mm 1.5 mm 2mm 2.5 mm

HOW TO ADJUST THE DOOR GAP

If the gap between the left and right fridge
i compartment doors is not even.

You can adjust the gap by
turning the bolt at the top
right of the cold storage
compartment door.

Do not turn the bolt too far.
You can break it.

1. With the doors closed, remove the 3 screws

holding the top cover using a Phillips
screwdriver, and then lift it off together with the
connected cables.

i 2. Turn the bolt with a 4 mm
hexagonal L-wrench to
[g e 1 mm, 1.5 mm, 2 mm, an_d 2.5 mm Snap adjust the gap.
Rings come with the Refrigerator.
e [f the Refrigerator is level before you load it with
food, the Refrigerator may become unbalanced
due to the weight of the food. H
If this occurs, adjust the level again using the
same procedure. i 3. Turn the bolt clockwise to ( wems ) Widen the
e [f you raise the door too far, it can rub against gap. Turn the bolt counter clockwise ( s ) to
the Top Cover. narrow the gap.
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PRODUCT FEATURES

e TRIPLE COOLING

- Freezer / Fresh food compartment / convertible
compartment are able to maintain optimum
temperature / humidity using by each
condenser.
And also smell will not mix.

* FLEXZONE

- Itis able to various storage using by Freezer /
Cooling / cool selection / thin ice options.

e Chill
- Fixed temperature technology will keep
freshness.
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Operating your samsung

refrioerator

USING THE CONTROL PANEL

(2) CoolSelect* (Cool Select Room)

NORMAL MODEL

1

Freezer _ Soft
Freezing

chill  Cool

g (@

(3sec)

Cool Select Room is located on the bottom right
of refrigerator.

The CoolSelect button turn the Cool Select Room
to one of 4-setting; Freezer, Soft Freezing, Chill
and Cool.

To change the Cool Select Room settings, touch
and hold the button for at least 3 seconds, and
then release the button when a desired mode is
selected.

After 3 seconds from touching the button, the
mode is changed at 1 second intervals.

Freezer

Select Freezer to set the same temperature
as the freezer.

e Use this setting to keep frozen food.

®

Soft Freezing

Select Soft Freezing to set the temperature

/¥\ to -5 °C.

MA/ e Use this setting to keep meat and fish
fresh longer than fridge.

Chill

(1) Fridge

.. Select Chill to set the temperature to -1 °C.

K Use this setting to keep deli like steak,
fish, bacon and cheese.

Touch the Fridge button to set the fridge to
desired temperature from the range between
1°Cand7 °C.

Default set temperature is set on 3 °C and each
time you touch the Fridge button, temperature
will change in following order and temperature
indicator will display the desired temperature.

Cool

Select Cool to set the temperature to 2 °C.
<\ o Use this setting to keep drink (juice,

X% soft drinks and beer), vegetable, fruit,
etc.

3°C
4°C

2°C
5°C

1°C 7°C
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¢ When shifting its function after using
caution  the [Freezer] function, meat blood or
water may come out of meat or water
containing food.
e |f meat or fish is stored at the [Fridge] setting, it
may get deteriorated.
When food is not stored according to the

settings of the Cool Select Room, the food may

get frozen or deteriorated.

'g e When the button does not work, check if

it is set to the Lock.

When it is locked, touch the Lock/Unlock

button for 3 seconds or more until the
Unlock Icon (&) lights on.

And then, change the setting by touching

the Cool Select Room for 3 seconds or
more.

e When the setting is complete, check the display

one more time to see if the setting is correct.

(3) Freezer

Power Freezer

The Power Freeze function substantially
speeds up the freezer compressor,
causing the freezer to cool down rapidly to
a temperature you choose.

Power Freeze is useful if you need to quick
freeze an item, to make a large quantity of
ice, or to cool the freezer rapidly if it has
warmed dramatically (for example, if the
door was left open).

To turn the Power Freeze function off
manually, touch the Freezer button, and
then re-set the Freezer temperature.
Power Freeze turns off automatically after

50 hours to decrease energy consumption.

When the Power Freeze function stops
automatically, it automatically sets the
Freezer temperature to -19 °C.

Re-set the temperature if necessary.
When you use this function, the energy
consumption of the refrigerator will
increase.

If you need to freeze large amounts of
food, activate the Power Freeze function at
least 20 hours before.

ONILYH3dO

Touch the Freezer button to set the freezer to
desired temperature from the range between
-15°C and -23 °C.

Default set temperature is set on -19 °C and each
time you touch the Freezer button, temperature
will change in following order and temperature
indicator will display the desired temperature.

-18 °C--19 °C--20 °C~-21 °C--22 °C--23 °C
-17 °C — -16 °C — -15 °C — Power Freeze

'g e The Freezer or Fridge temp indicator

will blink when the temperature in the
fridge or freezer compartment goes up
dramatically.
(Freezer or Fridge temperature indicator
will stop blinking when temperature in
the Freezer or Fridge becomes normal.
If temperature indicator does not stop
blinking after several hours, please
contact your service center.

(4)

Lock Unlock

Touching this button for 3 seconds locks the all
buttons so the buttons can not be used.

Also, touch this button again for 3 seconds
unlocks the all buttons.
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Canceling Exhibition Mode i CONTROLLING THE
TEMPERATURE

Recommended freezer and fridge
compartment temperatures

The recommended temperatures for the Freezer
i and Fridge Compartments are -19 °C and 3 °C

i respectively.
: If the temperature of the Freezer and Fridge
Compartments are too high or low, adjust the

i temperature manually.

®

Power Freeze

CONTROLLING THE FREEZER
TEMPERATURE

¢ |n case of Exhibition Mode, It seems

caution  working but doesn’t make cool air. =

To cancel this mode, touching and s
holding both the Lock and Fridge keys i
at the same time for approximately ® ®
6 seconds when the refrigerator is . zﬂ
working normally, will make the entire it com
display panel blink every 0.5 seconds for
approximately 4 seconds.

During the 4 seconds when the entire ®
display panel blinks, if you release the e

Lock and Fridge keys and touch the

Freezer key until “Ding-dong” sounds.
Or you can cancel the exhibition mode ~ :
by turning the power off. 2 ca

Recommend Temp (Freezer) : -19 °C (-2 °F)

i Freezer

i Touch the Freezer button to set the freezer to

i desired temperature from the range between

i -15°C and -23 °C.

Default set temperature is set on -19 °C and each

i time you touch the Freezer button, temperature will
change in following order and temperature indicator
will display the desired temperature.
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-20 °C—-21 °C—-22 °C—-23 °C Power g 3°C 2°C 1°C 7°C
Freezer 4°C 5°C 6°C
-19°C— -18°C~-17°C = -16°C —~ -15°C :

’g e The temperature of the Freezer, Fridge

rg e The Freezer or Fridge temp indicator or Cool Select Room may rise when

will blink when the temperature in the you open the doors too frequently, or if
fridge or freezer compartment goes up a large amount of warm or hot food is
dramatically. placed inside. S
Freezer or Fridge temperature indicator i ® This may cause the digital display to blink. m
will stop blinking when temperature in the Once the Freezer and Fridge temperature return ;:E
Freezer or Fridge becomes normal. to their normal set temperatures, the blinking %
If temperature indicator does not stop i Will stop. o)
blinking after several hours, please i o If the blinking continues, you may need to “reset”
contact your service center. the Refrigerator.

Try unplugging the appliance, wait for around
10 minutes, and then plug the power cord back

in.
i e If there is a communication error between the
CONTROLLING THE FRIDGE Display and Main Controller, Display may blink

TEMPERATURE i “E-PC” light may blink.

If the blinking continues for a long period of
time, please contact a Samsung Electronics
Service Center.

® ®

Recommend Temp (Fridge) : 3 °C (37 °F)

Touch the Fridge button to set the fridge to desired
temperature from the range between 1 °C and H
7 °C.

Default set temperature is set on 3 °C and each

time you touch the Fridge button, temperature will i
change in following order and temperature indicator
will display the desired temperature. H
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PARTS AND FEATURES

Use this page to become more familiar with the parts and features of the Refrigerator.

Fridge

p—a— = |

Foldable-Shelf Fixed-Shelf

EZ Fresh Vegetable & Quick Space -Shelf

Fruit Drawers

Egg tray

Fridge Multi-Purpose
Guard

Assy Shelf Fre

EZ Freezer Slide-Shelf

Ice Maker (Twist)

Dry Food and Meat
Storage Bin

Freezer Door Bins

Freezer Cool select room

m The door guards in the freezer of this model are the two star sections except the top guard, so
the temperature in two star sections are slightly higher than other freezer compartment.
(1) is two star section.

[g When closing the door, make sure the Vertical Hinged Section is in the correct position to avoid
scratching the other door. If the Vertical Hinged Section is reversed, put it back into the correct
position, and then close the door.
Moisture may appear at times on the Vertical Hinged Section.
The door handle may become loose over time.
If this happens, tighten the bolts found on the inside of the door.
If you close one door with too much force, the other door may open.

If the interior or exterior LED lamp has gone out, please contact Samsung service.
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ICE STORAGE BOX A\ * Do not pour water into the transparent

i caution |ce Bin for the storage of the ice cubes.

It is to store ice cubes. The Ice Bin may get cracked.

When there is no ice consumption, take the i o There is a water drain hole in the bottom of the
container out of the refrigerator to get more storage transparent Ice Bin which is designed to prevent
room. i water from being held inside.

{ - When storing the ice cubes at the above-zero
temperature, ice may get melt down flowing out
How to Use the Ice Storage Box i ofthelce Bin.
i - lce may get melt down flowing out of the Ice
H Bin due to power outage for a while.
Also, when the melt water gets frozen again, it
may break the Ice Bin.
(Use the Ice Bin after removing melt water.)

1. Support Ice Tray
- Support Ice Tray it prevents any foreign
substances from entering into ice.

ONILYH3dO

2. Ice Tray
- Itis used to make ice cubes.

3. Ice Bin ADDITIONAL PART - ASSY SHELF

- Itis used to store ice cubes being made. FRE

* Store the ice cubes being made by turning the i To get more space, you can remove each Middle
lce Tray knob clockwise (gY). i drawer of freezer and Cool Select Room.

e All the ice cubes may not get separated from i And then, locate the ‘ASSY SHELF FRE’ between
the tray at once. i middle and bottom drawers of the freezer and Cool
If so, twist the Ice Tray multiple times. i Select Room, since it does not affect thermal and

e Frozen green tea or milk may be difficult to i mechanical characteristics.

separate from the Ice Tray.
e Lift up the ice bin and pull it out to remove it.

ASSY SHELF FRE

ASSY SHELF FRE

D F—EZ“Freezer
i [[_Slide-shelf

| —0AE ST

—
Middle drawer

é|
Frocation of ASSY

—SHELF FRE

—r—7—
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—

. Remove the attached Tape on the shelf. REMOVING THE REFRIGERATOR

2. Take out the middle drawer to assemble the
ASSY SHELF FRE. : ACCESSORIES

3. Insert the ASSY SHELF FRE with the “REAR” 1. Door Bins or Guards Compariment
mark side up. ) ) . i e Toremove - Simply lift the bin up and pull
If the “REAR” mark is unable to identify, insert straight out.

the protruding part of the ASSY SHELF FRE at

) N e To relocate - Slide it in above the desired
first as shown in figure. :

location and push down until it stops.

: * |njuries can occur if the door bins are not
caution  firmly attached to the doors.
Do not allow children to play with longer.
Sharp corners of the bins may cause
injury.

'g e Do not adjust a bin full of food.
Remove the food first.

e The ASSY SHELF FRE shall be used
caution  only to the designated location with the
Middle drawer removed.

e Do not place and use the ASSY SHELF FRE on
the EZ Freezer Slide-Shelf.

e Able to prevent damage when not in use,
please store the ASSY SHELF FRE in a secure
place.

e Do not insert the shelf upside-down, or in the
reverse direction.

e Dust removal method - Remove the guard and
wash in water.

w e Wash in water if it is stained with oil after
use.
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2. Tempered Glass shelves

e To remove - Tilt up the front of the shelf in the
direction shown (1) and lift it up vertically (2).

Pull the shelf out.

e To relocate - Tilt the front of the shelf up and
guide the shelf hooks into the slots at a desired

height.

Then, lower the front of the shelf so that the

hooks can drop into the slots.

e The Tempered Glass shelves are heavy.
cauTion  Use special care when removing them.

3. Vegetable & Fruit Drawers (EZ Fresh Zone)
e Holding the drawer with one hand, lift it up a
little bit while pulling it forward, and then pull it

out of the refrigerator.

'g e Remove the door bins before removing
the drawer to prevent damage to the

door bins.

DA68-03194F-02.indb 33
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: CLEANING THE REFRIGERATOR

e Do not use benzene, thinner, Clorox, or

WARNING  car detergent to clean the refrigerator.

They can damage the surface of the
appliance and may cause a fire.

e Do not spray the refrigerator with water while it
: is plugged in, This can cause an electric shock.

To clean the refrigerator, follow these steps:

. Unplug the power code of the refrigerator.

. Slightly dampen a soft lint-free cloth or paper
towel with water.

m Do not use any kind of detergent to clean
the refrigerator because that can discolor
or damage the refrigerator.

3. Wipe the inside and outside of refrigerator until

it is clean and dry.

4. Plug the power code of the refrigerator back in.

| CHANGING THE INTERIOR
| LIGHTS

ONILYH3dO

Freezer / Fridge LED Lamp

e [fthe LED Lamp Cover is stained with foreign
i substances, the LED lamp may not look bright.

Wipe the surface cover with clean dry cloth to
return the light to full brighteness.

e Do not disassemble or replace the LED

cauTion  type lighting yourself.

To replace the LED lights, contact
a Samsung service center or your
authorized Samsung dealer.

[g If you attempt to replace the LED lamps
yourself, you risk subjecting yourself to an
electric shock or serious personal injury.
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[roupleshooting

PROBLEM

SOLUTION

The refrigerator
does not work at
all or it does not
chill sufficiently.

Check if the power plug is properly connected.

Check if the set temperature on the digital display is warmer than the
freezer or fridge inner temperature.

If it is, set the freezer or fridge to a colder temperature.

Is the refrigerator in direct sunlight or located near a heat source?

If so, it may not be able to cool sufficiently.

Install it in a location that is out of direct sunlight and not near a heat
source.

Is the back of the refrigerator too close to the wall, preventing proper
ventilation? If so, it may not be able to cool sufficiently.

Keep it an appropriate distance from the wall.

Is there too much food inside so that the food is blocking the outlet vent?
To keep the refrigerator at a suitable temperature, do not fill the refrigerator
with too much food.

The food in the
fridge is frozen.

Check if the set temperature on the digital display is too low.

If so, raise the set temperature inside the refrigerator.

Is the temperature in the room too low? Set the refrigerator warmer.

Did you store food with a high moisture content in the coldest part of the
refrigerator or near the cooling outlet vent?

Try moving those items to the other shelves in the fridge instead of
keeping them in the colder areas or bins.

You hear unusual
noise or sounds.

Check if the refrigerator is level and stable.

Is the back of the refrigerator too close to the wall, preventing proper
ventilation?

Was anything dropped behind or under the refrigerator?

If you hear a “ticking” sound from inside the refrigerator, this is normal.

It occurs because various parts contract or expand in response to
temperature changes in the refrigerator interior.

If it sounds as if something is hitting something else inside the refrigerator,
this is normal.

The sound is caused by the compressor operating at high capacity.

The cabinet-door
sealing area of the
appliance is hot
and condensation
is occurring.

Some heat is normal as anti-condensators are installed in the vertical
hinged section of the refrigerator to prevent condensation.

Is the refrigerator door ajar?

Condensation can occur when you leave the door open for a long time.

You can hear water
bubbling in the
refrigerator.

This is normal.
The bubbling comes from refrigerant circulating through the refrigerator.
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PROBLEM

SOLUTION

There is a bad
smell in the
refrigerator.

Check for spoiled food.
Foods with strong odors (for example, fish) should be tightly covered.

Clean out your freezer periodically and throw away any spoiled or
suspicious food.

Frost forms on the
walls of the freezer.

Is the air vent blocked?
Remove any obstructions so air can circulate freely.

Allow sufficient space between the stored food for efficient air circulation.
Is the freezer drawer closed properly?

The auto close
system does not
work with the
freezer door.

Is there an imbalance between the right and left parts of the door?

Open and close the door smoothly 1~2 times.

After you do this, the auto close system usually works properly again.

Try opening the door smoothly to avoid unbalancing the right part and the
left part of the door.

ONILOOHS3T19NO4dL
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Ambient Room Temperature Limits
This refrigerator is designed to operate in ambient temperatures specified by its temperature class marked

on the rating plate.

Ambient Temperature range (°C)
Class Symbol IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Extended Temperate SN +10 to +32 +10 to +32
Temperate N +16 to +32 +16 10 +32
Subtropical ST +16 to +38 +18 to +38
Tropical T +16to +43 +18 10 +43

'g Internal temperatures may be affected by such factors as the location of the fridge/freezer,
ambient temperature and the frequency with which you open the door.
Adjust the temperature as required to compensate for these factors.

Correct Disposal of This Product

. (Waste Electrical & Electronic Equipment)
EngIISh (Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its
electronic accessories (e.g. charger, headset, USB cable) should not be disposed of with other
household waste at the end of their working life. To prevent possible harm to the environment or
human health from uncontrolled waste disposal, please separate these items from other types
of waste and recycle them responsibly to promote the sustainable reuse of material resources.
Household users should contact either the retailer where they purchased this product, or
their local government office, for details of where and how they can take these items for
environmentally safe recycling.

Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of the
purchase contract. This product and its electronic accessories should not be mixed with other
commercial wastes for disposal.

Contact SAMSUNG WORLD WIDE
If you have any questions or comments relating to Samsung products, please contact the SAMSUNG
customer care center.

COUNTRY Custom Care Center WEBSITE
ITALIA 800-SAMSUNG (800.7267864) Wwww.samsung.com/it/support
SPAIN 0034902172678 www.samsung.com/es/support
PORTUGAL 808 20 7267 www.samsung.com/pt/support
CYPRUS 8009 4000 only from landline, toll free WWw.Ssamsung.com/gr/support
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100 %
Recycled Paper

immagina le possibilita

Grazie per avere acquistato questo prodotto Samsung.

IR

Apparecchio a installazione indipendente
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Nformazionl di sicurezza

INFORMAZIONI SULLA . » Questo apparecchio puo
SICUREZZA i essere utilizzato da bambini di
:  eta superiore agli 8 anni e da
persone con handicap fisici,
sensoriali 0 mentali o senza
esperienza 0 conoscenza
del prodotto solo sotto la
supervisione di una persona
responsabile 0 nel caso in cui
abbiano ricevuto informazioni
specifiche sull'uso sicuro
dell'apparecchio e ne abbiano
compreso i rischi ad esso
associati.
| bambini non devono giocare
con l'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione
dell'apparecchio non devono
essere eseguite da bambini
senza la supervisione di un

¢ Prima di utilizzare il prodotto,
leggere attentamente questo ;
manuale e conservarlo per future
consultazioni.
e Utilizzare I'apparecchio solo
per lo scopo per il quale e stato
prodotto, come descritto in
questo manuale.
["apparecchio non & inteso
per I'uso da parte di persone
(bambini inclusi) con ridotte
capacita fisiche, sensoriali 0 :
mentali, inesperte o prive di una
adeguata conoscenza, a meno
che una persona responsabile
per la loro sicurezza fornisca
loro una corretta supervisione e
istruzione all'uso.
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adulto responsabile.

Le avvertenze e le importanti
Istruzioni di sicurezza riportate
in questo manuale non coprono
tutte le possibili condizioni

e situazioni che possono
verificarsi.

E' responsabilita dell'utente
utilizzare I'apparecchio con
buonsenso, prestando la
massima attenzione e cura

in fase di installazione,
manutenzione e funzionamento.
Dal momento che queste

istruzioni coprono diversi modelli
di prodotto, le caratteristiche del :
frigorifero acquistato potrebbero

differire leggermente da quanto
descritto in questo manuale.
Come refrigerante vengono
utilizzati i gas R-600a o R-134a.
Controllare I'etichetta del
compressore sul retro
dell’apparecchio e I'etichetta
della potenza nominale all’ mterno

del frigorifero per vedere il tipo d|

refrigerante utilizzato.
Se il prodotto contiene gas
infiammabile (refrigerante

R-600a), contattare I'ente locale

preposto per lo smaltimento
sicuro di questo prodotto.
Per evitare che possa crearsi
una miscela di aria e gas

inflammabile qualora si
verificasse una perdita nel
circuito di raffreddamento, la
dimensione del locale in cui
viene installato il prodotto deve
essere adeguata alla quantita di
refrigerante utilizzato.

Non attivare mai un apparecchio
che mostri chiari segni di danni.
In caso di dubbi, consultare il
rivenditore.

La dimensione del locale
dovrebbe essere calcolata
considerando 1 m® di spazio per
ogni 8 g di refrigerante R-600a
contenuto nell’apparecchio.

La quantita di refrigerante
utilizzata nell'apparecchio &
indicata nella piastra identificativa
all'interno dell'unita.

Eventuali schizzi di refrigerante
fuoriuscito dalle tubazioni
POSSONO provocare incendio o
lesioni oculari.

In caso di perdita di refrigerante
dalle tubazioni, evitare il contatto
del prodotto con fiamme libere o
qualsiasi altra fonte infammabile
e ventilare immediatamente il
locale.

La mancata osservanza di
questa precauzione puod causare
incendio o esplosione.
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Simboli di sicurezza e
precauzioni importanti:

Pericoli o pratiche non
sicure che possono
causare lesioni personali
gravi o mortali.

AVVERTENZA

Pericoli o pratiche non
sicure che possono

LA\ | causare lesioni personali
lievi o danni alla
proprieta.

NON tentare di.

NON disassemblare.

NON toccare.

Seguire attentamente le
istruzioni.

B @&

®

di corrente.

Verificare il collegamento a

(3

evitare scariche elettriche.

In caso di necessita

rivolgersi al centro
assistenza.

(#) | Nota.

: Questi simboli di avvertenza

- hanno lo scopo di prevenire

: lesioni personali.

| Seguire attentamente le
 istruzioni ad essi associate.

. Una volta letto, si raccomanda
. di conservare il manuale in

: un luogo sicuro per future

. consultazioni.

. Awviso CE

i Questo prodotto & conforme alle

: direttive Bassa tensione (2006/95/

CE), Compatibilita elettromagnetica

i (2004/108/CE), RoHS (2011/65/

. UE), Regolamento Delegato UE N.

: 1060/2010 della Commissione,

e Progettazione ecocompatibile

 (2009/125/CE) implementata dal

Estrarre la spina dalla presa Regolamentp (QE) N. 643/2009
i della Commissione.

: (Solo per i prodotti venduti nei

, paesi dell'Unione europea)
massa dell'apparecchio per
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A SIMBOLI RELATIVI A

AVVERTENZA

PER IL TRASPORTO E IL

A SIMBOLI DI AWERTENZE

i AWERTENZA

IMPORTANTI AVWERTENZE

IMPORTANTI PER
L'INSTALLAZIONE

LUOGO DI INSTALLAZIONE

e Durante il trasporto
e l'installazione
dell'apparecchio, prestare
attenzione a che nessuna
parte del circuito di

raffreddamento riporti danni.

Una perdita di refrigerante dalla
tubazione puo accendersi 0
causare lesioni oculari.

Se si rileva una perdita, evitare

'uso di fiamme libere o potenziall

fonti di accensione nei pressi e

aerare il locale per alcuni minuti.

Questo apparecchio contiene
come refrigerante una minima
quantita di isobutano (R-600a),
che nonostante sia un gas
naturale a basso impatto
ambientale & comunque
combustibile.

Durante il trasporto e
I'installazione dell’apparecchio,
prestare attenzione a non
danneggiare alcuna parte del
circuito refrigerante.

@ ¢ | 'usura del rivestimento

isolante delle parti elettriche
puo causare scariche
elettriche o incendio.

: o Non installare il frigorifero in una

posizione esposta a luce solare
diretta o0 a fonti di calore quali
caloriferi, stufe o altri apparecchi
riscaldanti.

Non collegare piu apparecchi a
una presa multipla.

Il frigorifero deve essere sempre
collegato a una presa elettrica
separata che abbia una tensione
corrispondente a quanto
riportato sull’etichetta.

Cio consente di ottenere le
migliori prestazioni e prevenire

il sovraccarico dell'impianto
domestico che potrebbe
causare un incendio a causa del
surriscaldamento dei cavi.

Se la presa elettrica € lenta, non
inserire la spina.

Rischio di incendio o scarica
elettrica.

Non utilizzare un cavo con
evidenti segni di usura o
abrasione lungo il rivestimento o
alle estremita.
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Non tirare o piegare
eccessivamente il cavo di
alimentazione.

Non torcere 0 annodare il cavo
di alimentazione.

Non appendere il cavo di

alimentazione a oggetti metallici,

non posizionarvi sopra oggetti
pesanti, e non inserirlo tra piu
oggetti o premerlo nello spazio
dietro I'apparecchio.

Durante lo spostamento del
frigorifero, prestare attenzione a

non schiacciare o danneggiare il

cavo di alimentazione.
La mancata osservanza di

questa precauzione pud causare :

incendio o scarica elettrica.
Non utilizzare spray nei pressi
del frigorifero.

L'uso di spray vicino al frigorifero

puO causare esplosione o
incendio.

Non piegare eccessivamente
il cavo di alimentazione né
posizionarvi sopra oggetti
pesanti.

* Prima dell'uso, installare
e posizionare il frigorifero

secondo quanto indicato nel :

presente manuale.
¢ Non installare il frigorifero in
un luogo umido o dove possa

entrare a contatto con acqua.
L'usura del rivestimento isolante
delle parti elettriche pud causare
scariche elettriche o incendio.
Collegare la spina inserendola
nella posizione corretta con il
cavo rivolto verso il basso.
Collegando la spina elettrica

al contrario, il cavo potrebbe
danneggiarsi e causare scariche
elettriche o un incendio.
Accertarsi che la spina non sia
schiacciata o danneggiata dal
retro del frigorifero.

Durante lo spostamento del
frigorifero, prestare attenzione a
non schiacciare o danneggiare |l
cavo di alimentazione.

Pericolo di incendio.

Tenere i materiali di imballaggio
lontano dalla portata dei
bambini.

Se un bambino inserisce la testa
in un sacchetto di plastica, pud
rischiare il soffocamento e la
morte.

Questo apparecchio deve essere
posizionato in modo che la spina
di alimentazione sia facilmente
accessibile.

La mancata osservanza di
guesta precauzione puo causare
incendio o scariche elettriche
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per dispersione di corrente.
Non installare I'apparecchio
vicino a un radiatore o a
materiale infiammabile.

Non installare I'apparecchio in
un luogo soggetto a umidita,
polvere od olio, 0 esposto alla
luce solare diretta o alla pioggia.
Non installare I'apparecchio in
un luogo esposto a perdite di
gas.

LLa mancata osservanza di

questa precauzione pud causare :

incendio o scarica elettrica.

Se all'interno del frigorifero €
penetrata polvere 0 acqua,
scollegare la spina dalla presa
di corrente e rivolgersi al centro

assistenza Samsung Electronics.

In caso contrario, potrebbe
verificarsi un incendio.

Non salire sul prodotto né
appoggiarvi sopra oggetti
(biancheria, candele e sigarette
accese, piatti, sostanze

chimiche, oggetti metallci, ecc.). « Il fusibile del frigorifero deve

La mancata osservanza di

questa precauzione puo causare

scariche elettriche, incendio,

malfunzionamenti del prodotto o

lesioni.

(@) * Eseguire un'idonea messa a :

terra dell'apparecchio.

Non effettuare la messa a terra
utilizzando una tubatura del

gas, una tubatura dell'acqua in
plastica o una linea telefonica.
Per evitare dispersioni di corrente
0 scariche elettriche causate
dalle dispersioni del frigorifero,
collegare |'apparecchio a terra.
La mancata osservanza di
guesta precauzione puo causare
scariche elettriche, incendio,
esplosione o malfunzionamenti
del prodotto.

Non collegare mai il cavo di
alimentazione a una presa

non dotata di messa a terra e
controllare sempre che la messa
a terra sia effettuata secondo
quanto previsto dalle normative
locali vigenti.

. e Se il cavo di alimentazione
risulta danneggiato,
richiederne I'immediata
sostituzione al produttore o
a un tecnico dell'assistenza.

essere sostituito da un tecnico
qualificato o da un centro
assistenza autorizzato.

Il mancato rispetto di questa
precauzione puo causare
scariche elettriche o lesioni
personali.
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A\ SIMBOLI DI ATTENZIONE
PER L'INSTALLAZIONE

ATTENZIONE

¢ Mantenere le aperture
di ventilazione
dell'apparecchio o della

ostruzioni.
Lasciare il prodotto il posizione
per 2 ore prima di inserire dei
cibi e accenderlo.
L'installazione o eventuali
interventi di manutenzione su
questo apparecchio devono
essere eseqguiti da un tecnico
qualificato o da un centro
assistenza.
I mancato rispetto di questa
precauzione puo causare
scariche elettriche, incendio,
esplosione, malfunzionamenti o
lesioni.
Durante I'installazione del
frigorifero, verificare che
entrambi i piedini poggino sul
pavimento al fine di garantire
una installazione sicura.

| piedini sono situati sul retro sul

fondo della porta.
Inserire un cacciavite a lama

piatta e ruotarlo in direzione della
freccia fino a quando il frigorifero

risulta livellato.
Bilanciare sempre il carico sui
balconcini di ogni porta.

:  Un carico eccessivo su una delle

porte potrebbe provocare la
caduta del frigorifero e causare
lesioni.

struttura a incasso libere da Aw%m SIMBOLI RELATIVI A

IMPORTANTI AVVERTENZE
PER L'USO

) * Non toccare la spina

elettrica con le mani
bagnate.

- La mancata osservanza di

questa precauzione puod causare
una scarica elettrica.

Non collocare alcun oggetto
sopra il frigorifero.

Durante I'apertura e la chiusura
della porta, tali oggetti
potrebbero cadere e causare
lesioni personali e/0 danni
materiali.

Non collocare recipienti
contenenti acqua sopra |l
frigorifero.

In caso di fuoriuscita, I'acqua
potrebbe causare scariche
elettriche o incendio.

Non toccare le pareti interne del
freezer o i prodotti surgelati con
le mani bagnate.

Cio potrebbe causare |l
congelamento delle dita.

Non utilizzare né collocare
sostanze sensibili alla
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temperatura, come ad esempio Se all'interno del frigorifero €

spray e oggetti infiammaibili, penetrata polvere o acqua,
ghiaccio secco, farmaci o i scollegare la spina dalla presa
sostanze chimiche vicino al . di corrente e rivolgersi al centro
frigorifero. assistenza Samsung Electronics.
Non conservare oggetti o i - In caso contrario, potrebbe
sostanze volatili o infiammabiii ¢ verificarsi un incendio. z
(quali benzene, diluenti, propano, | e Se si rileva una perdita di gas, 2
alcool, etere, GPL e prodotti . evitare I'uso di fiamme libere o §
similari) all'interno del frigorifero. . potenziali fonti di accensione e 5
- I frigorifero e idoneo solo alla | aerare il locale per alcuni minuti. &
conservazione di alimenti. . o Per accelerare il processo di 5
- I mancato rispetto di questa sbrinamento, non utilizzare E:;
precauzione puo causare i dispositivi meccanici o altri mezzi g
incendio o esplosione. . diversi da quelli consigliati dal
¢ Non conservare in frigorifero costruttore.
prodotti medicinali, materiale : » Non danneggiare il circuito
scientifico o prodotti sensibili alla :  refrigerante.
temperatura. : » Non spruzzare sostanze volatil
- | prodotti che necessitano di come per esempio insetticidi

severi controlli della temperatura :  sulla superficie dell'apparecchio.
non devono essere conservati in i - Qltre ad essere dannosi per

frigorifero. :  |'uomo, possono causare

¢ Non collocare o utilizzare :  scariche elettriche, incendio o
apparecchiature elettriche malfunzionamenti.
allinterno del frigo/freezer, @ » Non utilizzare un asciugacapell
meno che non siano deltipo ¢ all'interno del frigorifero. Non
consigliato dal produttore. . inserirvi candele accese per

* Se si avverte un odore di . eliminare i cattivi odori.
medicinale o si nota del fumo - La mancata osservanza di
uscire dall’apparecchio, staccare questa precauzione pud causare
la spina dalla presa € chiamare  incendio o scarica elettrica.
il Centro assistenza Samsung : « Rigmpire il serbatoio dell'acqua
Electronics.
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e il cassettino del ghiaccio solo i e Per accelerare il processo di

con acqua potabile. sbrinamento, non utilizzare

- Non inserire nel frigo bevande | dispositivi meccanici o altri mezzi
a base dite o sportive poiché | diversi da quelli consigliati dal
potrebbero danneggiare il . costruttore.
frigorifero. ¢ Non danneggiare il circuito

¢ Non lasciare che i bambini si refrigerante.
appendano alla porta.
In caso contrario, potrebbero * In caso di perdita di gas (per
riportare gravi lesioni. es. propano, GPL, ecc),

- Rischio di intrappolamento per ventilare immediatamente
| bambini. Non permettere ai Illocale senza toccare la
bambini di entrare nel frigorifero. spina elettrica.

Non toccare |'apparecchio
ne il cavo di alimentazione.
i - Non utilizzare ventole elettriche.

¢ Non lasciare le porte del
frigorifero aperte senza
sorveglianza e non permettere

ai bambini di entrare all'interno  § - Una scintilla potrebbe causare
dell'apparecchio. . esplosione o incendio.

e Non lasciare che neonati o : o Utilizzare solo lampadine LED
bambini entrino nei cassetti, | forite dal costruttore o dal

- In caso contrario, potrebbero centro assistenza.

riportare lesioni o morire per ¢ ® Controllare i bambini affinché

soffocamento. i non giochino con I'apparecchio.
e Non sedersi sulla porta del . » Tenere le dita lontane dai punt

freezer. . di schiacciamento; lo spazio che

separa le porte dalla struttura &
necessariamente ridotto.

- o Non lasciare che i bambini si

i appendano alla porta.

In caso contrario, potrebbero
riportare gravi lesioni.

- Lo sportello potrebbe rompersi e
causare lesioni personali. :

e Per evitare che i bambini .
rimangano intrappolati all'interno,
dopo la pulizia reinstallare il :
divisore precedentemente

consentime la manutenzione, i Intrappolati allinterno
i dell'apparecchio.
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Non permettere ai bambini di i reinstallazione dell'apparecchio,

entrare nel frigorifero. | contattare un centro assistenza
e Riporre le bottiglie una vicina autorizzato.
all'altra nel medesimo scomparto : - |l mancato rispetto di questa
in modo che non possano precauzione puo causare
cadere all'apertura della porta. scariche elettriche, incendio, -
* Questo prodotto & progettato | malfunzionamenti del prodotto 0 5
solo per la conservazione di i lesioni. 2
alimenti in ambito domestico. §
o Non inserire mai le dita o altri . * Se I'apparecchio genera un 2
oggetti nel foro del dispenser, rumore anomalo, odore di &
sullo scarico del ghiaccio o bruciato o fumo, scollegare E,
nella vaschetta di raccolta del immediatamente la spina 2
ghiaccio. di alimentazione e rivolgersi
; al piu vicino centro di >

- Cio potrebbe causare lesioni
personali o danni materiali.

¢ Non inserire mani, piedi, oggetti
metallici (per esempio spiedini,
ecc.) sul fondo o sul retro del
frigorifero.

- La mancata osservanza di
questa precauzione puo causare . lettrica.

scariche elettriche o lesioni. | rario. vi & il rischio di
) L i - In caso contrario, vi € il rischio di
- | bordi taglienti possono causare i : )
i scariche elettriche.

: assistenza.

- I mancato rispetto di questa

:  precauzione pud causare

i scariche elettriche o incendio.

i o Prima di sostituire le lampadine
. interne del frigorifero, scollegare
I'apparecchio dalla presa

lesioni. . .
i  |n caso di problemi nella
« Non tentare di . sostituzione delle lampadine,
riparare, smontare o rivolgersi al centro assistenza.
modificare I'apparecchio | ® Sel prodotto & dotato
autonomamente. ¢ dilampadine LED, non

- Non utilizzare fusibili diversi (quali i ~ disassemblare 'assieme
cavi di rame, acciaio, ecc) diversi i~ coprilampada/lampada LED

dai fusibili standard. . autonomamente.
- In caso di riparazione o i - Rivolgersi al centro assistenza.
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Inserire saldamente la spina del
cavo di alimentazione alla presa
di corrente.

Non usare un cavo 0 una spina
di alimentazione danneggiati o
una presa allentata.

La mancata osservanza di

questa precauzione puo causare :

incendio o scarica elettrica.
Non collocare sopra
I'apparecchio recipienti
contenenti acqua.

In caso di fuoriuscita, I'acqua
potrebbe causare scariche
elettriche o incendio.

Non guardare direttamente la
lampadina LED per un lungo
periodo di tempo.

In caso contrario i raggi
ultravioletti potrebbero causare
un affaticamento della vista.

A\ SIMBOLI DI ATTENZIONE
PER L'USO

ATTENZIONE

e Per ottenere le migliori
prestazioni dal prodotto

- Non collocare alimenti davanti

alle aperture di ventilazione sul

retro del frigorifero per evitare di

ostruire la circolazione dell'aria

all'interno del comparto.

- Awvolgere gli alimenti

adeguatamente o riporli in

contenitori sottovuoto prima di

conservarli nel frigorifero.

Non aggiungere vicino ad
alimenti gia surgelati un nuovo
alimento fresco da surgelare.
Non collocare bicchieri, bottiglie
0 bevande gassate nel freezer.
Questi contenitori potrebbero
congelarsi e rompersi,
provocando lesioni.

Rispettare i tempi di
conservazione e le date

di scadenza degli alimenti
congelati.

Non conservare nel frigorifero
prodotti farmaceutici sensibili
alle basse temperature, materiali
scientifici 0 qualsiasi altro
prodotto che possa deteriorarsi
in condizioni di bassa
temperatura.

| prodotti che necessitano di
severi controlli della temperatura
non devono essere conservati in
frigorifero.

Non & necessario scollegare il
frigorifero dalla presa di corrente
se si prevede di non utilizzare
I"apparecchio per meno di tre
settimane. Tuttavia, oltre le tre
settimane di inutilizzo si consiglia
di svuotare I'apparecchio.
Scollegare il frigorifero dalla
presa di corrente e pulirlo,
sciacquarlo e asciugarlo.
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Non collocare bevande gassate
o frizzanti nel congelatore.

Non inserire bottiglie o contenitori

di vetro nel congelatore.
Durante il surgelamento del
contenuto, il vetro potrebbe
rompersi e causare lesioni
personali e danni alla proprieta.
Non modificare il frigorifero.
Eventuali modifiche non
autorizzate possono causare
problemi di sicurezza. Per
ripristinare una modifica non
autorizzata, vi verra addebitato
il costo completo del lavoro e
delle parti di ricambio.

Non cambiare 0 modificare le
funzioni del frigorifero.
Eventuali modifiche possono
provocare lesioni personali e/0
danni alla proprieta.

Eventuali modifiche eseguite da

terzi su questo apparecchio non

saranno coperte dalla garanzia
Samsung, inoltre Samsung
non potra essere ritenuta
responsabile per problemi di

sicurezza e danni risultanti da tali :

modifiche.

Non ostruire i fori di
ventilazione. Se i fori di
ventilazione sono ostruiti, per
esempio da un sacchetto di
plastica, il frigorifero potrebbe

raffreddarsi eccessivamente.
Se il periodo di raffreddamento
e troppo lungo, il filtro dell'acqua
potrebbe rompersi e causare
una perdita d'acqua.

Usare solo la macchina del
ghiaccio fornita insieme al
frigorifero.

L'allacciamento idrico di questo
frigorifero deve essere eseguito
solo da un tecnico qualificato

e solo alla linea dell'acqua
potabile.

In caso di vacanze o viaggi
d'affari, quando si prevede di
non utilizzare i dispenser di
acqua e ghiaccio per un lungo
periodo di tempo, chiudere la
valvola dell'acqua:

In caso contrario potrebbero
verificarsi perdite d'acqua.
Asciugare all'interno I'umidita

in eccesso e lasciare le porte
aperte.

In caso contrario, all'interno
POSSoNo svilupparsi cattivi odori
e muffe.

Se il frigorifero entra a contatto
con l'acqua, scollegare la spina
di alimentazione dalla presa di
corrente e contattare il centro
assistenza Samsung Electronics.

¢ Non applicare una forza
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eccessiva né urtare con violenza

la superficie in vetro.

- La rottura del vetro pud
provocare lesioni personali e/0
danni alla proprieta.

e Non sedersi 0 appendersi alla
porta/home bar del frigorifero.

- In caso contrario, cio potrebbe
causare la caduta del frigorifero,
il distacco della porta o
I'intrappolamento di una mano
nella fessura della porta,
eventualita che potrebbero
provocare lesioni o danni
materiali.

e Se il cavo di alimentazione &
danneggiato, richiederne la
sostituzione al produttore, a
un tecnico dell'assistenza o un
tecnico specializzato al fine di
evitare potenziali pericoli

SIMBOLI DI ATTENZIONE

ATTENZIONE

PER LAPULIZIAE LA
MANUTENZIONE

¢ Non spruzzare prodotti per
la pulizia direttamente sull
display.

- Le lettere stampate sul display
potrebbero non essere piu
visibili.

e Se all'interno dell'apparecchio
penetrano sostanze estranee,
ad esempio acqua, scollegare

il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente e contattare |l
pill vicino centro assistenza.

Il mancato rispetto di questa
precauzione puo causare
scariche elettriche o incendio.
Con un panno asciutto,
rimuovere regolarmente eventuali
sostanze estranee quali polvere
0 acqua dai terminali elettrici e
dai contatti.

Scollegare la spina elettrica e
pulirla con un panno asciutto.

Il mancato rispetto di questa
precauzione puo causare
scariche elettriche o incendio.
Non pulire I'apparecchio
spruzzandovi sopra acqua.
Non usare benzene, diluenti

0 prodotti per la pulizia quali
Clorox 0 a base di cloruro.
L'uso di questi prodotti potrebbe
danneggiare la superficie
dell'apparecchio e causare un
incendio.

. Prima della pulizia o della
manutenzione, scollegare
la spina dalla presa di
corrente.

- I'mancato rispetto di questa

precauzione puo causare
scariche elettriche o incendio.
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A SIMBOLI DI AWERTENZE

AVVERTENZA

IMPORTANTI PER LO
SMALTIMENTO

e | asciare i ripiani al loro
posto in modo che i
bambini non possano

del prodotto.
e \ferificare I'integrita
delle tubazioni sul retro
dell’apparecchio prima di
smaltirlo.

e Come refrigerante vengono

utilizzati | gas R-600a 0 R-134a.

Verificare I'etichetta del
compressore sul retro
dell'apparecchio o I'etichetta
energetica all'interno del

frigorifero per controllare il tipo di

refrigerante utilizzato.
Se il prodotto contiene gas
infiammabile (refrigerante

R-600a), contattare I'ente locale

preposto per lo smaltimento
sicuro di questo prodotto.
Questo prodotto contiene
ciclopentano come gas isolante.
| gas utilizzati per I'isolamento

richiedono speciali procedure di

smaltimento.
Contattare I'autorita locale

competente per informazioni sul

corretto smaltimento di questo
prodotto.

Verificare l'integrita

delle tubazioni sul retro
dell’apparecchio prima di
smaltirlo.

Le tubazioni devono essere
scollegate in uno spazio aperto.

entrare facilmente all'interno i - S€ un bambino, giocando,

rimane intrappolato all'interno
dell'apparecchio potrebbe ferirsi
e morire per soffocamento.

. o Siprega di smaltire e riciclare

il materiale utilizzato per
I'imballaggio di questo prodotto
secondo quanto previsto dalle
norme vigenti.

* Tenere tutti i materiali di

imballaggio lontano dalla portata
dei bambini, poiché possono
essere pericolosi.

- Se un bambino inserisce la testa
in un sacchetto, puo rischiare |l
soffocamento.
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ULTERIORI CONSIGLIPER |  comportare un deterioramento

L'USO :  acausa delle loro proprieta

* Se si verifica una interruzione di ;  Instrinseche.
corrente, chiamare la compagnia : ® L'apparecchio & di tipo
elettrica locale e chiedere il . "frost free"; cio significa che
tempo previsto per il ripristino ~ §  non e necessario sbrinarlo
dell’elettricita. i manualmente poiché tale

- Generalmente, interruzionidi i Operazione e automatica.
corrente di una o due orenon i ¢ L'aumento di temperatura per
influiscono sulle temperature del i 10 sbrinamento & conforme ai
frigorifero. . requisiti ISO.
Tuttavia, durante l'interruzione | Tuttavia, per prevenire un
di corrente limitare al minimo . aumento indesiderato della
'apertura del frigorifero. . temperatura dei surgelati

- Se l'interruzione di corrente . durante l'autosbrinamento
dovesse protrarsi per piti di24 dell'apparecchio, avvolgere
ore, rimuovere tutti i surgelati dal i~ gli @imentiin diversi fogli i
freezer. . giornale.

¢ Se dovessero essere fornite : o | 'aumento della temperatura dei
delle chiavi insieme al frigorifero, i  surgelati durante I'operazione di
tenerle fuori della portata sbrinamento puo ridurre i tempi
dei bambini e non nei pressi i di conservazione.
dell'apparecchio. : ® Non surgelare nuovamente

e L’apparecchio potrebbe non alimenti precedentemente
offfire prestazioni costanti . scongelat

(scongelamento del contenuto o
innalzamento della temperatura
del congelatore) se mantenuto
in funzione per un lungo periodo
di tempo sotto il livello di freddo
per il quale I'apparecchio & stato
progettato. 5
e | a conservazione in frigorifero
di alcuni alimenti particolari puo
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Consigli per risparmiare energia :

Installare I'apparecchio in un
luogo fresco, asciutto e dotato
di adeguata ventilazione.
Accertarsi che non sia esposto
a luce solare diretta e non sia
installato vicino a una fonte :
diretta di calore (un calorifero, ad :
esempio). 5
Si raccomanda di non ostruire le
ventole e le griglie di ventilazione :
per garantire |'efficienza
energetica.

Lasciare che il cibo caldo

si raffreddi prima di riporlo
nell'apparecchio.

Per scongelare i surgelati,
collocarli in frigorifero.

Le basse temperature dei
surgelati consentono inoltre
di rinfrescare ulteriormente gli
alimenti presenti in frigorifero. i
Nel riporre o estrarre gli alimenti, :
non tenere per molto tempo la
porta aperta.

Minore € il tempo di apertura,
minore ¢ il ghiaccio che si forma
nel freezer.

Durante I'installazione, lasciare
sufficiente spazio sui lati, sul
retro e in alto per consentire la
circolazione dell’aria.

Cio consentira di ridurre sia il
consumo energetico sia il costo

della bolletta elettrica.

- Per i migliori risultati in termini di
efficienza energetica, tenere tutti
gli accessori interni quali cestelli,
cassetti e ripiani nella posizione
indicata dal costruttore.

: Questa apparecchiatura &
progettata per un uso domestico

o applicazioni simili quali

i - angoli cottura per il personale

in punti vendita, uffici e altri
ambienti lavorativi;

- fattorie/aziende agricole e per

I'uso dei clienti in hotel, motel e
altri ambiti residenziali;

i - bed and breakfast;
. - catering e applicazioni simili non-

retail.
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impostazione del frigoritero

PRIMA DI INSTALLARE IL B o

: —————
FRIGORIFERO FTAT ]
Congratulazioni per I'acquisto del vostro nuovo :
frigorifero Samsung. ;
Speriamo apprezzerete le novita tecniche e le c D
efficienze offerte da questo prodotto. | 11

- \ |

Scelta della posizione migliore per
I'installazione del frigorifero

. Profondita “A” 733 mm
Scegliere:
: Larghezza “B” 908 mm
e Un luogo con facile accesso all'acqua potabile. Altezza “C” 1797 mm
e | 'apparecchio non deve trovarsi esposto ai Altezza complessiva “D” 1825 mm
raggi diretti del sole.
e | pavimento deve essere perfettamente in piano
(o leggermente fuori bolla).
e | o spazio deve permettere I'apertura agevole |
delle porte del frigorifero. -
e Lo spazio sui lati, sul retro e in alto deve essere i 50 mm
sufficiente a garantire una corretta circolazione
dell'aria.

Se il frigorifero non ha abbastanza spazio, cio
potrebbe influenzare negativamente I'efficienza
di refrigerazione e il consumo energetico.

e |a collocazione deve consentire di spostare

facilmente il frigorifero per manutenzione o 1519 mm
assistenza. :
. Lo . . . . : 908 mm
e Non installare il frigorifero in un luogo in cui la : | |
temperatura € superiore a 43 °C o inferiore a 72,3 mm
° : E -] |
5°C. E 43 mm
2 - £
© U £
o o Il
—_ ~
e

w e (Ogni misura e basata sulla dimensione
del design, pertanto pud variare a
seconda del metodo di misurazione.

H
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Durante lo spostamento del frigorifero

Al fine di prevenire danni al pavimento, accertarsi
che i piedini di regolazione anteriori siano sollevati
(sopra il pavimento).

Consultare il manuale alla sezione “COME
LIVELLARE IL FRIGORIFERO” a pag. 23.

Pavimento

Per una corretta installazione, questo frigorifero
deve essere posizionato su una superficie stabile e
solida livellata con il resto del pavimento.

La superficie deve essere sufficientemente
resistente da sopportare il peso del frigorifero a
pieno carico.

Durante I'installazione, al fine di proteggere il
pavimento, ritagliare un'ampia lastra di cartone e
posizionarla sotto il frigorifero nella posizione di
lavoro.

Spostando il frigorifero, & necessario muoverlo
avanti e indietro seguendo una linea retta.

Non spostarlo prima da un lato e poi dall'altro.

i ATTENZIONE

RIMOZIONE DELLE PORTE DEL

| FRIGORIFERO

i Strumenti necessari

Se la soglia attraverso cui deve passare il frigorifero
& troppo stretta, rimuovere le porte del frigorifero.

 (non in dotazione)

=

=

C—S
<

i Cacciavite a croce

+)

Cacciavite a
taglio (-)

Chiave a bussola
(10 mm)

IANOIZVLSOdNI

(S

[

Pinze

Chiave a brugola
(4 mm)

Chiave a brugola
(5 mm)

e Prima di rimuovere le porte o i cassetti

alimentazione.

m

graffiarli o farli cadere.

del frigorifero, scollegare il cavo di

e Durante la rimozione di porte e cassetti,
prestare attenzione a non danneggiarli,

e Prestare la massima attenzione quando si

rimuovono porte/cassetti. e porte sono pesanti
ed & possibile ferirsi.

chiusura delle porte.
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SMONTAGGIO DELLE PORTE DEL
FRIGORIFERO

1. A porta chiusa, rimuovere le 3 viti che
trattengono il coperchio superiore (A) con
un cacciavite a croce (+), quindi sollevare il
coperchio superiore con tutti i cablaggi fissati.

2. Scollegare i due cablaggi sullo sportello sinistro
e uno sullo sportello destro.
(I'numero di cablaggi puo differire in base al
modello.)

3. Ripiegare la Leva di fissaggio (B) e tirarla in
avanti.

i ATTENZIONE
i o Prestare attenzione a non danneggiare i cavi

i 5. Sollevare la porta del frigorifero e rimuoverla.

e Durante lo smontaggio e il imontaggio
delle porte, prestare attenzione a non

: danneggiare i cavi elettrici.

e Non lasciare cadere le porte.

i ATTENZIONE

. SMONTAGGIO DELLE PORTE DEL
. FREEZER

e Rimuovere le porte del frigorifero prima di
rimuovere quelle del freezer.

fissati sul fondo della porta del freezer durante
lo smontaggio.

¢ 1. Aprire la porta, rimuovere la vite che fissa il

coperchio (A) e il piedino di regolazione posto
sul fondo con un cacciavite a croce (+) e
staccare il connettore (B).

i

i 2. Sollevare il cappuccio della cerniera centrale

(C) sulla cerniera della porta sopra la porta del
freezer per rimuoverlo.

19

s I
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3. Spingendo la porta in direzione della freccia, e Prestare attenzione a non danneggiare i
sollevare il perno della cerniera centrale (D). : amenzione  cavi sul fondo della porta.

Evitare di pestarli, ecc.
V= T
(5
“\\X

4. Prestare attenzione che la porta non tocchi la
cerniera centrale (E), inclinare leggermente la
porta in avanti quindi sollevarla per rimuoverla.

R

Ml

2. Inserire il perno della cerniera (C) nel foro della
: cerniera centrale (D) e montare il cappuccio
della cerniera (E).

[g e Durante I'assemblaggio del perno e del
cappuccio della cerniera, rispettare la
direzione di montaggio.

IANOIZVLSOdNI

3. Montare i connettori sul fondo della porta
: tenendola aperta.

RIMONTAGGIO DELLE PORTE
DEL FRIGORIFERO

e Prima di rimontare la porta del freezer
ATTENZIONE € Necessario rimontare la porta del
frigorifero.
e Prima del rimontaggio, verificare che tutti i
connettori posti sul fondo della porta freezer
siano collegati.

i - Prestare attenzione a non pestare o
: danneggiare i connettori.

4. Agganciare il coperchio del piedino regolabile
Come rimontare la porta del freezer i usando un cacciavite a croce (+).

1. Inserire la porta nella cerniera inferiore (A) in
direzione (1) quindi spingere la porta in direzione
@). H
Prestare attenzione a non graffiare la porta con

la cerniera centrale (B).

i
®

i

Italiano - 21

DA68-03194F-02.indb 21 2015.6.1. OO01:17



Come rimontare la porta del frigorifero i 4. Montare il connettore.

1. Montare la porta del frigo sulla cerniera centrale. i

=R

5. Montare la parte frontale del coperchio
H superiore quindi premerlo verso il basso sulla
parte posteriore fino a quando & livellato.

2. Far scorrere la cerniera del frigorifero (A) Riawvitare le vitl i fissaggio

nell'alloggiamento quindi premerla verso il basso
in modo da allinearla con il foro corrispondente
della porta.

.

\@_OI
/

3. Una volta inserita la leva di fissaggio (B) in
direzione della freccia, piegarla verso il basso
per fissarla.

i * Montare la porta seguendo in ordine

i AtTENZIONE  inverso la procedura di smontaggio.

: L'operazione ¢ identica sia per le porte
H del frigo sia per quelle del freezer.

i e Seicavi vengono invertiti, il display potrebbe
H non funzionare correttamente.
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LIVELLARE IL FRIGORIFERO i L'installazione del frigorifero su un pavimento non

E REGOLARE L'ALTEZZA E LA livellato potrebbe causare una differenza in altezza
i trale porte.

DISTANZA DELLE PORTE -

i o Inserire un cacciavite a lama ()

Come livellare il frigorifero i nell'alloggiamento del piedino di regolazione e
. . . . regolarne I'altezza ruotandolo in senso orario o

Per evitare eventuali pericoli { antiorario.

causati dall'instabilita del Ruotando il piedino in senso orario si solleva il

frigorifero.

frigorifero, collocare il frigorifero Ruotandolo invece in senso antiorario il

frigorifero si abbassa.

SuU una base orizzontale e
livellata seguendo le istruzioni
di installazione qui fornite.

Il mancato rispetto di questa
precauzione puo causare il
ribaltamento del frigorifero e

IANOIZVLSOdNI

|eS|On| perSOﬂaH . Cacciavite a lama (-) Leva di controllo
Se la parte anteriore
de”'appareCChiO si trova @) * Sele partianteriore e posteriore del
leggermente piti in alto di quella ;LTS o e
posteriore’ risulta p|u age\/o|e guida) .Su.l pa_vimento all'altezza dei piedini
\ \ posteriori e fissarlo con nastro adesivo.
aprire e chiudere la porta Nello spingere il frigorifero, accertarsi che
1 HpS i piedini posteriori restino sul pannello.
de” unl'ta. ) . ) i o Seil frigorifero & installato su un pavimento
[l fﬂgonfero risultare instabile i inlegno o in materiale morbido, prestare
\ . attenzione a non danneggiare il pavimento nello
se viene installato su una i spingere il frigorifero in posizione.

superficie non livellata.

- Durante l'installazione del
frigorifero, i piedini devono
toccare completamente |l
pavimento.
| piedini sono situati sul retro
sotto la porta.

Inserirli con un cacciavite a
lama e serrarli in direzione
della freccia.
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COME REGOLARE L'ALTEZZA
DELLE PORTE

Quando una delle porte € piu
bassa dell'altra:

e Controllare il livellamento del
frigorifero prima di regolare la
porta.

©-©

e Regolare I'altezza della porta inserendo un
distanziale (1) come mostrato tra la porta € la
cerniera.

E' possibile usare i distanziali sulla porta destra

del comparto alimenti freschi e su entrambi i lati
del comparto freezer.

e Dopo aver controllato la differenza di altezza,

scegliere un anello di tenuta di spessore idoneo.

Inserire un solo anello di tenuta, I'inserimento di
due o piu anelli infatti pud causare la fuoriuscita
degli anelli stessi 0 rumori di sfregamento.

e Sollevare la porta piu bassa e inserire I'anello di
tenuta tra la porta e la cerniera.

e Per evitare lesioni, inserire o rimuovere gli

arenzione  anelli prestando attenzione.

e Tenere gli anelli di tenuta fuori della portata
dei bambini e verificare che non li usino come
giocattoli o se li mettano in bocca.

e || frigorifero ha in dotazione anelli di
tenutada 1 mm, 1,5 mm, 2 mme

14
2,5 mm.

e Se il frigorifero ¢ livellato prima di riempirlo,

potrebbe diventare sbilanciato a causa del peso

del contenuto.

In questo caso regolare il livellamento usando la

stessa procedura.
e Qualora si sollevi troppo la porta, questa

e E'possibile regolare lo spazio

e Non ruotare troppo il bullone.

i 2. Ruotare il bullone con

Gli anelli di tenuta sono forniti in
dotazione con il frigorifero.

1 mm 1,5 mm 2mm 2,5 mm

COME REGOLARE LO SPAZIO
! TRA LE PORTE

: Se lo spazio tra la porta sinistra e quella destra del
¢ frigo non & uniforme.

ruotando il bullone in alto
a destra del comparto del
freddo.

Una forza eccessiva possibile
romperlo.

i 1. Con le porte chiuse, utilizzare un cacciavite

a croce per rimuovere le 3 viti che fissano il
coperchio superiore, quindi sollevarlo insieme ai
cavi ad esso collegati.

una chiave a L esagonale
da 4 mm per regolare il
coperchio.

potrebbe sfregare contro il coperchio superiore. 3. Ruotare il bullone in senso orario (v ) per

allargare lo spazio. Ruotare il bullone in senso
antiorario () per ridurre lo spazio.
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CARATTERISTICHE DEL
PRODOTTO

TRIPLO RAFFREDDAMENTO

Freezer / Comparto alimenti freschi / Comparto
convertibile sono in grado di mantenere una
temperatura / umidita ottimale usando ciascuno
un condensatore.

In questo modo anche gli odori non si
mescolano.

ZONA MULTIFUNZIONE

In questa zona € possibile conservare diversi
alimenti usando le opzioni Freezer / Cooling
(Raffreddamento) / Cool Select / Thin ice.

Chill (Congelamento)
Una tecnologia a temperatura fissa che
mantiene la freschezza.
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—Unzionamento del frigorfero

Samsung

USO DEL PANNELLO DI
CONTROLLO

(2) CoolSelect* (Cool Select Room)
(Zona a refrigerazione controllata)

MODELLO NORMALE

]
I

\)

PAvAY

@ K
Freezer _ Soft
Freezing

Chill  Cool

—@

®

Power Freeze

g

R — @

La Cool Select Room & situata nella parte
inferiore destra del frigorifero.

Il tasto CoolSelect imposta la Cool Select Room
su una delle 4 impostazioni: Freezer: Soft Freezing
(Surgelazione leggera), Chill (Congelamento) e
Cool (Freddo).

Per cambiare le impostazioni della Cool Select
Room tenere premuto il tasto per almeno 3
secondi quindi rilasciarlo non appena appare la
modalita desiderata.

Dopo una pressione di 3 secondi, la modalita
cambia con intervalli di 1 secondo.

Freezer

Selezionare Freezer per impostare la
@ stessa temperatura del freezer.
e Usare questa impostazione per

mantenere la temperatura dei surgelati.
Soft Freezing (Surgelazione leggera)

Selezionare Soft Freezing (Surgelazione
leggera) per impostare la temperatura a
_ |-5°C.

(9_6) e Usare questa impostazione per
conservare piu a lungo la freschezza
di carne e pesce rispetto alla
conservazione in frigorifero.

(1)

Frigorifero

Chill (Congelamento)

Premere il tasto Fridge (frigo) per impostare
|'apparecchio alla temperatura desiderata
compresatral°Ce7 °C.

La temperatura preimpostata & 3 °C; a ogni
pressione del tasto Fridge (Frigo) la temperatura
cambiera nell'ordine seguente, mentre l'indicatore
visualizzera la temperatura desiderata.

Selezionare Chill (Congelamento) per
impostare la temperatura a -1 °C.

-~ | e Usare questa impostazione per
mantenere freschi alimenti delicati quali
carne, pesce, salumi e formaggi.

Cool (Freddo)

3°C
4°C

2°C
5°C

1°C
6°C

7°C

Selezionare Cool (Freddo) per impostare la

temperatura a 2 °C.

G(_ e Usare questa impostazione per
mantenere fresche bevande (succhi,

bibite e birra), verdura, frutta, ecc.

Italiano - 26

DA68-03194F-02.indb 26

2015.6. 1.

oo 1:17



e | 'attivazione di questa funzione dopo

ATIENZIONE ~ avere attivato la funzione [Freezer] pud

provocare la fuoriuscita di acqua dagli
alimenti umidi o di sangue dalla carne.

e |acarne o il pesce conservati alla temperatura
impostata con il tasto [Fridge] (Frigo) possono
deteriorarsi.

Se il cibo non viene conservato secondo le
impostazioni della Cool Select Room (Zona a
refrigerazione controllata) potrebbe surgelarsi o
deteriorarsi.

[g e Se il tasto non funziona, controllare che
non sia attiva la funzione di Blocco.
Se bloccato, premere il tasto Lock/
Unlock (Blocca/Sblocca) per 3 secondi o
piu fino all'accensione della spia Unlock
(Sblocca) (&)-
Quindi cambiare I'impostazione
premendo il tasto CoolSelect per 3 o piu
secondi.
e Al termine dell'impostazione, controllare il
display ancora una volta per vedere se le
impostazioni sono corrette.

Surgelazione intensa

(3) Freezer

Premere il tasto Freezer per impostare il freezer
alla temperatura desiderata, compresa tra -15 °C
e -23 °C.

LLa temperatura preimpostata ¢ -19 °C e a

ogni pressione del tasto Freezer la temperatura
cambia nell'ordine seguente, mentre I'indicatore
visualizza la temperatura desiderata.

La funzione Power Freeze (Surgelazione
intensa) ha sostanzialmente il compito

di accelerare il funzionamento del
compressore del freezer provocando

una rapida riduzione della temperatura
impostata.

La funzione Power Freeze (Surgelazione
intensa) & utile per congelare rapidamente
un cibo, produrre un'elevata quantita

di ghiaccio o raffreddare rapidamente il
freezer in caso di riscaldamento eccessivo
(ad esempio nel caso sia stata lasciata
aperta la porta del comparto).

Per disattivare la funzione Power Freeze
(Surgelazione intensa), premere il tasto
Freezer e reimpostare la temperatura.

La funzione Power Freeze (Surgelazione
intensa) viene automaticamente disattivata
dopo 50 ore per ridurre il consumo
energetico.

Quando la funzione Power Freeze
(Surgelazione intensa) si disattiva
automaticamente, reimposta la
temperatura del Frigo a -19 °C.

Se necessario, reimpostare la temperatura.

LL'uso di questa funzione comporta un
aumento del consumo energetico del
frigorifero.

Attivare la funzione Power Freeze
(Surgelazione intensa) almeno 20 ore
prima di surgelare una grande quantita di
alimenti.

OLN3NVNOIZNNA

-18°C--19°C--20 °C--21 °C--22°C--23 °C

17 °C — -16 °C — -15 °C Power Freeze
(Surgelazione intensa)

[g e | 'indicatore Freezer/Fridge (Frigo)
lampeggia quando la temperatura

nei comparti frigo e freezer aumenta
sensibilmente.
(L'indicatore Freezer/Fridge (Frigo)
smettera di lampeggiare quando la
temperatura interna del freezer o del
frigorifero tornera a un valore normale.

Se l'indicatore della temperatura continua

a lampeggiare per diverse ore senza
interruzione, contattare il centro di
assistenza.

(4)

Lock Unlock (Blocca/Sblocca)

Premere questo tasto per 3 secondi per bloccare
tutti i tasti in modo che non possano essere
azionati.

Quindi, premere nuovamente il tasto per 3
secondi per sbloccare tutti i tasti.
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Annullamento della modalita Exhibition
(Esposizione)

Freezer _Soft
Freezing

* G
Chill  Cool

Cool Select*]
)

¢ |n caso il frigorifero sia in modalita
Exhibition (Esposizione) sembra
funzionare ma non emette aria fredda.
Per annullare questa modalita,
tenere premuti i tasti Lock (Blocca) e
Fridge (Frigo) contemporaneamente
per 6 secondi durante il normale
funzionamento; cio fara lampeggiare il
pannello del display a intervalli di 0,5
secondi per 4 secondi.
Durante i 4 secondi di lampeggio del

ATTENZIONE

display, rilasciando i tasto Lock (Blocca)

e Fridge (Frigo) e premendo il tasto
Freezer si udira un segnale acustico.
In alternativa & possibile annullare

la modalita Exhibition (Esposizione)
spegnendo il frigorifero.

{ CONTROLLO DELLA

| TEMPERATURA

Temperature consigliate dei comparti
i frigo e freezer.

Le temperature consigliate per i comparti frigo e

i freezer sono rispettivamente di -19 °C e 3 °C.

i Se la temperatura dei comparti frigo e freezer &
troppo alta o troppo bassa, regolarla manualmente.

: CONTROLLO DELLA

TEMPERATURA DEL FREEZER

(]
It

aviy

® ®
Froczer _sat
Chill  Cool

Cool Select*]
()

Temp. raccomandata (Freezer): -19 °C

i Freezer

Premere il tasto Freezer per impostare il freezer alla
: temperatura desiderata, compresa tra -15 °C e

i -283 °C.

La temperatura preimpostata € -19 °C e a ogni
pressione del tasto Freezer la temperatura cambia
i nell'ordine seguente, mentre I'indicatore visualizza
i la temperatura desiderata.
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220 °C—-21 °C—-22 °C —-23 °C —  Power Freczer 3°C 2°C 1°C 7°C
(Surgelazione intensa) :
4°C 5°C 6°C
-19°C— -18°C~-17°C - -16°C — -15°C

'g e |atemperatura del freezer, del frigorifero

fg e L'indicatore Freezer/Fridge (Frigo) o0 del comparto Cool Select Room pud

lampeggia quando la temperatura aumentare quando si aprono le porte
nei comparti frigo e freezer aumenta troppo spesso, o se si colloca all'interno
sensibilmente. una grande quantita di cibo tiepido o =
L'indicatore Freezer/Fridge (Frigo) H caldo. Z
smettera di lampeggiare quando la i e |n questo caso il display digitale potrebbe g
temperatura interna del freezer o del iniziare a lampeggiare. z
frigorifero tornera a un valore normale. Non appena freezer e frigo torneranno Jg’
Se l'indicatore della temperatura continua alle normali temperature impostate, il =
i =
o

a lampeggiare per diverse ore senza
interruzione, contattare il centro di

: lampeggiamento cessera.
X Pe Sell lampeggio continua, pud essere necessario
assistenza. i “resettare” il frigorifero.
H Provare a scollegare |'apparecchio, attendere
per circa 10 minuti quindi ricollegare il cavo di
: alimentazione.
i e Sec'® un errore di comunicazione tra il display

CONTROLLO DELLA : e il controller principale, la spia del display
TEMPERATURA DEL FRIGO potrebbe lampeggiare visualizzando "E-PC".

Se continua a lampeggiare per un lungo periodo
di tempo, contattare il centro assistenza
Samsung Electronics.

@ ®

Freezer _Soft
Freezing
v

S *
chill ool

Cool Select¥]
Bseo)

®

Power Freeze

T0Ztc

@ Control
h Lock

(3se0)

Temp. raccomandata (Frigo): 3 °C

Premere il tasto Fridge (frigo) per impostare
I'apparecchio alla temperatura desiderata
compresatra1°Ce7 °C.

LLa temperatura preimpostata € 3 °C; a ogni
pressione del tasto Fridge (Frigo) la temperatura
cambiera nell'ordine seguente, mentre |'indicatore
visualizzera la temperatura desiderata.
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PARTI E FUNZIONI

Usare questa pagina per conoscere meglio le parti e le funzioni del frigorifero.

Frigorifero
| T
‘ JIfiC

Ripiano pieghevole Ripiano fisso

Spazio multiuso -
ripiano

Cassetti frutta e
verdura EZ

Portauova

Balconcino frigo
multifunzione

Ripiano fresco

Ripiano freezer
scorrevole EZ

Ice Maker (a rotazione)

Cassetto carne e cibi
essiccati

Balconcini freezer

Freezer Cool Select Room (Zona a
refrigerazione controllata)

[g | balconcini porta nel comparto freezer di questo modello sono sezioni a due stelle (ad eccezione
del balconcino superiore), cid significa che la temperatura all'interno di queste sezioni & lievemente
superiore a quella di altri comparti freezer.
(1) & una sezione a due stelle.

'g Quando si chiude una porta, assicurarsi che la sezione verticale con cerniera sia nella posizione
corretta per evitare di graffiare I'altra porta. Se la sezione verticale con cerniera & invertita,
riposizionarla correttamente e chiudere la porta.
A volte sulla sezione verticale con cerniera pud comparire della condensa.
Col tempo la maniglia della porta pud allentarsi.
Se questo accade, serrare i bulloni situati all'interno della porta.
Se si chiude una porta con forza eccessiva, puo aprirsi I'altra porta.

& Se una lampada a LED interna o esterna si brucia, contattare |'assistenza Samsung.
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CONTENITORE DEL GHIACCIO /\ ¢ Nonversare acqua nello scomparto del

i mmenzione  ghiaccio trasparente; questo contenitore

Serve a conservare i cubetti di ghiaccio. serve solo per conservare i cubetti di
In caso di inutilizzo, & possibile rimuovere il ghiaccio prodotti. In caso contrario,
contenitore del ghiaccio per disporre di maggiore lo scomparto del ghiaccio potrebbero

spazio di conservazione. rompersi.

e Lo scomparto del ghiaccio trasparente presenta
un foro di scolo sul fondo per drenare I'acqua.

i - Se siconservano i cubetti di ghiaccio a una

H temperatura superiore allo zero, il ghiaccio

potrebbe sciogliersi e I'acqua fuoriuscire dallo

H scomparto.

- Inoltre, una interruzione di corrente potrebbe

far sciogliere i cubetti di ghiaccio provocando la

Come usare il contenitore del ghiaccio

1. Alloggiamento cassetto del ghiaccio
- L'alloggiamento del cassetto del ghiaccio
previene la penetrazione di sostanze estranee

OLN3NVNOIZNNA

nel ghiaccio. fuoriuscita dell'acqua dallo scomparto.
) o : Al ritorno dell'energia elettrica, I'acqua
2. Cassettino del ghiaccio i presente nello scomparto potrebbe ghiacciarsi

- Serve a produrre i cubetti di ghiaccio. i  nuovamente causando la rottura del contenitore.
: (Usare lo scomparto del ghiaccio dopo avere

3. Scomparto del ghiaccio eliminato I'acqua residua.)

- Serve a conservare i cubetti di ghiaccio prodotti.

e Rimuovere i cubetti di ghiaccio prodotti

ruotando la maniglia in senso orario @). PARTE AGGIUNTIVA - ASSY
e Avolte & possibile che il cassettino del ghiaccio SHELF FRE

non si svuoti completamente. :
¢ Per ottenere piu spazio, € possibile rimuovere il

In questo caso, ruotare la maniglia diverse volte.

e Se si producono cubetti di t& verde o latte, : cassetto centrale del freezer e la Cool Select Room.
rimuoverli dal cassettino del ghiaccio potrebbe i Localizzare la posizione del ripiano ‘ASSY SHELF
creare qualche difficolta. i FRE' frail cassetto centrale e quello inferiore del

: freezer e la Cool Select Room; la rimozione dei

i cassetti non influisce sulle caratteristiche termiche

i e meccaniche del prodotto.

ASSY SHELF FRE

e Sollevare lo scomparto del ghiaccio ed estrarlo
per rimuoverlo.

02 TmRE

Manopola

Cassetto centrale

Posizione del
| | . —.—

— —ripiano ASSY
SHELF FRE

L—-—"7" | —

Italiano - 31

DA68-03194F-02.indb 31 2015.6.1. OO01:17



—

. Rimuovere il nastro fissato al ripiano. RIMOZIONE DEGLI ACCESSORI

2. Estrarre il cassetto centrale per montare il
ripiano ASSY SHELF FRE. FRIGO
3. Inserire il ripiano ASSY SHELF FRE con la i 1. Balconcini delle porte o scomparti a balconcino

scritta “R,E',A‘R” rivollta verso Palto. ) i Per rimuoverli - Sollevarli ed estrarli
Se non si riesce a individuare la scritta “REAR”, &
inserire la parte sporgente del ripiano ASSY :
SHELF FRE per prima, come mostrato in figura.

i o Per rimontarli - Inserirli dall'alto e premerli verso
il basso fino in fondo.

H e Se i balconcini non sono saldamente
arenzione  fissati alle porte, possono causare lesioni.
i Non lasciare giocare i bambini con
contenitori e balconcini.
Gli angoli taglienti potrebbero provocare
lesioni.

'g e Non regolare il balconcino carico di
H alimenti.
e Usare il ripiano ASSY SHELF FRE solo i Prima rimuovere gli alimenti.
amenzione  nella posizione per la quale e stato H
progettato, con il cassetto centrale
rimosso.
e Non posizionare né usare il ripiano ASSY
SHELF FRE sul ripiano scorrevole EZ Freezer.
e Al fine di prevenire eventuali danni, se inutilizzato
conservare il ripiano ASSY SHELF FRE in un :
luogo sicuro.
e Non inserire il ripiano al contrario o sottosopra.

Per la pulizia - Rimuovere e lavare in acqua.

m e Lavare in acqua se sporco di olio dopo
['uso.
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2. Ripiani in vetro temperato PULIZIA DEL FRIGORIFERO

e Per rimuoverlo - Sollevare la parte anteriore

del ripiano in direzione (1) e sollevare il ripiano A e Per pulire il frigorifero non usare
verticalmente (2). Estrarre il ripiano. i awerteNza  benzene, diluenti, Clorox o detergenti
e Per rimontarlo - Inclinare la parte anteriore del per auto. L'uso di questi prodotti
ripiano e farla scorrere nelle guide all'altezza potrebbe danneggiare la superficie
desiderata. : dell'apparecchio e causare un incendio.
Quindi abbassare la parte anteriore del ripiano ¢ Non spruzzare acqua sul frigorifero se
in modo da fissarla in posizione. ; |'apparecchio e collegato elettricamente; in
H caso contrario potrebbero verificarsi scariche
elettriche.

e | ripiani in vetro temperato sono :
ATENZONE  pesanti. Prestare la massima attenzione i ¢ Per pulire il frigorifero seguire le fasi indicate
nell'estrarli. i sotto
i 1. Scollegare la spina del cavo di alimentazione
: dalla presa a parete.
i 2. Inumidire leggermente un panno morbido privo
i dipelucchi o della carta.

OLN3NVNOIZNNA

m Per la pulizia del frigorifero non usare
detersivi di alcun tipo perché potrebbero
scolorire 0 danneggiare I'apparecchio.

3. Strofinare I'interno e I'esterno del frigorifero
i finché sara pulito e asciutto.

3. Cassetti frutta e verdura (EZ Fresh) i 4. Ricollegare la spina del cavo di alimentazione
e Tenere il cassetto con una mano, sollevarlo alla presa a parete.

leggermente e tirarlo in avanti per estrarlo dal H

frigorifero.

rg e Rimuovere i balconcini prima di estrarre SOSTITUZIONE DELLE
i cassetti per evitare di romperli o i LAMPADINE INTERNE

danneggiarli.

Lampadina LED Freezer / Frigorifero

i o Se il coperchio della lampadina LED &

i macchiato, la luce emessa dal LED potrebbe
non essere brillante. Pulire la superficie del
coperchio con un panno asciutto e pulito per
ripristinare I'intensita della luce.

\

: ¢ Non smontare o sostituire le lampadine a

i amenzione  LED autonomamente.

: Per sostituire una lampadina a LED
contattare il centro assistenza Samsung
o un rivenditore Samsung autorizzato.

[g Il tentativo di sostituire autonomamente
una lampadina a LED pud comportare

il rischio di scariche elettriche o lesioni
personali.
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—Isoluzione del problem

PROBLEMA

SOLUZIONE

Il frigorifero
non funziona o
non raffredda a
sufficienza.

e \Verificare che la spina sia correttamente inserita nella presa.

e Controllare sul display se la temperatura impostata € superiore rispetto a
quella interna del freezer o del frigorifero.

Se lo €, impostare freezer e frigo su una temperatura inferiore.

e |l frigorifero & esposto a luce solare diretta o & posizionato vicino a una
fonte di calore?

In questo caso potrebbe non essere in grado di raffreddare in modo
efficiente.

Posizionarlo in un luogo non esposto alla luce solare diretta o vicino a una
fonte di calore.

e || retro dell'apparecchio & troppo vicino alla parete, impedendo una
corretta ventilazione? In questo caso potrebbe non essere in grado di
raffreddare in modo efficiente.

Mantenerlo a una distanza appropriata dal muro.

e Nel frigo & conservata una quantita eccessiva di alimenti che ostruisce le
aperture di ventilazione?

Per mantenere il frigorifero a una temperatura idonea, non riempirlo
eccessivamente di cibo.

Il cibo all'interno
del frigorifero e
ghiacciato.

e Controllare sul display se la temperatura impostata e troppo bassa.
In tale caso, aumentare la temperatura impostata interna del frigorifero.

e |atemperatura nella stanza e troppo bassa? Impostare una temperatura
superiore.

e Sono stati conservati alimenti ad alto contenuto d'acqua nella parte piu
fredda del frigorifero o vicino alle aperture di ventilazione?
Provare a spostare gli alimenti su altri ripiani del frigo anziché conservarli
nelle aree o nei contenitori a temperatura piu bassa.

Si avvertono rumori
o suoni insoliti.

e Controllare che il frigorifero sia stabile e livellato.

e |l retro dell'apparecchio & troppo vicino alla parete, impedendo una
corretta ventilazione?

e Qualcosa e caduto dietro o sotto il frigorifero?

e Se si avverte un ticchettio provenire dall'interno del frigorifero non si tratta
di un malfunzionamento ma di una condizione normale.
Cio e dovuto alle variazioni di temperatura all'interno del frigorifero che
provocano la contrazione e I'espansione di alcuni elementi.

e Se si avvertono rumori simili ad urti provenire dal frigorifero, cid € normale.
Il rumore & causato dal funzionamento a elevato regime del compressore.

L'area adiacente
alla chiusura telaio/
porte é calda e si
verifica condensa.

e Un po' di calore &€ normale in quanto nelle sezioni verticali sono montati
dispositivi anticondensa per evitare la formazione di condensa.

e | aporta del frigorifero & rimasta socchiusa?
Se una porta rimane aperta per lungo tempo puod formarsi condensa.

Si avverte un
gorgoglio d'acqua
nel frigorifero.

e Cid e normale.
Il gorgoglio proviene dalla circolazione del liquido refrigerante nel frigorifero.
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PROBLEMA

SOLUZIONE

All'interno del
frigorifero si
avverte cattivo
odore.

Controllare I'eventuale presenza di cibo avariato.

| cibi con odori forti (ad esempio il pesce) devono essere conservati in
contenitori ermetici.

Pulire il frigorifero periodicamente e rimuovere eventuali residui di cibo o
alimenti scaduti.

Presenza di
ghiaccio sulle
pareti del freezer.

Le aperture di ventilazione sono ostruite?

Rimuovere eventuali ostruzioni per consentire la libera circolazione
dell'aria.

Lasciare spazio sufficiente tra gli alimenti per una corretta circolazione
dell'aria.

Il cassetto freezer e correttamente chiuso?

Il sistema

di chiusura
automatica non
funziona con la
porta del freezer.

C'e uno sbhilanciamento tra i lati destro e sinistro della porta?

Aprire e chiudere la porta dolcemente 1~2 volte.

Fatto questo, di solito il sistema di chiusura automatica funziona di nuovo
in maniera adeguata.

Provare ad aprire la porta dolcemente ed evitare di sbilanciare i lati destro
e sinistro della porta.

IN37904d 13d 3INOIZN10SId
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Limiti di temperatura ambiente

Il frigorifero & progettato per operare entro la gamma di temperature ambiente specificata per la sua
classe e indicata sull’etichetta.

Classe Simbolo Intervallo temperatura ambiente (°C)
IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Temperata estesa SN da +10 a +32 da+10a +32
Temperata N da +16 a +32 da+16 a+32
Subtropicale ST da +16 a +38 da+18 a +38
Tropicale T da +16 a +43 da+18 a +43

'g Le temperature interne possono essere influenzate da molti fattori, come la posizione del

frigorifero/congelatore, la temperatura ambiente e la frequenza con la quale si aprono gli sportelli.

Regolare la temperatura secondo necessita per compensare ognuno di questi fattori.

Italiano

Corretto smaltimento del prodotto
(rifiuti elettrici ed elettronici)

(Applicabile nei Paesi con sistemi di raccolta differenziata)

Il simbolo riportato sul prodotto, sugli accessori o sulla documentazione indica che il prodotto
e i relativi accessori elettronici (quali caricabatterie, cuffia e cavo USB) non devono essere
smaltiti con altri rifiuti al termine del ciclo di vita. Per evitare eventuali danni al’ambiente o alla
salute causati dallo smaltimento dei rifiuti non corretto, si invita I'utente a separare il prodotto e
i suddetti accessori da altri tipi di rifiuti, conferendoli ai soggetti autorizzati secondo le normative
locali.

Gli utenti domestici sono invitati a contattare il rivenditore presso il quale & stato acquistato il
prodotto o I'autorita competente per tutte le informazioni relative alla raccolta differenziata di
questo tipo di materiali.

Gli utenti professionali (imprese e professionisti) sono invitati a contattare il proprio fornitore e
verificare i termini e le condizioni del contratto di acquisto. Questo prodotto e i relativi accessori
elettronici non devono essere smaltiti unitamente ad altri rifiuti commerciali.

Contatta SAMSUNG WORLD WIDE
Se hai commenti 0 domande sui prodotti Samsung,
contatta il Servizio Clienti Samsung

Samsung Electronics ltalia S.p.A., Viale della Liberazione, 9, 20124, Milano (M)
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100 %
Recycled Paper

imagine the possibilities

Gracias por adquirir este producto Samsung.
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Electrodoméstico independiente
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Nnformacion de seguridad

INFORMACION DE
SEGURIDAD

e Antes de poner el aparato
en funcionamiento, lea este
manual en su totalidad y
consérvelo para futuras
consultas.

e Utilice este aparato solo para
las funciones propias que se
describen en este manual de
instrucciones.

Este electrodoméstico no
esta disenado para que lo
usen personas (incluidos los

ninos) con discapacidad fisica,

mental y sensorial, o faltas de
conocimiento y experiencia,
sin la supervision o las
indicaciones de una persona

responsable que garanticen un |

Uso seguro del aparato.

Este electrodomestico lo
pueden utilizar ninos a partir
de los 8 anos y personas con
discapacidad fisica, mental y
sensorial, siempre y cuando
tengan una supervision o
instrucciones sobre el uso de
estos electrodomesticos de
una forma segura y siendo
consecuentes de los posibles
peligros que este pueda
ocasionar.

Los ninos no deben jugar con
el electrodomestico.

La limpieza y el mantenimiento
del aparato deben estar
supervisados por adultos.

¢ | as advertencias y las

instrucciones de seguridad

Espafiol - 2

DA68-03194F-02.indb 2

2015.6.1. OO01:17



importantes de este manual no
abarcan todas las situaciones
posibles que puedan surgir.

Es su responsabilidad usar el
sentido comun y actuar con
precaucion y cuidado durante
la instalacion, el mantenimiento
y el uso del electrodoméstico.
Las siguientes instrucciones

de funcionamiento se aplican

a varios modelos y las
caracteristicas de su frigorifico
pueden variar ligeramente de
las descritas en este manual.
Se utilizan los refrigerantes
R-600a o R-134a.

Compruebe la etiqueta

del compresor situada

en la parte posterior del
electrodomestico o la etiqueta
de especificaciones del interior
del frigorifico para ver cudl es
el refrigerante utilizado.

Cuando este producto
contenga gases inflamables
(refrigerante R-600a),

pongase en contacto con

las autoridades locales para i
eliminar este aparato de forma
segura. :
Para evitar que se mezclen

el gas inflamable y el aire en
caso de una fuga en el circuito
de refrigeracion, el tamafio de

la habitacion donde se pueda
instalar el electrodoméstico
dependera de la cantidad de
refrigerante utilizado.

Nunca ponga en marcha un
electrodoméstico que presente
indicios de danos.

En caso de duda, pongase en
contacto con el distribuidor.

El tamano de la habitacion
debe ser de 1 m® por cada

8 g de refrigerante R-600a del
electrodomeéstico.

La cantidad de refrigerante

de cada electrodoméstico

se indica en la placa de
identificacion que se encuentra
en el interior.

Una fuga de refrigerante de

los tubos se puede inflamar o
causar lesiones oculares.

Si hay fugas de refrigerante en
los tubos, evite la presencia
de llamas, aleje cualquier
material inflamable del
producto y ventile la habitacion
inmediatamente.

De no hacerlo se podria
producir un incendio 0 una
explosion.
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Simbolos y precauciones de
seguridad importantes:

ADVERTENCIA

Practicas peligrosas o
inseguras que pueden
provocar lesiones
fisicas graves o la
muerte.

PRECAUCION

Practicas peligrosas o
inseguras que pueden
provocar lesiones
fisicas leves o danos a
la propiedad.

NO intentarlo.

NO desmontar.

NO tocar.

® @&

Seguir las instrucciones
cuidadosamente.

¥

Desconectar el enchufe
de la toma mural.

B3

Comprobar que la
maquina esta conectada
a tierra para prevenir una
descarga eléctrica.

Llamar al centro de
servicio técnico.

Nota.

: Estos simbolos de

. advertencia tienen la

: funcion de prevenir lesiones

. personales a usted y a otras

| personas.

. Debe seguirlos

: cuidadosamente.

. Después de leer esta seccion,
. guardela para consultas

: futuras.

. Aviso CE

. Se ha establecido que este

: producto cumple la Directiva

| sobre baja tensién (2006/95/CE),
: la Directiva sobre compatibilidad

: electromagnética (2004/108/CE),
: la Directiva RoHS (2011/65/UE),

: el Reglamento delegado de la

- comision (UE) N.° 1060/2010 y la
: Directiva sobre diseno ecoldgico
| (2009/125/CE) establecida por el
i Reglamento (CE) N.° 643/2009

: de la Unién Europea.

(Solo para productos que se

i venden en paises europeos)
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A SENALES DE : /A SENALES DE

ADVERTENCIA : ADVERTENCIA

ADVERTENCIA ADVERTENCIA
IMPORTANTES SOBRE IMPORTANTES PARA LA
EL TRANSPORTE Y LA INSTALACION
INSTALACION . N *Un aislamiento defectuoso
e Cuando transporte de las partes eléctricas =
e instale el puede causar una 3
electrodoméstico, tenga i descarga eléctrica o un %
cuidado de no danar incendio. Q
ninguna pieza del circuito ¢ No exponga el frigorifico a la E
de refrigeracion. i luz directa del sol ni a fuentes @
- Una fuga de refrigerante se de calor, como por ejemplo %
puede inflamar o causar i estufas, calentadores y otros g
lesiones oculares. . aparatos.
Si detecta una fuga, evite la i ® No enchufe mas de un aparato
presencia de llamas o fuentes en la misma placa de potencia.
capaces de provocar una i El frigorifico siempre se debe
ignicion y ventile durante varios enchufar en su propia toma
minutos la habitacion donde de corriente, que tenga
esta instalado el frigorifico. i una tensién nominal que
- Este electrodomestico . coincida con la de la placa de
contiene una pequena . especificaciones eléctricas.
cantidad de refrigerante i - Asf se conseguira el mejor
isobutano (R-600a), un gas rendimiento y se impedira
natural de alta compatibilidad el sobrecalentamiento del
medioambiental que, sin i cableado, que podria causar
embargo, también es . unincendio.
combustible. - ¢ Silatoma mural est4 floja,
Cuando transporte e instale i no enchufe el cable de
el electrodomestico, tenga . alimentacion.
cuidado de no danar | - Hay peligro de descarga
ninguna pieza del circuito de eléctrica o incendio.
refrigeracion. - e No utilice un cable que
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muestre grietas o signos de

abrasion en toda su longitud o

en sus extremos.

No tire con excesiva fuerza
del cable de alimentacion ni lo
doble demasiado.

No retuerza el cable de
alimentacion.

No cuelgue el cable de
alimentacion de un objeto
metalico, no ponga sobre él

objetos pesados, no lo coloque : ®

entre objetos ni lo introduzca
en el espacio que hay detras
del electrodoméstico.
Cuando mueva el frigorifico,
tenga cuidado de no
enroscar ni danar el cable de
alimentacion.

Se podria producir una
descarga eléctrica o un
incendio.

No utilice aerosoles cerca del
frigorifico.

Podrian causar una explosion
0 un incendio.

No doble excesivamente

el cable de alimentacion ni
coloque sobre él objetos
pesados.

¢ Antes de su utilizacion,
este frigorifico debe
instalarse correctamente

en el lugar adecuado
siguiendo las instrucciones
del manual.

¢ No instale el frigorifico en un

lugar con humedad o donde
pueda entrar en contacto con
el agua.

Un aislamiento defectuoso de
las partes eléctricas puede
causar una descarga eléctrica
0 un incendio.

Conecte el cable de
alimentacion en la posicion
adecuada y deje que cuelgue.
Si conecta el cable de
alimentacion invertido, los hilos
se pueden cortar y provocar
una descarga eléctrica o un
incendio.

i o Asegurese de que el cable no

quede aplastado ni lo dane la
parte posterior del frigorifico.
Cuando mueva el frigorifico,
tenga cuidado de no
enroscar ni danar el cable de
alimentacion.

Hay riesgo de incendio.
Guarde los materiales del
embalaje fuera del alcance de
los nifos.

Si un nino se los pone en la
cabeza se puede asfixiar.

e Cologue el electrodomeéstico

Espafiol - 6
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de manera que el enchufe i descarga eléctrica, un

resulte accesible. . incendio, problemas con
- De lo contrario se podria . el producto o lesiones
producir una descarga personales.
eléctrica o un incendio debido
a una fuga eléctrica. g] El aparato debe estar
e No instale este aparato conectado a tierra z
cerca de un calentador o de | adecuadamente. 2
materiales inflamables. : ® No conecte el cable de tierra 3
e No instale este aparatoenun | &unatuberiade gas,auna %
lugar donde haya humedad, tubepa de plagtlgo del agua ni g
grasas o polvo, o que esté a la linea telefonica. o
expuesto a la luz directa del | - La puesta a tierra del frigorifico §
sol 0 al agua de la lluvia. evita fugas de electricidad o

0 descargas eléctricas
originadas por una fuga de
i corriente del frigorifico.
i - Se podria producir una
:  descarga eléctrica, un
incendio, una explosion o
causar problemas con el
i funcionamiento del producto.
. - No enchufe el cable de
¢ alimentacion en una toma
mural sin conexion a tierra
correcta 0 que no cumpla la
normativa local y nacional.

¢ No instale este aparato en
un lugar donde pueda haber
fugas de gas.

- Se podria producir una
descarga eléctrica o un
incendio.

¢ Si hay polvo 0 agua dentro
del frigorifico, desenchufelo y
pongase en contacto con el
centro de servicio técnico de
Samsung.

- Hay peligro de incendio. 5

¢ No se suba al electrodoméstico

ni coloque encima de él . Si el cable de
objetos (como ropa para lavar, | alimentacion esta danado,
velas o cigarrillos encendidos, debe reemplazarlo

platos, productos quimicos, inmediatamente el

objetos metallcos, etc.), fabricante o el personal de
- Se podria provocar una servicio técnico.
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e El fusible del frigorifico debe i  Las patas se encuentran en

reemplazarlo un técnico o la parte posterior inferior de la
una empresa de servicios i puerta del congelador.
acreditados. . Inserte un destornillador de

- De no hacerlo asi, se podria | cabeza planay girelo en la
provocar una descarga direccion de la flecha hasta

eléctrica o lesiones personales. | que esté nivelado.

. , i ® Nivele siempre la carga de
/\ SENALES DE PRECAUCION . cada puerta.

PARA LA INSTALACION . Sobrecargar una de las

* Mantenga libres de . puertas puede hacer caer el
obstrucciones las . frigorifico y causar lesiones.
aberturas de ventilacion B
del aparato. . A\ SENALES DE

* Después de lainstalaciény ADVERTENCIA
el encendido del aparato, no | IMPORTANTES PARA EL
introduzca alimentos hasta | Uso
que no hayan pasado 2 horas. K * No toque el cable de

e Lainstalaciony las alimentacion con las
reparaciones de este manos humedas.
electrodoméstico debe | - Se puede producir una
efectuarlas un técnico o . descarga eléctrica.
una empresa de servicios - o No deposite objetos encima
acreditados. . del aparato.

- De no hacerlo asi, se podiria . - Al abrir o cerrar la puerta,
provocar una descarga :  los objetos se podrfan caer y
electrica, unincendio, una | caysar lesiones personales o
explosion, problemas con :  dafios materiales.
el producto o lesiones ‘

¢ No ponga objetos que

personales. | . contengan agua encima del
* Por razones de seguridad, . frigorffico.

asegurese de que las patas
tocan el suelo al instalar el
frigorifico.

i - Si se derrama agua, hay
. peligro de incendio o descarga
eléctrica.
Espafiol - 8
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¢ No toque las paredes
interiores del congelador ni
los productos guardados

en su interior con las manos
mojadas.

Se podria causar lesiones por
congelacion.

No utilice ni deposite
sustancias sensibles a

la temperatura, como
pulverizadores u objetos
inflamables, hielo seco,
medicinas ni productos
quimicos cerca del frigorifico.
No deje objetos ni sustancias
volatiles o inflamables
(benceno, disolventes, gas
propano, alcohol, éter, gas LP

y otros productos similares) en

el frigorifico.
En este frigorifico solo se
deben guardar alimentos.

Se podria producir un incendio

0 una explosion.

No almacene en el frigorifico
productos farmacéuticos,
materiales cientificos ni otros
productos sensibles a las
temperaturas.

No almacene en el frigorifico
productos que requieran

un control estricto de la
temperatura.

¢ No coloque ni utilice aparatos

eléctricos dentro del frigorifico/
congelador, a menos que sean
de los tipos recomendados
por el fabricante.

Si advierte olor a farmaco

0 humo, desconéctelo
inmediatamente y llame al
centro de servicio técnico de
Samsung.

Si hay polvo 0 agua dentro
del frigorifico, desenchufelo y
pongase en contacto con el
centro de servicio técnico de
Samsung mas cercano.

Hay peligro de incendio.

Si detecta una fuga de gas,
evite la presencia de llamas o
fuentes capaces de provocar
una ignicion y ventile durante
varios minutos la habitacion
donde esta instalado el
frigorifico.

No utilice dispositivos
mecanicos ni otros metodos
para acelerar el proceso de
descongelacion que no sean
los recomendados por el
fabricante.

No dane el circuito de
refrigeracion.

No rocie materiales volatiles,
como insecticidas, sobre la
superficie del aparato.
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- Ademas de ser perjudiciales
para las personas, se podria
provocar una descarga
eléctrica, un incendio o
problemas con el producto.
No utilice un secador de
pelo para secar el interior del
frigorifico. No ponga una vela
encendida en el interior del
frigorifico para eliminar los
malos olores.

Se podria producir una
descarga eléctrica o un
incendio.

Llene el depdsito de agua, la

bandeja de hielo y las cubiteras

solo con agua potable.
No los llene con té ni bebidas

isotdnicas ya que podria danar

el frigorifico.

No deje que los ninos se
cuelguen de la puerta.

Hay riesgo de lesiones graves. !
Los ninos pueden quedar
atrapados.

No permita que los ninos se
introduzcan en el frigorifico.
No deje las puertas del
frigorifico abiertas sin
supervision ni permita que

metan en el cajon.

Si quedan atrapados se
podrian asfixiar o sufrir
lesiones.

No se siente en la puerta del
congelador.

Se puede romper y causar
lesiones personales.

Para impedir que los ninos
queden atrapados, si ha
desmontado el divisor del
cajon para limpiarlo o por otros
motivos, vuelva a instalarlo con
los tornillos suministrados.
No utilice dispositivos
mecanicos ni otros metodos
para acelerar el proceso de
descongelacion que no sean
los recomendados por el
fabricante.

No dane el circuito de
refrigeracion.

. e E£n caso de escape de gas
(como gas propano, LP,
etc.), ventile la habitacion
inmediatamente sin tocar
el enchufe.

No toque el aparato ni el
cable de alimentacion.

los ninos se introduzcan en el
frigorifico.
¢ No deje que los ninos se

- No utilice un ventilador.
- Una chispa podria provocar
i una explosion o un incendio.

e Utilice solo las lamparas LED
Espariol - 10
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suministradas por el fabricante :  (como varillas, etc.), en la

0 el personal de servicio parte inferior o posterior del
técnico. i frigorifico.
¢ No deje que los ninos jueguen - Se podria producir una
con el electrodoméstico. i descarga eléctrica o lesiones
e Tenga cuidado de no pillarse | personales. -
los dedos en los puntos donde | - Los bordes afilados pueden 5
existe este riesgo; laholgura @ causar lesiones personales. 2
entre las puertas y el armario §
es necesariamente pequefa. | * No repare, desmonte ni. 2
e No deje que los nifios se modifique el frigorifico §
cuelguen de la puerta. usted mismo. 2
Hay riesgo de lesiones graves. : - No utilice un fusible (como S
e Un nifio puede quedar . cable de cobre o acero) que  ©
atrapado. . No sea el estandar.
No permita que los nifios se - Para reparar o volver a
introduzcan en el frigorffico. | instalar el aparato, pongase

o Las botellas se deben guardar ; €N contacto con el centro de
ellas para evitar que se caigan. | - De no hacerlo asi, se podria

* Este producto esta diseflado | Provocar una descarga
Unicamente para almacenar ~ €lectrica, unincendio,
alimentos en un entorno . problemas con el producto o
doméstico. . lesiones personales.

¢ No introduzca los dedos ni
otros objetos en el orificio del
dispensador, en el dispensador
de hielo ni en el depésito de la |
maquina de hielo. :

. e Si el aparato genera ruidos
extranos, olor a quemado
0 humo, desconéctelo
inmediatamente vy llame al
) . centro de servicio técnico
- Hay riesgo de lesiones

N . mas cercano.
personales o danos materiales. : . )
, , : - De no hacerlo asi, se podria
¢ No introduzca las manos ni :

| : . obistos d al provocar una descarga
OS PIes, N objelos de meta eléctrica o un incendio.
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e Desenchufe el
electrodomestico de latoma
de corriente antes de cambiar : -
las lamparas interiores del :
frigorifico.

- De lo contrario, hay peligro de
descarga eléctrica.

lampara LED UV durante
mucho tiempo.

Los rayos ultravioletas pueden
causar fatiga ocular.

/\ SENALES DE PRECAUCION

i PRECAUCION

PARA EL USO

e Sjtiene problemas para
cambiar la lampara, pongase :
en contacto con el personal de
servicio técnico. =

e Si el producto esta equipado
con una lampara LED, no
desmonte la tapa de la
lampara ni la lampara LED
usted mismo.

- Péngase en contacto conel i~
personal de servicio técnico. i

e Conecte el enchufe f|rmemente
en la toma mural.

No utilice enchufes o cables
danados, ni tomas de pared
sueltas.

- Se podria producir una
descarga eléctrica o un
incendio. ‘

* No ponga recipientes que P -
contengan agua encima del
electrodomeéstico.

- Si se derrama agua, hay
peligro de incendio 0 descarga
eléctrica. :

¢ No mire directamente la .
‘e

. ¢ Para conseguir el mejor

rendimiento del producto
- No ponga alimentos
demasiado cerca de las salidas
de ventilacion de la parte
posterior del aparato ya que
podrian obstruir la circulacion
del aire del compartimento del
frigorifico.
Envuelva los alimentos
adecuadamente o pongalos en
un recipiente hermético antes
de guardarlos en el frigorifico.
En el congelador no ponga
alimentos sin congelar junto a
otros congelados.
No guarde botellas ni envases
de vidrio ni bebidas carbdnicas
en el congelador.
El envase se puede congelar
y romper y provocar lesiones
personales.
Sea estricto con los tiempos
de almacenamiento maximo y
las fechas de caducidad de los
alimentos congelados.
No almacene en el frigorifico
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. deobra,

. o No cambie ni modifique las

. funciones del frigorifico.

i - Los cambios o modificaciones
:  pueden causar lesiones
personales o danos materiales.
El servicio de garantia de
Samsung no cubre los
cambios o0 modificaciones
realizados por un tercero

y Samsung no se hace
responsable de los

problemas de seguridad

0 danos derivados de las
modificaciones realizadas por

productos farmacéuticos,
materiales cientificos ni otros
productos sensibles a las
bajas temperaturas.

- No almacene en el frigorifico
productos que requieran
un control estricto de la
temperatura.

e No es necesario que
desenchufe el frigorifico de la
fuente de alimentacion si va
a ausentarse menos de tres
semanas. Sin embargo, debera :
sacar todos los alimentos si
va a ausentarse mas de tres
semanas. i un tercero.

Desenchufe el frigorffico, . - No bloguee las salidas de
limpielo, enjuaguelo y séquelo. | ventilacion. Si bloquea las

¢ No guarde bebidas i salidas, en especial con bolsas
carbonicas ni refrescos enel  :  de plastico, el frigorifico se
compartimento del congelador. :  puede enfriar en exceso.

No guarde botellas ni envases :  Si el periodo de enfriamiento
de vidrio en el congelador. es demasiado largo, el filtro

- Al congelarse el contenido, del agua se puede romper y
el vidrio se puede rompery ~ : provocar fugas de agua.
provocar lesiones personales y e Utilice solo la maquina de
danos materiales. i hielo proporcionada con el

¢ No modifique el frigorifico. . frigorifico.

Las modificaciones no i o El suministro de agua del
autorizadas pueden provocar frigorifico solo lo debe instalar

avaidnv3s 3d NOIOVINHOANI

problemas de seguridad. Para
solucionar una modificacion
no autorizada, cobraremos el
coste total de piezas y mano

0 conectar el personal técnico
cualificado y se debe conectar
unicamente a un suministro de
agua potable.
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e Sj tiene la intencidn de

ausentarse por vacaciones o
por trabajo y no va a utilizar
los dispensadores de agua 0

hielo, cierre la vélvula de agua. i

De lo contrario, pueden
producirse fugas de agua.

Elimine el exceso de humedad
* No rocie el panel

del interior y deje las puertas
abiertas.

De lo contrario, pueden
generarse malos olores y
mohos.

Si el frigorifico se moja,
desenchufelo y pongase en
contacto con el centro de
servicio técnico de Samsung.
No golpee ni aplique una
fuerza excesiva sobre la
superficie de vidrio.

La rotura del vidrio puede
causar lesiones personales o0
danos materiales.

No se siente encima ni se
cuelgue de la puerta o del
tirador del frigorifico.

Podria caer el frigorifico,
separarse la puerta o quedar
atrapada la mano y causar
danos materiales o lesiones
personales.

¢ Siel cable de alimentacion estd |

danado, lo debe reemplazar

el fabricante, su técnico de
Servicio o personal con una
cualificacion andloga para
evitar riesgos de accidentes.

/\ SENALES DE PRECAUCION
PARA LA LIMPIEZAY EL
MANTENIMIENTO

i PRECAUCION

directamente con
limpiadores en aerosol.

. - Los caracteres impresos del

panel se pueden borrar.

e Si ha penetrado en el aparato

cualquier sustancia extrana
como agua, desenchufe el
cable y pongase en contacto
con el centro de servicio
técnico mas cercano.

. - De no hacerlo as, se podirfa

provocar una descarga
eléctrica o un incendio.

e Limpie con regularidad

cualquier sustancia extrana,
Ccomo polvo o agua, de los

terminales del enchufe y los
puntos de contacto con un
pano seco.

- Desenchufe el cable y limpie el

enchufe con un pano seco.

- De no hacerlo asi, se podria

provocar una descarga
eléctrica o un incendio.

- e No rocie agua directamente
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sobre el aparato para limpiarlo. :

¢ No limpie con benceno,
disolventes, lejia ni cloruro.

- Podria danar la superficie y
provocar un incendio.

* Antes de realizar
tareas de limpieza o
de mantenimiento,
desenchufe el aparato de
la toma mural.
- De no hacerlo asi, se podria
provocar una descarga
eléctrica o un incendio.

A\ SENALES DE
ADVERTENCIA
IMPORTANTES PARA
LA ELIMINACION DEL

APARATO

® Deje los estantes en su
lugar para que los niNos

no puedan introducirse
faciimente en el interior.

¢ Antes de deshacerse de un
aparato compruebe que no
estén deteriorados los tubos

de la parte posterior.

e Se utilizan los refrigerantes
R-600a o R-134a.
Compruebe la etiqueta
del compresor situada
en la parte posterior del

electrodomestico o la etiqueta

de especificaciones del interior
del frigorifico para ver cual es
el refrigerante utilizado.
Cuando este producto
contenga gases inflamables
(refrigerante R-600a),
pongase en contacto con

las autoridades locales para
eliminar este aparato de
forma segura. El ciclopentano
se utiliza como gas para
expansion en aislantes.

Los gases de los materiales
aislantes requieren un
procedimiento especial de
eliminacion.

Pdngase en contacto con

las autoridades locales para
deshacerse de este aparato
de forma segura para el medio
ambiente.

Antes de deshacerse de un
aparato compruebe que no
estén deteriorados los tubos
de la parte posterior.

Los tubos se podrian romper
en un espacio abierto.

Si un nino queda atrapado
dentro se puede lesionar o
morir asfixiado.

Deshagase del embalaje

de este aparato de forma
respetuosa con el medio
ambiente.
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e Guarde los materiales del
embalaje fuera del alcance de
los ninos, ya que pueden ser
peligrosos para ellos.

- Siun nino mete la cabeza en
una bolsa, se podria asfixiar.

CONSEJOS ADICIONALES
PARA UN USO CORRECTO

e En el caso de un fallo de
corriente, llame a la oficina

local de su compariia eléctrica

y solicite informacion sobre la
duracion de la interrupcion del
suministro.

- La mayoria de los cortes de
electricidad que se solucionan

en una o dos horas no afectan

a la temperatura del frigorifico.
Sin embargo, mientras el

aparato esté sin corriente abra |

la puerta lo menos posible.

- Si el fallo de corriente supera
las 24 horas, saque todos los
alimentos congelados.

e Sij se proporcionan llaves con

el frigorifico, se deben guardar

fuera del alcance de los ninos

y lejos del electrodomeéstico.
¢ Es posible que el aparato

no funcione correctamente

(descongelacion del

contenido o temperatura

del compartimento de los

congelados demasiado alta)

si se ha mantenido durante

un tiempo excesivo a una
temperatura por debajo del
grado de frio para el que se ha
disenado este frigorifico.

En el caso de determinados
alimentos, mantenerlos
refrigerados puede tener

un efecto negativo sobre la
conservacion debido a sus
propiedades.

Este aparato no genera
escarcha y no es necesario
descongelarlo manualmente,
ya que esta funcion se realiza
automaticamente.

El aumento de la temperatura
durante la descongelacion puede
cumplir con los requisitos ISO.
Pero si desea evitar un aumento
indebido de la temperatura

de los alimentos congelados
durante la descongelacion del
aparato, envuélvalos con varias
capas de papel de periddico.
Un incremento de temperatura
de los alimentos congelados
durante la descongelacion
puede acortar el tiempo de
almacenamiento.

No vuelva a congelar alimentos
que se hayan descongelado
completamente.
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Consejos para el ahorro de
energia
- Instale el aparato en un lugar

fresco y seco con la ventilacion :

adecuada.

No exponga el aparato a la
luz directa del sol ni lo ponga
cerca de fuentes de calor
directo (un radiador, por
ejemplo).

- Para mejorar la eficiencia
energética se recomienda no
bloquear las aberturas ni las
rejillas de ventilacion.

- Deje enfriar los alimentos antes !

de introducirlos en el aparato.

- Deje descongelar los alimentos

en el frigorifico.

De este modo se utilizan

las bajas temperaturas de
los alimentos congelados
para enfriar los alimentos del
frigorifico.

- No deje abierta la puerta del
frigorifico demasiado tiempo
cuando introduzca o saque
alimentos.

Cuanto menos tiempo esté
abierta la puerta, menos hielo
se formara en el congelador.

- Cuando instale el

electrodoméstico deje espacio

suficiente a la derecha, a la
izquierda, detras y arriba.

Esto ayudara a reducir tanto el
consumo de energia como los
recibos de la luz.

- Para un uso mas eficiente de
la energia, mantenga todos
los accesorios internos, como
cestas, cajones o estantes,
en la posicion en la que los
entrega el fabricante.

Este aparato esta disefiado
: para utilizarse en entornos
: domésticos o similares como

- cocinas para el personal
de tiendas, oficinas u otros
lugares de trabajo

- albergues rurales y
habitaciones de hoteles,
moteles y otros entornos
residenciales

i - pensiones y casas de

huéspedes

- catering y aplicaciones no

minoristas similares.
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“uesta en marcha del frigorfico

PREPARACION PARA LA

INSTALACION DEL FRIGORIFICO

Le felicitamos por la compra de este frigorifico

Samsung.

Esperamos que disfrute de las innovadoras

funciones que ofrece este nuevo electrodoméstico.

Seleccion de la mejor ubicacién para el

frigorifico

Elija:

,/\//

S

Profundidad “A”

733 mm

Un lugar con acceso facil al suministro de agua. i

Un lugar que no esté expuesto a la luz directa
del sol.

Un lugar con el suelo nivelado (o casi).

Un lugar con espacio suficiente para abrir
facilmente las puertas del frigorifico.

Un lugar con espacio suficiente a izquierda,
derecha, detras y arriba para que circule el aire.
Si el frigorifico no tiene el espacio suficiente,
puede influir negativamente en la eficacia de la
refrigeracion y en el consumo eléctrico.

Un lugar que permita mover faciimente el
frigorifico para realizar el mantenimiento o una
reparacion.

No instale el frigorifico en un lugar donde se

alcancen temperaturas por encima de los 43 °C

o por debajo de los 5 °C.

H

Anchura “B”

908 mm

Altura “C”

1797 mm

Altura total “D”

1825 mm

50 mm

1519 mm

00 mme—_ 300 mm

| 908 mm |

72,3 mm
—

43 mm
—

-

o o

610 mm

1075 mm

w e Cada medicion esta basada en las

dimensiones del diseno,

por lo que

puede variar segun el método de

medicion.
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Desplazamiento del frigorifico

Para evitar dafos al suelo, asegurese de que las
patas de ajuste delanteras estén levantadas (sobre
el suelo).

Consulte “COMO EQUILIBRAR EL FRIGORIFICO”
en la pagina 23 del manual.

Pavimento

Para instalar el frigorifico correctamente coléquelo
sobre una superficie nivelada y resistente que esté
a la misma altura que el suelo restante.

La superficie debe ser lo bastante soélida para
sostener un frigorifico a plena carga.

Para proteger el acabado del suelo, corte una
plancha grande de cartén y coldquela debajo del
frigorifico.

Mueva el frigorifico empujando hacia adelante o
hacia atras en linea recta.

No lo mueva de lado a lado.

i PRECAUCION

EXTRACCION DE LAS PUERTAS
: DEL FRIGORIFICO

! Herramientas necesarias
i (no suministradas)

Si el frigorifico es demasiado grande y no pasa
facilmente por la entrada, puede retirar las puertas
: del frigorifico.

=

=

CC——S
<

g
:
Q
)}
z

Destornillador
Philips (+)

Destornillador de
cabeza plana (-)

Llave de tubo
(10 mm)

[

(-

Alicates

Llave Allen (4 mm)

Llave Allen (5 mm)

e Desconecte la alimentacion del frigorifico

m

antes de quitar las puertas o los cajones.

e Tenga cuidado de no dejar caer, danar o
H rayar la puerta o el cajon al quitarlos.
e Tenga cuidado cuando quite las puertas o los

cajones.Las puertas son pesadas y podria

lastimarse.

cajones para evitar:

de la puerta.

Espariol - 19
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DESMONTAJE DE LAS PUERTAS : 5. Levantelapuerta del frigorifico y retirela.
DEL FRIGORIFICO f

1. Con la puerta cerrada, saque los tornillos 3
que sujetan la cubierta superior (A) con un
destornillador Phillips (+) y retire la cubierta
superior con todo el cableado.

: ¢ Cuando desmonte o vuelva a montar la
i pRecaucion  puerta, tenga cuidado de no pelar los
cables eléctricos.

e Tenga cuidado que la puerta no se caiga.

. DESMONTAJE DE LAS PUERTAS
. DEL CONGELADOR

: * Debe desmontar la puerta del frigorifico

pRECAUCION  antes de desmontar la puerta del

congelador.

e Durante el desmontaje tenga cuidado con

i los cables de la parte inferior de la puerta del
congelador.

2. Desconecte los dos haces de cables de la
puerta izquierda y un haz de la puerta derecha.

(Puede ser diferente segun los modelos.) . . .
: 1. Con la puerta abierta, retire el tornillo que

sujeta la cubierta (A) de la pata de ajuste en la
parte inferior de la puerta con un destomnillador
Phillips (+) y desmonte el conector (B).

3. Levante la palanca de fijacion (B) vy tire hacia
adelante.

2. Levante y retire la tapa de la bisagra central
H (C) de la bisagra de la puerta por encima de la
puerta del congelador.

19

s I
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3. Mientras empuja la puerta en la direccion de la
flecha, levante el eje de la bisagra central (D) .

(e
@
~—— Sl

4. Con cuidado que la puerta no toque la bisagra
central (E), incline un poco la puerta hacia
adelante y levantela para sacarla.

|

it

MONTAJE DE LAS PUERTAS DEL
FRIGORIFICO

e Debe montar la puerta del congelador
PRECAUCION  antes de volver a montar la puerta del
frigorifico.
e Antes de realizar el montaje, asegurese de que
estén conectados todos los conectores de
los cables de la parte inferior de la puerta del
congelador.

Como volver a montar la puerta del
congelador

1. Inserte la puerta en la bisagra inferior (A) en la
direccion (1) y empuije la puerta en la direccion
2).

Tenga cuidado de no rayar la puerta con la
bisagra central (B).

i

: e Tenga cuidado de no dafar los cables de
i erecaucion  la parte inferior de la puerta.

Evite pisarlos, etc.

Inserte el eje de la bisagra (C) en el orificio de
la bisagra central (D) y coloque la tapa de la
bisagra (E).

m e Cuando monte el eje de la bisagra y
la tapa de esta, compruebe que la
direccion sea la correcta.

. Con la puerta abierta, monte los conectores en

la parte inferior de la puerta.

Tenga cuidado de no pisar ni danar los
conectores.

. Monte la cubierta de la pata de ajuste con un

destornillador Phillips (+).
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Como montar la puerta del frigorifico i 4. Monte el conector del cable.

1. Monte la puerta del frigorifico en la bisagra
central.

=SSN

)/ 5. Monte el frontal de la cubierta superior y
H presione la parte posterior hasta que quede
plana.

2. Deslice la bisagra del frigorifico (A) en la ranura Vuelva a montar os tornillos.

de fijacion y presione hasta que quede alineada
con el orificio de la puerta. H

L
K

3. Inserte la palanca de fijacion (B) en la direccion
de la flecha y girela hacia abajo para montarla.

i * Monte la puerta en el orden inverso al
precaucion  del desmontaje. El proceso es el mismo
: para la puerta del frigorifico y la del

H congelador.

i e Sjse entrecruzan los conectores del cable, la
H pantalla no se vera correctamente.
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EQUILIBRADO DEL FR|GOR|’F|CO i Si el suelo donde se instala el frigorffico esta

i desnivelado, puede hab diferencia d
Y AJUSTE DE LA ALTURA Y LA aﬁjgvgnatreo|azu§u§n£, er una gran diierencia de
HOLGURA DE LAS PUERTAS ;

e |nserte un destornillador de cabeza plana (-) en

Coémo equilibrar el frigon’fico i laranura de la palanca de control de la pata de
. . . ajuste y nivele girando la palanca de control a

Para evitar riesgos derivados | gerecha o izquierda.

de un frigorl'fioo inestable Si gira la palanca en el sentido de las agujas del

reloj, levantara el frigorifico.

coloquelo sobre una superficie Si gira la palanca en el sentido contrario al de

las agujas del reloj, bajara el frigorifico.

horizontal y nivelada de
acuerdo con las siguientes
instrucciones de instalacion.
De no hacerlo asi, el frigorifico
podria volcarse y causar
lesiones personales. :
Si la parte frontal del frigorificoO i pestomitadorde  Patanca de control

, , i cabezaplana (-)
esta un poco mas elevada que
la posterior, la puerta Sse puede w e Sino estan equilibradas las partes
abrir y cerrar més fécilmente : anterior y posterior del frigorifico, coloque

un panel sélido (panel de plastico, una

z
E
Q
O
P4

Si instala el frigorfﬁco sobre una regla de pléstico, etc.) sobre el suelo en
- ;. la parte donde descansaran las patas

superficie que no este nivelada, : traseras y fijelo con cinta de pléstico.

puede quedar desequilibrado. Cuando empuije el frigorifico, compruebe

: que las patas traseras siguen en el panel.
i o Sjel suelo es de madera o material similar,

- Al instalar el frigorfﬁco’ todas te_nge} puidado de no dafiarlo cuando arrastre el
: frigorifico hasta su lugar.
las patas deben tocar el
suelo.
Las patas deben estar
situadas en la parte inferior
de cada puerta.
Inserte un destornillador de
punta planay ajuste en la
direccion de la flecha
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COMO AJUSTAR LA ALTURA DE
LAS PUERTAS

Si una de las puertas esta mas
baja que la otra:

e Antes de ajustar la puerta
compruebe que el frigorifico
esta equilibrado.

e Ajuste la diferencia de altura de la puerta
insertando un anillo elastico (1) entre la puerta y
la bisagra tal como se muestra.

Puede utilizar los anillos en la puerta derecha
del compartimento de alimentos frescos

y a ambos lados del compartimento del
congelador.

e Tras comprobar la diferencia de altura,
seleccione un anillo elastico del grosor
adecuado. Inserte solo un anillo elastico.
Siinserta dos 0 mas, puede ocurrir que se
deslicen hacia afuera o provoquen ruido por el
rozamiento.

e |evante la puerta mas baja e inserte el anillo
elastico entre la puerta y la bisagra.

® Para evitar lesionarse, tenga cuidado al
PRECAUCION  pONer O quitar anillos elasticos.
e Mantenga los anillos elasticos fuera del alcance

de los ninos y evite que estos jueguen con ellos

0 se los metan en la boca.

[g e Con el frigorifico se suministran anillos

elasticos de 1 mm, 1,5 mm, 2 mmy
2,5 mm.

e Aunque el frigorifico esté nivelado, al introducir
los alimentos puede desequilibrarse debido al
peso de estos.

En este caso, vuelva a nivelarlo con el mismo
procedimiento.

e Silevanta demasiado la puerta, esta puede
rozar la cubierta superior.

i Anillos elasticos suministrados con el
¢ frigorifico:

i Puede ajustar la holgura

i o No apriete demasiado el

i 2. Gire el perno con una

. COMO AJUSTAR LA HOLGURA
| DE LAS PUERTAS

Si la holgura entre las puertas del compartimiento
izquierdo y derecho del frigorifico no es uniforme:

girando el perno de la parte
superior derecha de la puerta
del compartimiento de
refrigeracion.

perno.
Podria romperse.

1. Con las puertas cerradas, quite los 3 pernos

que sujetan la cubierta superior con un
destornillador Phillips y levante esta junto con el
cableado.

llave inglesa hexagonal
de 4 mm para ajustar la
holgura.

3. Gire el perno en el sentido de las agujas del

reloj ( wems ) para ensanchar la holgura. Gire el
perno en el sentido contrario al de las agujas
del reloj (= ) para estrechar la holgura.
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CARACTERISTICAS DEL
PRODUCTO

e TRIPLE ENFRIAMIENTO

- El condensador individual del congelador, del
compartimento de alimentos frescos y del
compartimento convertible permiten mantener
una temperatura y una humedad dptimas.
También evitan que se mezclen los olores.

e ZONA FLEX

- Permite varios almacenamientos mediante las
opciones Congelador/Enfriamiento/seleccion de
frio/capa fina de hielo.

Z
E
Q
o
b4

e Chill (Frio)
- Latecnologia de la temperatura fija mantiene el
frescor de los alimentos.
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—Uncionamiento del frigorffico

Samsung

USO DEL PANEL DE CONTROL

(2)

CoolSelect* (Zona de seleccion de frio)

MODELO NORMAL

1

Freezer _ Soft
Freezing

(@

g

@)

(3sec)

La zona de seleccion de frio esta situada en la la
parte inferior derecha del frigorifico.

El boton CoolSelect activa la zona de seleccion
de frio en uno de los 4 ajustes: Freezer
(Congelador), Soft Freezing (Congelacion suave),
Chill (Frio) y Cool (Fresco).

Para cambiar los ajustes de la zona de seleccion
de frio, mantenga pulsado el botén durante al
menos 3 segundos y luego libérelo cuando se
seleccione el modo deseado.

Después de 3 segundos de haber pulsado

el botén, el modo cambia en intervalos de 1
segundo.

Congelador

Seleccione Freezer (Congelador) para

establecer la misma temperatura que en el

congelador.

e Use este ajuste para mantener la
comida congelada.

®

Congelacion suave

(1)

Frigorifico

Seleccione Soft Freezing (Congelacion

suave) para establecer la temperatura en

-5 °C.

e Use este ajuste para mantener la carne
y el pescado frescos durante mas
tiempo que en el frigorifico.

vl
85477

Pulse el botdn Fridge (Frigorifico) para establecer
la temperatura deseada del frigorifico entre 1 °C y
7 °C.

LLa temperatura predeterminada establecida es
de 3 °C y con cada pulsacion del botén Fridge
(Frigorifico) la temperatura cambia en el siguiente
orden y en el indicador de temperatura se
muestra la temperatura deseada.

Seleccione Chill (Frio) para establecer la
temperatura en -1 °C.

-)- | e Use este ajuste para mantener
alimentos como filetes, pescado, tocino
y queso.

3°C
4°C

2°C
5°C

Fresco

Seleccione Cool (Fresco) para establecer

la temperatura en 2 °C.

G(_ e Use este ajuste para mantener bebidas
(zumos, refrescos y cerveza), verduras,

frutas, etc.

Espanol - 26

DA68-03194F-02.indb 26

2015.6. 1.

oo 1:17



e Cuando se cambia esta funcion tras
utilizar la funcion [Freezer] (Congelador),
puede rezumar sangre de la carmne o
agua de los alimentos que la contengan.

e Sise guarda came o pescado con el ajuste

[Fridge] (Refrigeracion), se pueden estropear.
Cuando los alimentos no se conservan de
acuerdo con el ajuste de la Zona de seleccion
de frio, se pueden congelar o estropear.

PRECAUCION

e Si el botdn no funciona, revise si esta
bloqueado.
Si esta bloqueado, pulse el boton Lock/

4

Unlock (Bloguear/Desbloquear) durante 3

segundos 0 mas hasta que se encienda
el icono de desbloqueo (&)
A continuacion, cambie el ajuste
pulsando el botén Cool Select Room
(Zona de seleccion de frio) durante 3
segundos 0 mas.
e Una vez completado el ajuste, consulte la
pantalla otra vez para comprobar que la
configuracion sea correcta.

Congelacion rapida

(3) Congelador

Pulse el botdn Freezer (Congelador) para
establecer la temperatura deseada del
congelador entre -15 °C y -23 °C.

LLa temperatura predeterminada establecida

es de -19 °C y con cada pulsacion del botén
Freezer (Congelador) la temperatura cambia en el
siguiente orden y en el indicador de temperatura
se muestra la temperatura deseada.

La funcién Power Freeze (Congelacion
rapida) aumenta considerablemente la
velocidad del compresor del congelador
para que la temperatura establecida se
alcance rapidamente.

La funcién Power Freeze (Congelacion
rapida) es Util para congelar rapidamente
un alimento, para hacer una gran cantidad
de hielo o para enfriar el congelador
rapidamente si se ha calentado demasiado
(por ejemplo, si se ha dejado la puerta
abierta).

Para desactivar manualmente la funcion
Power Freeze (Congelacion rapida), pulse
el botén Freezer (Congelador) y vuelva a
ajustar la temperatura del congelador.

La funcién Power Freeze (Congelacion
rapida) se desactiva automaticamente
después de 50 horas para reducir el
consumo de energia.

Cuando la funcién Power Freeze
(Congelacion rapida) se detiene
automaticamente, ajusta también
automaticamente la temperatura del
congelador en -19 °C.

Vuelva a ajustar la temperatura si es
necesario.

El uso de esta funcion aumenta el
consumo energético del frigorifico.

Si necesita congelar gran cantidad de
alimentos, active la funcion de congelacion
rapida al menos 20 horas antes.

OLN3INVNOIONNA

-18°C--19°C--20 °C--21 °C--22°C--23 °C

-17 °C — -16 °C — -15 °C — Congelacion
rapida

e Elindicador de temperatura del
congelador o del frigorifico parpadeara
cuando la temperatura del congelador o
del frigorifico suba demasiado.

El indicador de temperatura del
congelador o del frigorifico dejara de
parpadear cuando la temperatura del
congelador o del frigorifico vuelva a ser
normal. Si el indicador de la temperatura
sigue parpadeando después de varias
horas, péngase en contacto con un
centro de servicio técnico.

"ﬂ

(4)

Lock Unlock (Bloquear Desbloquear)

Al pulsar este botén durante 3 segundos se
bloquean todos botones y quedan inutilizables.
Para desbloquear los botones vuelva a pulsar
este botdn durante 3 segundos.
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Cancelacion del modo de exhibicion

Freezer _ Soft
Freezing

a3 *
chill  Cool

Cool Select*]
)

®

Power Freeze
coo

e Cuando esté en el modo de exhibicion,
parece funcionar pero en realidad no
produce aire frio.

Para cancelar este modo, si se
mantiene pulsados los botones Lock
(Bloqueo) y Fridge (Frigorifico) al mismo
tiempo durante aproximadamente 6
segundos con el frigorifico funcionando

PRECAUCION

normalmente, toda la pantalla parpadeara :

cada 0,5 segundos durante unos 4
segundos.

Durante los 4 segundos de parpadeo

de la pantalla, suelte los botones Lock
(Bloqueo) y Fridge (Frigorifico) y pulse el
boton Freezer (Congelador) hasta que se
oiga un sonido de campana.

También puede cancelar el modo de
exhibicion apagando la alimentacion.

: CONTROL DE LA TEMPERATURA

i Temperatura recomendada para los

i compartimentos del congelador y del
i frigorifico

Las temperaturas recomendadas para los

i compartimentos del congelador y del frigorifico son
i de -19 °Cy 3 °C respectivamente.

Si la temperatura de los compartimentos del

i congelador y del frigorifico es demasiado alta o
demasiado baja, ajustela manualmente.

CONTROL DE LA TEMPERATURA
DEL CONGELADOR

(]
It

aviy
® ®
Frocser _soft

Freezing
chill  Cool

Cool Select*]
()

ze
Ol

Power Free:

15

(35ec)

Temperatura recomendada (congelador): -19 °C (-2 °F)

i Congelador

Pulse el botén Freezer (Congelador) para

i establecer la temperatura deseada del congelador
i entre -15 °Cy -23 °C.

La temperatura predeterminada establecida es

i de -19°C y con cada pulsacion del botén Freezer

(Congelador) la temperatura cambia en el siguiente
orden y en el indicador de temperatura se muestra
la temperatura deseada.
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-20 °C—-21 °C —-22 °C —-23 °C Congellacién
rapida

-19°C— -18°C~-17°C - -16°C —~ -15°C

4°C 5°C 6°C

w e Elindicador de tempergltura del )
congelador o del frigorifico parpadeara i
cuando la temperatura del congelador o

La temperatura del congelador, del
frigorifico y de la zona de seleccion de
frio puede aumentar cuando las puertas
se abren con demasiada frecuencia o

del frigorifico suba demasiado. cuando se guarda una gran cantidad de p
El indicador de temperatura del : alimentos tibios o calientes. z
congelador o del frigorifico dejara de e Esto puede hacer que la pantalla parpadee. 8
parpadear cuando la temperatura del i Cuando se restablezca la temperatura normal 2
congelador o del frigorifico vuelva aser i del congelador y del frigorifico, cesara el Jg’
normal. parpadeo. m
Si el indicador de la temperatura sigue | o gj ¢l parpadeo continua, quizas deba “reiniciar’ 5
parpadeando después de varias horas, i el frigorffico. o
pdngase en contacto conun centrode ¢ Desenchufe el aparato, espere unos 10 minutos
Servicio tecnico. i yvuelva a enchufarlo.
i o Siexiste un error de comunicacion entre la
H pantalla y el regulador principal, es posible que
la luz de la pantalla “E-PC” parpadee.
CONTROL DE LA TEMPERATURA S50 psceanto suanie mucro e
DEL FRIGORIFICO i de Samsung Electronics.
@ ®
@
220
Ol
@ Control
6
Temperatura recomendada (frigorifico): 3 °C (37 °F)
Pulse el botén Fridge (Frigorifico) para establecer
la temperatura deseada del frigorifico entre 1 °C'y
7 °C. La temperatura predeterminada establecida
es de 3 °C y con cada pulsacion del botén Fridge
(Frigorifico) la temperatura cambia en el siguiente
ordeny en el indicador de temperatura se muestra
la temperatura deseada.
Espaniol - 29
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PARTES Y CARACTERISTICAS

Utilice esta pagina para familiarizarse con las partes y caracteristicas del frigorifico.

Bandeja abatible

Cajones de frutas y
verduras (zona fresca
EZ)

Balda multiusos del
frigorifico

Estante deslizante del
congelador EZ

Maquina de hielo
(giratoria)

Cajon para alimentos
secos y carne

Compartimentos de la
puerta del congelador

4

Frigorifico

Zona de seleccion de
frio

Congelador

alta que en los otros compartimentos del congelador.
(1) es un seccion de dos estrellas.

vuelva a ponerla en la posicién correcta y cierre la puerta.

A veces puede aparecer humedad en la seccién articulada vertical.
Con el tiempo el tirador de la puerta se puede aflojar.

Cuando esto suceda, apriete los pernos que se encuentran en el interior de la puerta.
Si cierra la puerta con una fuerza excesiva, se puede abrir la otra puerta.

X

de Samsung.

DA68-03194F-02.indb 30
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Estante fijo

Estante espacio
rapido

Bandeja de huevos

Estantes congelador

Las baldas de la puerta del congelador de este modelo son secciones de dos estrellas excepto
la balda superior, por lo que la temperatura en las secciones de dos estrellas es ligeramente mas

Cuando cierre la puerta asegurese de que la seccion articulada vertical se encuentre en la
posicion correcta para evitar rayar la otra puerta. Si la seccién articulada vertical esta invertida,

Si la lampara LED interior o exterior no se enciende, pongase en contacto con el servicio técnico

2015.6. 1.
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CAJA DE ALMACENAMIENTO DE /\ ¢ Noviertaagua en el depdsito de hielo

HIELO : pRecaucion  transparente de almacenamiento de los
i cubitos de hielo. El depdsito de hielo se
H puede romper.
: o Hay un orificio de drenaje del agua en la parte
i inferior del depdsito de hielo transparente para
impedir que se acumule el agua.
- Sise almacenen cubitos a un temperatura

i . superior a los cero grados, el hielo se puede
Uso de la caja de almacenamiento de i derretir y agua resultante puede sobresalir del

Se utiliza para almacenar los cubitos de hielo.
Cuando no vaya a consumir hielo, saque la caja
del frigorifico para disponer de mas espacio.

hielo depdsito de hielo. §
i - Esto puede suceder si se produce un corte de O
1. Protector de la bandeja de hielo i suministro eléctrico. %
- El protector de la bandeja de cubitos de i Asimismo, cuando el agua se vuelve a congelar, >
hielo impide que el hielo se contamine con puede provocar la rotura del depdsito de hielo. =
sustancias extranas. (Utilice el depdsito de hielo después de vaciar el E
agua.) 3
2. Bandeja de hielo
- Se utiliza para hacer los cubitos de hielo.
3. Depdsito de hielo
- Se utiliza para almacenar los cubitos de hielo. PIEZA ADICIONAL - ESTANTES
: DEL CONGELADOR

e Para guardar los cubitos en el depdsito gire
hacia la derecha la palanca de la bandeja de
hielo (gY).

e Es posible que no todos los cubitos se
desprendan de la bandeja a la vez.

En ese caso, gire la palanca de la bandeja
varias veces.

e | 0s cubitos de té verde o leche pueden
resistirse a desprenderse faciimente de la

bandeja de hielo.
* Levante el dep6sito de cubitos de hielo y tire de
€l para extraerlo.

ESTANTES DEL CONGELADOR

Si necesita mas espacio puede quitar el cajon
medio del congelador y de la zona de seleccion de
i frio. A continuacion, ponga los ‘ESTANTES DEL

i CONGELADOR'’ entre los cajones medio e inferior
del congelador vy la zona de seleccion de frio, ya

i que esto no afecta a las caracteristicas mecanicas
i ni térmicas.

I

[FESTANTES DEL

& i & Cajon medio

Palanca L/"'l;/ )
: — | =ESTANTES DEL

CONGELADOR

———— | —

Espariol - 31
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—

. Separe la cinta adherida al estante. EXTRACC|O'N DE LOS
2. Saque el cajon medio para montar los :

3. Inserte los ESTANTES DEL CONGELADOR con 1
la marca “REAR” (Posterior) cara arriba. :

. Compartimentos de la puerta o compartimentos

. P » . o ) : de las baldas
Sila marca REAR" no es ldelntlfloable, inserte i e Para extraer - Levante el compartimento y tire
en primer lugar la parte prominente de los : de él.

ESTANTES DEL CONGELADOR como se

. s i e Para volver a instalar - Deslicelo en la posicion
muestra en la ilustracion. :

deseada y empuielo hasta el final.

: e Sjlos compartimentos de la puerta
i pRECAUCION NO estan bien sujetos pueden causar
; lesiones personales.
No deje que los nifios jueguen con los
compartimentos.
Las esquinas puntiagudas pueden
causarles lesiones.

e Los ESTANTES DEL CONGELADOR solo [_g * No ajuste un compartimento con
récaCioN  deben usarse en el lugar designado con alimentos en su interior.
el cajén medio extraido. Vacielo antes.

e No ponga ni utilice los ESTANTES DEL H
CONGELADOR en el estante deslizante del
congelador EZ.

e Para que no se dafen los ESTANTES DEL
CONGELADOR cuando no los use, guardelos
en un lugar seguro.

e No inserte el estante boca abajo ni en sentido
invertido.

i e Para eliminar el polvo - Retire la balda y lave
con agua.

m e Lave con agua si tiene manchas de
aceite.

Espaniol - 32
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2. Estantes de vidrio templado LIMPIEZA DEL FR|GOR|’F|CO

e Extraccion - Incline el frontal del estante en

la direccion que se muestra (1) y levantelo e No utilice benceno, disolventes, lejia
verticalmente (2). Extraiga el estante. AverTENGA  Ni detergentes para automavil. Podria

e Colocacién - Incline el frontal del estante hacia dafar la superficie del electrodomeéstico
arriba y encare los ganchos del estante enlas ~ § y provocar un incendio.
ranuras a la altura deseada. e Si el frigorifico esté enchufado, no lo rocie con

Baje el frontal del estante de modo que los agua. Podria provocar una descarga eléctrica.
ganchos se introduzcan en las ranuras.

e Para limpiar el frigorffico, siga estos pasos:

i 1. Desenchufe el frigorifico.
e | os estantes de vidrio templado son i 2. Humedezca un pano suave y sin pelusa o una
pRECAUCION  pesados. Tenga cuidado al extraerlos. toalla de papel con un poco de agua.

m No utilice ninguin tipo de detergente ya que
podria decolorar o danar el frigorifico.

OLN3INVNOIONNA

i 3. Frote el interior y el exterior del frigorifico hasta
que esté limpio y seco.

4. Vuelva a enchufar el frigorifico.

3. Cajones de frutas y verduras (zona frescaE2) i CAMBIO DE LAS LAMPARAS
Sujetando el cajon con una mano, levantelo INTERIORES

un poco mientras tira de él hacia adelante y :

saquelo del frigorifico.

Lampara LED del congelador/frigorifico

77 * Saque los compartimentos de la puerta i o Silacubierta de la lampara LED esta sucia, no
fd antes de retirar el cajén para evitar que iluminara lo suficiente. Limpie la superficie de
se danen. la cubierta con un pano limpio y seco para que
i recupere el brillo.

H e No desmonte ni reemplace las lamparas

i precacion  LED usted mismo.

H Para cambiar las lamparas LED, pongase
en contacto con un centro de servicio
de Samsung o un distribuidor Samsung
autorizado.

\

m Si intenta reemplazar las lamparas LED
usted mismo, corre el riesgo de sufrir
una descarga eléctrica o lastimarse
gravemente.
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Solucion de problemas

PROBLEMA SOLUCION

El frigorifico no e Compruebe que esté enchufado correctamente.

func’iona o) e Compruebe si la temperatura establecida en la pantalla digital es mas
enfria lo suficiente. elevada que la temperatura interior del congelador o del frigorffico.

Si es asi, baje la temperatura del congelador o del frigorifico.

e ;Esta el frigorifico expuesto a la luz directa del sol o cerca de una fuente

de calor?

Si es asi, es posible que no enfrie lo suficiente.

No lo instale en un lugar expuesto a la luz directa del sol ni cerca de una
fuente de calor.

e , Esta la parte posterior del frigorifico muy cerca de la pared e impide una
ventilacion adecuada? Si es asi, es posible que no enfrie lo suficiente.
Deje una distancia adecuada entre el frigorifico y la pared.

e Hay demasiados alimentos en el interior de tal manera que bloguean la
salida de ventilacion?

Para mantener la temperatura adecuada dentro del frigorifico, no lo llene

demasiado.
Los alimentos e Compruebe si la temperatura establecida en la pantalla digital es
del frigorifico se demasiado baja.
congelan. Si es asi, suba la temperatura del frigorifico.
e ;latemperatura ambiental es demasiado baja? Suba la temperatura del
frigorifico.

e Ha guardado alimentos con alto contenido de humedad en la parte mas
fria del frigorifico o cerca de la salida de ventilacion?
Cologue esos alimentos en otro estante del frigorifico en lugar de hacerlo
en las zonas o compartimentos mas frios.

Se oyen ruidos e Compruebe si el frigorifico esta equilibrado y estable.

anormales. e , Esta la parte posterior del frigorifico muy cerca de la pared e impide una
ventilacion adecuada?

e Ha caido algo detras o debajo del frigorifico?

e FElsonido de “tic-tac” que se produce en el interior del frigorifico es
normal.
Se debe a la contraccion y expansion de algunas piezas por los cambios
de la temperatura en el interior del frigorifico.

e FElruido similar al de un objeto que golpea a otro es normal.
Lo causa el compresor que funciona a gran capacidad.

El area de sellado e Esnormal que se produzca algo de calor debido a los anticondensadores

de la puerta instalados en la seccion articulada vertical.

del ’apar_ato e ;Ha quedado entreabierta la puerta del frigorifico?

esta caliente Puede producirse condensacion si se deja la puerta abierta mucho
y se produce tiempo.

condensacion.

Se oye borboteo e Esnormal.
de agua en el El borboteo se debe a la circulacion del refrigerante por el frigorifico.
frigorifico.
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PROBLEMA SOLUCION

Hay malos olores e Compruebe si hay alimentos en mal estado.

en el frigorifico. e Los alimentos que tienen un olor fuerte (por ejemplo, el pescado) deben
envolverse bien.

e Limpie el congelador periédicamente y tire los alimentos que puedan estar
en mal estado.

Se forma escarcha | ¢ ;Esta bloqueada la ventilacion?

derecha e izquierda de la puerta.

en las paredes del Elimine cualquier posible obstruccion para que el aire circule libremente. 8
congelador. e Deje suficiente espacio entre los alimentos para que pueda circular el aire. =

e ;Esta bien cerrada la puerta del congelador? 8
El sistema de e , Estan equilibradas las hojas derecha e izquierda de la puerta? é
cierre automatico e Abray cierre la puerta suavemente 1 o 2 veces. oy
no funciona en Después de hacerlo, generalmente el sistema de cierre automatico vuelve 3
la puerta del a funcionar. 8
congelador. e Abra la puerta con suavidad para evitar que se desequilibren las hojas -
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Restricciones de

la temperatura ambiente

Este frigorifico esta disefiado para funcionar a temperaturas ambiente indicadas en la placa de

especificaciones.
. Rango de temperatura ambiente (°C)
Clase Simbolo IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Templado prolongado SN +10a +32 +10a +32
Templado N +16 a +32 +16 a+32
Subtropical ST +16 a +38 +18 a +38
Tropical T +16 a +43 +18 a +43

'g Algunos factores, como la situacion del frigorifico/congelador, la temperatura ambiente y la
frecuencia de apertura de la puerta pueden afectar a la temperatura interna.
Ajuste convenientemente la temperatura para compensar estos factores.

Espanol

Eliminacién correcta de este producto
(Residuos de aparatos eléctricos y electrénicos)

(Se aplica en paises con sistemas de recolecciéon por separado)

La presencia de este simbolo en el producto, accesorios o material informativo que lo
acompafan, indica que al finalizar su vida util ni el producto ni sus accesorios electrénicos
(como el cargador, cascos, cable USB) deberan eliminarse junto con otros residuos domésticos.
Para evitar los posibles dafios al medio ambiente o a la salud humana que representa la
eliminacién incontrolada de residuos, separe estos productos de otros tipos de residuos y
reciclelos correctamente. De esta forma se promueve la reutilizaciéon sostenible de recursos
materiales.

Los usuarios particulares pueden contactar con el establecimiento donde adquirieron el
producto o con las autoridades locales pertinentes para informarse sobre cémo y dénde
pueden llevarlo para que sea sometido a un reciclaje ecolégico y seguro.

Los usuarios comerciales pueden contactar con su proveedor y consultar las condiciones del
contrato de compra. Este producto y sus accesorios electrénicos no deben eliminarse junto a
otros residuos comerciales.

Contacte con SAMSUNG WORLD WIDE

Si tiene alguna pregunta o comentario acerca de productos Samsung,
por favor contacte con el servicio de atencién al cliente de SAMSUNG.

DA68-03194F-02.indb 36

Samsung Electronics Iberia, SAU
Parque Empresarial Omega, Edificio C
Avenida de Barajas, 32
28108 Alcobendas, Madrid
Espafa
0034902172678
WWWw.samsung.com/es/support
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P 100 %
Recycled Paper

imagine as possibilidades

Obrigado por adquirir este produto Samsung.

IR

Aparelho nao encastravel
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Nformacoes de seguranca

INFORMAGOES DE . o Este aparelho pode ser utilizado
SEGURANCA por criancas com idade igual ou
i superior a 8 anos e por pessoas

com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas,
ou com falta de experiéncia
e conhecimentos, desde que
sejam vigiadas ou tenham
recebido instrucoes sobre a
utilizacao segura do aparelho e
tenham consciéncia dos riscos
envolvidos.
As criangas nao devem brincar
com o aparelho.
A limpeza e a manutencao
do aparelho nao devem ser
realizadas por criangas sem
vigilancia.

¢ Os avisos e instrucoes de
seguranca importantes deste

¢ Antes de utilizar o aparelho,
leia atentamente este manual e
guarde-o para referéncia futura.

e Utilize este aparelho apenas
para o fim a que se destina e
de acordo com este manual de
instrucoes.
Este aparelho n&o deve ser
utilizado por pessoas (incluindo
criangas) com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais .
reduzidas, ou falta de experiéncia !
e conhecimentos, excepto se :
forem supervisionadas ou lhes
tiverem sido dadas instrucoes
sobre a utilizacdo do aparelho
POr uma pessoa responsavel
pela sua seguranca.

Portugués - 2
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manual nao abordam todas

as condicdes e situacdes que
poderao ocorrer.

E da sua responsabilidade ter
bom senso, atencao e cuidado
durante a instalagao, manutencao
e utilizagdo do aparelho. :
Uma vez que as instrucdes de
funcionamento que se seguem
abrangem varios modelos, as
caracteristicas do seu frigorifico
podem diferir ligeiramente das
descritas neste manual.

O gas R-600a ou R-134a é
utilizado como refrigerante.
Verifique a etiqueta do
compressor na parte posterior
do aparelho ou a etiqueta de
classificagdo no interior do
frigorifico para saber qual o
refrigerante utilizado no seu
frigorifico.

Se este produto contiver gas
inflamavel (refrigerante R-600a),
contacte as autoridades locais
para saber como eliminar este
produto em seguranca.

Para evitar a formacao de uma
mistura inflamavel de gas e ar
na eventualidade de uma fuga
no circuito de refrigeracao, o
tamanho da divisao onde o
aparelho podera ser instalado
depende da quantidade de

refrigerante utilizado.

Nunca ligue um aparelho que
aparente estar danificado.

Em caso de duvida, consulte 0
Seu concessionario.

A divisao tem de ter 1 m® por
cada 8 g de refrigerante R-600a
no interior do aparelho.

A quantidade de refrigerante
neste aparelho vem indicada na
placa de identificacdo que se
encontra no interior do mesmao.
Uma fuga do gas refrigerante dos
tubos pode fazer com que se
inflame ou provocar uma lesao
ocular.

Se o refrigerante verter do tubo,
evite todo o tipo de chamas,
afaste todo o tipo de objectos
inflamaveis do produto e ventile
imediatamente a divisao.

Se nao o fizer, podera provocar
um incéndio ou uma explosao.

Portugués - 3
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Simbolos e precaucdes de
seguranca importantes:

Perigos ou praticas pouco
seguras podem resultar
e 1 em ferimentos graves ou
morte.

Perigos ou praticas pouco
seguras que podem resultar
em ferimentos ligeiros
ou danos materiais.

ATENGAO

NAO tente.

NAO desmonte.

NAO toque.

® @&

Siga atentamente as
instrugoes.

¥

Desligue a ficha da tomada.

Certifique-se de que 0
aparelho esta ligado a
terra para evitar choques
eléctricos.

(B

Contacte o centro de

N

assisténcia para obter ajuda.

Nota.

&

: Estes sinais de aviso destinam-
 se a evitar ferimentos em

: qualquer pessoa.

. Respeite-os.

: Depois de ler esta seccao,
guarde-a num local seguro para
. consulta futura.

. Aviso CE

: Determinou-se que este produto
 esta em conformidade com a

: Directiva de Baixa Tenséo (2006/95/
. CE), a Directiva de Compatibilidade
: Electromagnética (2004/108/CE),

: a Directiva RoHS (2011/65/UE),

0 Regulamento Delegado (UE)

: N.° 1060/2010 da Comiss&o € a
Directiva de Concepgao Ecoldgica
i (2009/125/CE) implementada pelo
- Regulamento (CE) N.° 643/2009 da
: Unido Europeia.

| (Apenas para produtos
vendidos em paises europeus.)
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A\ SINAIS DE AVISO . A\ SINAIS DE AVISO

IMPORTANTES IMPORTANTES
RELATIVAMENTE RELATIVAMENTE A
AO TRANSPORTE E INSTALAQAO
LOCALIZACAO N ¢ A deterioragéo do isolamento
* Aquando do transporte e | dos componentes eléctricos
instalagao do aparelho, deve : pode provocar chogues S
garantir que nenhuma peca eléctricos ou incéndios. s
do circuito de refrigeragdo | ® N&o coloque este frigorifico 3
fica danificada. i num local com exposicéo solar g
- Se houver fugas de refrigerante  {  directa ou préximo de fogdes, ?ﬂ
na tubagem, este podera entrar aquecedores ou outros aparelhos :c;
em combustao ou provocar i (ue emanem calor. %
danos nos olhos. - e Nao ligue vérios aparelhos a >
Se detectar uma fuga, evite as i mesma extensao eléctrica.
chamas abertas ou potenciais O frigorifico deve ser sempre
fontes de ignicao e areje a divisdo | ligado & sua propria tomada
em que o aparelho se encontra eléctrica, devendo esta ter uma
durante varios minutos. tens&o nominal igual a indicada
- Este aparelho contém uma na placa sinalética.
pequena quantidade de : - Deste modo, obtém-se o melhor
refrigerante isobutano (R-600a), desempenho possivel e também
um gas natural com elevada :  se evita a sobrecarga dos
compatibilidade ambiental, . circuitos eléctricos domésticos,
embora seja também 0 que pode provocar um
combustivel. : incéndio resultante de cabos
Aquando do transporte e sobreaquecidos.
instalagao do aparelho, deve - o Se atomada estiver solta, nao
garantir que nenhuma pega . introduza a ficha.
do circuito de refrigeracac fica ;- Existe o risco de choque eléctrico
danificada. . ou de incéndio.

- ¢ Nao utilize um cabo que
i apresente fissuras ou desgaste
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na sua extensao ou em qualquer

uma das extremidades.

Nao puxe nem dobre
excessivamente o cabo de
alimentacao.

N&o torca nem dé nds no cabo
de alimentacao.

Nao pendure o cabo de
alimentagao num objecto
metalico, ndo cologque qualquer

objecto pesado em cima do cabo

de alimentacao, ndo introduza
0 cabo entre objectos, nem o
empurre para 0 espago na parte
de atras do aparelho.

Se deslocar o frigorifico, tenha
cuidado para nao passar por
cima do cabo de alimentacao
nem o danificar.

Tal pode resultar num choque
eléctrico ou num incéndio.

Nao utilize aerossois perto do
frigorifico.

Os aerossois utilizados perto do
frigorifico podem causar uma
explosao ou um incéndio.

Nao dobre excessivamente

0 cabo de alimentacéo nem

coloque objectos pesados sobre

0 mesmo.

¢ Antes de ser utilizado, este
frigorifico deve ser instalado
e localizado correctamente,

de acordo com as instrucoes

do manual.
N&o instale o frigorifico num local
humido ou num local onde possa
ficar em contacto com agua.
A deterioracdo do isolamento dos
componentes eléctricos pode
provocar choques eléctricos ou
incéndios.
Ligue a ficha na posigao correcta
com 0 cabo pendurado.
Se ligar a ficha ao contrario, o
cabo pode ficar danificado e
provocar um incéndio ou um
choque eléctrico.
Certifique-se de que a ficha ndo
€ esmagada nem danificada pela
parte de tras do frigorifico.
Se deslocar o frigorifico, tenha
cuidado para nao passar por
cima do cabo de alimentacao
nem o danificar.
Tal pode provocar um incéndio.
Mantenha os materiais de
embalagem fora do alcance das
criancas.
Existe um risco de morte
por asfixia se as criancas 0s
colocarem na cabeca.
Este aparelho deve estar
posicionado de forma a permitir
0 acesso a ficha.
Caso contrario, pode provocar
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um incéndio ou um choque
eléctrico devido a fuga eléctrica.
Nao instale este aparelho perto

de um aquecedor ou de materiais !
i - Tem de efectuar a ligag@o a terra

inflamaveis.

Nao instale este aparelho num
local humido, gorduroso ou sujo,
num local com exposicao solar
directa, nem em contacto com
agua (chuva).

Nao instale este aparelno num

local onde possam ocorrer fugas
: - Nunca ligue o cabo de

de gas.

Tal pode resultar num choque
eléctrico ou num incéndio.

Se existir algum po ou agua
no frigorifico, desligue a ficha
e contacte o seu centro de

assisténcia Samsung Electronics. |

Caso contrario, existe o risco de
incéndio.

Nao se coloque em cima do
aparelho, nem coloque objectos
(tais como roupa, velas acesas,
cigarros acesos, pratos,
quimicos, objectos de metal,
etc.) sobre 0 mesmo.

Se o fizer, pode provocar um
choque eléctrico, um incéndio,
outras falhas no produto ou
ferimentos.

(L) © Este aparelho tem de ter
ligagao a terra.

: o N&o ligue o aparelho a terra

através de um tubo de gas, tubo
de agua de plastico ou de uma
linha telefénica.

do frigorifico de modo a evitar
fugas de corrente ou choques
eléctricos provocados pela fuga
de corrente do frigorifico.

- Tal pode resultar em choque

eléctrico, incéndio, explosao ou
danos no produto.

alimentagao a uma tomada que
nao esteja correctamente ligada

a terra e certifique-se de que esta
de acordo com os codigos locais

e nacionais.

. * Se 0 cabo de alimentagao
estiver danificado, solicite
a sua substituicdo imediata
ao fabricante ou ao
respectivo representante da
assisténcia.

¢ (O fusivel existente no frigorifico

tem de ser substituido por um
técnico qualificado ou pela
empresa de assisténcia.

- Caso contrario, pode provocar
um choque eléctrico ou
ferimentos.
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A SINAIS DE ATENCAO
RELATIVAMENTE A
INSTALAGAO

¢ Mantenha a abertura de
ventilagdo do aparelho e o

espaco em redor do mesmo

desobstruidos.
Nao coloque alimentos no
aparelho no espaco de 2 horas
apos a instalacao e a ligacéo.

Recomenda-se que a instalagao

e a manutencao deste aparelho

sejam efectuadas por um técnico :

que o frigorifico caia e provoque
ferimentos.

A\ SINAIS DE AVISO

IMPORTANTES
RELATIVAMENTE A
UTILIZACAO

. N * Se tiver as maos molhadas,

qualificado ou por uma empresa

de assisténcia.

Caso contrario, pode provocar
um choque eléctrico, incéndio,
explosao, danos no produto ou
ferimentos.

Ao instalar o frigorifico, certifique-

se de que ambos 0s pés tocam
no ch&o para assegurar uma
instalacao segura.

Os pés encontram-se na parte de

baixo do aparelho, ligeiramente
atras da porta do congelador.

Introduza uma chave de fendas e !
rode-a na direccdo da seta, até o ;

frigorifico estar nivelado.
Mantenha sempre uma carga

equilibrada em ambas as portas.

Uma sobrecarga em qualquer
uma das portas pode fazer com

n&o toque na ficha de

alimentacao.
Tal pode provocar um choque
eléctrico.
Nao coloque objectos sobre 0
aparelho.
Ao abrir ou ao fechar a porta, 0s
objectos podem cair e provocar
ferimentos e/ou danos materiais.
Nao coloque recipientes com
agua em cima do frigorifico.
Se se entornarem, podem
provocar um incéndio ou um
choque eléctrico.
Nao toque nas paredes interiores
do congelador nem nos produtos
guardados no mesmo com as
maos molhadas.
Pode ficar com frieiras.
Nao utilize nem coloque
substancias sensiveis as
temperaturas, tais como sprays
ou objectos inflamaveis, gelo
seco, medicamentos ou produtos
quimicos perto do frigorifico.
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Nao coloque objectos ou
substancias volateis ou
inflamaveis (benzeno, diluente,
gas propano, alcool, éter, gas
de petrdleo liquefeito e outros
produtos semelhantes, etc.) no
frigorifico.

Este frigorifico destina-se
exclusivamente a armazenar
alimentos.

Se o fizer, pode provocar um
incéndio ou uma explosao.
Nao guarde produtos
farmacéuticos, materiais
cientificos, ou produtos

com requisitos especiais de
temperatura no frigorifico.

Nao guarde no frigorifico
produtos que requeiram um

controlo de temperatura rigoroso. :

Nao coloque nem utilize
aparelhos eléctricos dentro
do frigorifico/congelador, a
menos que sejam de um tipo
recomendado pelo fabricante.
Se Ihe cheirar a produtos
farmacéuticos ou a fumo,

desligue imediatamente a ficha e

contacte o centro de assisténcia
da Samsung Electronics.

Se entrar agua ou po para o
frigorifico, desligue a ficha de
alimentacao e contacte o centro
de assisténcia da Samsung

Electronics.

- (Caso contrario, existe o risco de

incéndio.

Se for detectada uma fuga

de gas, evite 0 contacto com
chamas ou potenciais fontes de
ignicao e ventile a divisao na qual
se encontra o aparelho durante
alguns minutos.

Nao utilize dispositivos
mecanicos ou quaisquer outros
Meios para acelerar o processo
de descongelagao que nao
sejam os recomendados pelo
fabricante.

Nao danifique o circuito de
refrigeracao.

N&o vaporize materiais volateis,
tais como insecticidas, sobre a
superficie do aparelho.

Além de serem prejudiciais para
0s seres humanos, também
podem provocar choques
eléctricos, incéndios ou outras
falhas no produto.

Nao utilize um secador de cabelo
para secar o interior do frigorifico.
N&o cologue uma vela acesa no
frigorifico para remover maus
odores.

Tal pode resultar num choque
eléctrico ou num incéndio.

* Encha o recipiente de agua e
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as cuvetes de gelo apenas com
agua potavel.

Nao encha o depdsito com cha
ou refrigerantes, pois tal podera
danificar o frigorffico.

Nao deixe que as criancas se
pendurem na porta. Se o fizerem,
podem ferir-se gravemente.

As criangas correm o risco de
ficarem presas.

Nao deixe que as crian¢as
entrem no frigorifico.

N&o deixe as portas do frigorifico

abertas se estiver longe do
Mesmo e nao permita que as
criancas entrem no frigorifico.
Nao permita que bebés ou
criangas entrem na gaveta do
frigorifico.

Tal podera provocar ferimentos

ou a morte por asfixia, se ficarem :

presas no interior.

Nao se sente na porta do
congelador.

A porta pode partir-se e provocar

ferimentos.

Para evitar que as criancas
fiquem presas, tem de instalar
novamente a divisoria utilizando
0s parafusos fornecidos, apos

ter efectuado a limpeza ou outras :

acgOes para as quais tenha
retirado a divisoria da gaveta.

Portugués -
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. ¢ Nao utilize dispositivos

Mecanicos ou quaisquer outros
Meios para acelerar o processo
de descongelagao que nao
sejam os recomendados pelo
fabricante.

¢ Nao danifique o circuito de

refrigeracéo.

* * Na eventualidade de uma
fuga de gas (tal como gas
propano, GPL, etc.), ventile
imediatamente o local sem
tocar na ficha.

Nao toque no aparelho nem
no cabo de alimentacao.

- N&o utilize um ventilador.

- Uma faisca pode provocar uma
explosao ou um incéndio.

Utilize apenas lampadas LED
fornecidas pelo fabricante ou pelo
representante da assisténcia.
As criangas devem ser vigiadas
para impedir que brinquem com
0 aparelho.

Mantenha os dedos afastados
de zonas em que possam ficar
entalados; as folgas entre as
portas e o interior do frigorifico
sa0 necessariamente reduzidas.
Nao deixe que as criancas se
pendurem na porta.

Se o fizerem, podem ferir-se
gravemente.
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* Existe o risco de elas ficarem i 0 centro de assisténcia mais

presas. . préximo.
Nao deixe que as criancas : - Caso contrério, pode provocar
entrem no frigorifico. :  Um choque eléctrico, incéndio,

e As garrafas devem ser guardadas i  danos no produto ou ferimentos.
compactamente, de modo a nao

cairem. . * Se 0 aparelho fizer ruidos %
e Este produto destina-se apenas estranhos, comecar a g
ao armazenamento de alimentos deitar fumo ou se sentir um g
num ambiente doméstico. cheiro a queimado, desligue &
: . . ~ o
e Nunca coloque os dedos ou a ficha de alimentagao p
outros objectos no orificio imediatamente e contacte o 2
dispensador, na calha para gelo centro de assistencia mais 2
nem no recipiente do modulo de proximo. u
oroducéo de gelo. : - Caso contrério, pode provocar
~ Tal pode provocar ferimentos oy | UM choque eléctrico ou um
incéndio.

danos materiais.

¢ Nao introduza maos, pes ou
objectos metalicos (tais como
pauzinhos chineses, etc.) debaixo :

¢ Desligue a ficha de alimentacéo
i datomada antes de substituir as
lampadas interiores do frigorifico.

ou na parte de tras do frigorffico. | - Caso contrario, existe um risco
- Tal pode provocar um chogue | 9€ ehoque eléctrico.
eléctrico ou ferimento. . ® Se se deparar com alguma

dificuldade no processo de

- As pontas afiadas podem o .
substituicdo da lampada,

provocar ferimentos.
. contacte o representante da
* N&o tente reparar, . assistencia.
desmontar ou modificaro | ® Se 0 produto estiver equipado
aparelho sozinho. :  com uma lampada LED, nao
- N&o utilize qualquer fusivel tal | desmonte a proteccéo da
como cobre, cabo de aco, etc.) | lampada nem substitua a
para além do fusivel padrao. lampada LED sem assisténcia.
- Se for necessério reparar ou . - Contacte o representante da
reinstalar o aparelho, contacte |  assisténcia.
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ATENGCAO

* |igue a ficha de alimentagao
firmemente na tomada.

N&o utilize uma ficha ou um cabo :

de alimentacéo danificados ou
uma tomada solta.

Tal pode resultar num choque
eléctrico ou num incéndio.

Nao cologue um recipiente cheio

de agua sobre o aparelho.

Se se entornarem, podem
provocar um incéndio ou um
choque eléctrico.

Nunca olhe directamente para a
lampada LED UV por periodos
prolongados.

Se o fizer, tal podera resultar
em astenopia devido aos raios
ultravioletas.

A SINAIS DE ATEN(;AO
RELATIVAMENTE A
UTILIZACAO

* Para obter o melhor
desempenho possivel do
aparelho:

- Nao coloque os alimentos
muito perto das aberturas de
ventilagao, na parte de tras do
aparelho, dado que podem
obstruir a circulacdo de ar no
compartimento do frigorifico.
Acondicione muito bem os
alimentos, embrulhando-os ou
colocando-0s em recipientes

hermeticamente fechados, antes
de os colocar no frigorifico.

Nao coloque alimentos que
pretende congelar ao lado de
alimentos ja congelados.

Nao coloque vidro, garrafas ou
bebidas com gas no congelador.
O recipiente pode congelar e
partir, 0 que pode provocar
ferimentos.

Respeite 0s tempos maximos
de conservacao e 0s prazos

de validade dos alimentos
congelados.

N&o guarde no frigorifico
produtos farmacéuticos,
materiais cientificos ou outros
produtos sensiveis a baixas
temperaturas.

N&o guarde no frigorifico
produtos que requeiram um
controlo de temperatura rigoroso.
N&o € necessario desligar

o frigorifico da fonte de
alimentacao, se apenas se
ausentar durante um periodo
inferior a trés semanas.

No entanto, remova todos 0s
alimentos se pretender ausentar-
se durante trés ou mais semanas.
Desligue o frigorifico da tomada,
limpe-o, passe por agua e
seque-o.
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¢ Nao coloque bebidas
gaseificadas no compartimento
do congelador. Nao coloque
garrafas ou recipientes de vidro
no congelador.

Quando o conteudo congela, 0
vidro pode partir-se e provocar
ferimentos e danos materiais.

Nao faca alteragdes ao frigorifico.

As alteracdes nao autorizadas
poderao originar problemas de
seguranga. Para revertermos

uma alteracdo nao autorizada,

cobraremos 0s custos totais das

pecas e mao-de-obra.
Nao altere a funcionalidade do
frigorifico.

As alteracoes podem resultar em

ferimentos e/ou danos materiais.

Quaisquer alteracdes efectuadas

por terceiros a este produto final
nao serao cobertas pelo servico
de garantia da Samsung. Da
mesma forma, a Samsung néo
sera responsavel por problemas

de seguranca e danos resultantes
de alteragQes feitas por terceiros. ;

Nao bloqueie as saidas de

ar. Se as saidas de ar estiverem
bloqueadas (especialmente se
for com um saco de plastico),

o frigorifico pode refrigerar em
excesso.

Se este periodo de refrigeracao

Portugués -
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for prolongado, o filtro de agua
pode romper e provocar uma
fuga de agua.

Utilize apenas 0 modulo de
producéo de gelo fornecido com
o frigorffico.

O sistema de abastecimento

de agua deste frigorifico deve
ser instalado/ligado apenas

por um técnico qualificado e
ligado apenas a uma fonte agua
potavel.

Se fizer férias ou viagens de
negocios prolongadas e nao for
utilizar os dispensadores de agua
ou gelo, feche a valvula de agua.
Caso contrario, pode ocorrer
uma fuga de agua.

Limpe 0 excesso de humidade
do interior e deixe as portas
abertas.

Caso contrario, pode dar-se 0
aparecimento de odores e bolor.
Se o frigorifico ficar molhado
com agua, desligue o cabo

de alimentacdo da tomada e
contacte o centro de assisténcia
da Samsung Electronics.

Nao aplique pressao ou forca
excessiva na superficie de vidro.
Vidros partidos poderao resultar
em ferimentos e/ou danos
materiais.
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* Nao se sente nem se pendure
na porta ou no Home Bar do
frigorifico.

Isso pode fazer com que 0
frigorifico tombe, a porta se
separe da estrutura ou que a

sua méo fique entalada na porta,

resultando em lesdes ou em
danos materiais.

* Se 0 cabo de alimentacéo
estiver danificado, tem de ser
substituido pelo fabricante, pelo

respectivo técnico de assisténcia |

ou por agentes qualificados, para

evitar qualquer tipo de risco.

A SINAIS DE ATENCAO
RELATIVAMENTE
A LIMPEZAE
MANUTENGCAO

* N&o pulverize produtos de
limpeza directamente sobre
0 VisOr.
- As letras impressas no visor
podem desaparecer.
* Se uma substéncia estranha,
tal como agua, entrar para o
aparelho, desligue a ficha e
contacte o centro de assisténcia
mais proximo.

Ou agua, das tomadas e pontos
de contacto utilizando um pano
Seco.

Desligue a ficha e impe-a com
um pano Seco.

Se nao o fizer, pode provocar um
incéndio ou um choque eléctrico.
Nao limpe o aparelho
pulverizando-o directamente com
agua.

Nao utilize benzeno, diluente,
Clorox™ nem cloreto para a
limpeza.

Podem danificar a superficie do
aparelho e provocar um incéndio.

* Antes de limpar ou efectuar

- Se ndo o fizer, pode provocar um
incéndio ou um choque eléctrico.

e Retire regularmente todas as
substancias estranhas, como pd

a manutencao, desligue o
aparelho da tomada.
Se nao o fizer, pode provocar um
incéndio ou um choque eléctrico.
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A SINAIS DE AVISO
IMPORTANTES
RELATIVAMENTE A
ELIMINACAO

* Deixe as prateleiras no lugar

para que as criangas nao
possam subir facilmente
dentro do aparelho.

¢ Antes de proceder a eliminacéo
do aparelho, certifique-se de
gue nenhum dos tubos na parte
posterior esta danificado.

e O gas R-600aouR-134a¢é
utilizado como refrigerante.
Verifique a etiqueta do
compressor na parte posterior
do aparelho ou a etiqueta de
classificacao no interior do
frigorifico para saber qual o
refrigerante utilizado no seu
frigorifico.

Se este produto contiver gas
inflamavel (refrigerante R-600a),
contacte as autoridades locais
para saber como eliminar este
produto em seguranca.

O ciclopentano € utilizado como
gas de expansdo isolador.

Os gases do material de
isolamento requerem um
procedimento de eliminacao
especial.

Contacte as autoridades locais
para saber como eliminar este

produto da forma mais segura
para 0 ambiente.

Antes de proceder a eliminacéo
do aparelho, certifique-se de
gue nenhum dos tubos na parte
posterior esta danificado.

Os tubos devem ser partidos
num espaco aberto.

Caso fique presa no interior,
uma crianga pode magoar-se e
sufocar até a morte.

Elimine o material de embalagem
deste produto de uma forma nao
prejudicial para 0 ambiente.
Mantenha todos os materiais

de embalagem fora do alcance
das criancas, uma vez que estes
podem representar um perigo
para as criangas.

Se uma crianga colocar um saco
na cabeca, pode asfixiar.
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SUGESTOES ADICIONAIS !

PARA UMA UTILIZAGAO
ADEQUADA

e Em caso de falha de energia,
contacte a repartigao local da

sua companhia de electricidade e
pergunte quanto tempo ira durar.

A maioria das falhas de energia
que € resolvida no espaco de

uma ou duas horas néo afectara

as temperaturas do frigorifico.
No entanto, deve abrir a porta
0 menos possivel enquanto a
energia ndo voltar.

No entanto, caso a falha de
energia se prolongue por mais
de 24 horas, retire todos 0s
alimentos congelados.

Se forem fornecidas chaves com

o frigorifico, estas devem ser
mantidas fora do alcance das
criangas e longe do aparelho.

O aparelho pode nao funcionar
de forma consistente (existe a
possibilidade de descongelacéao
dos produtos ou de a

temperatura subir demasiado no
congelador) se, durante um longo :

periodo de tempo, 0 mesmo for
definido para um valor fora do
intervalo de temperatura para o
qual foi concebido.

alimentos, a refrigeracéo

pode ndo ser adequada para

a conservagao dos mesmos
devido as suas propriedades.
Este aparelho é "frost free", o que
significa que ndo ha necessidade
de o0 descongelar manualmente,
uma vez que tal é feito de forma
automatica.

O aumento de temperatura
durante a descongelacao pode
estar em conformidade com 0s
requisitos da norma ISO.

Mas se pretender evitar

um aumento excessivo da
temperatura dos alimentos
congelados durante a
descongelacao do aparelho,
embrulhe-os em varias camadas
de papel de jornal.

Qualquer aumento da
temperatura dos alimentos
congelados durante a
descongelacao pode reduzir

0 respectivo tempo de
conservacao.

Nao volte a congelar alimentos
que tenham descongelado
completamente.

¢ No caso de determinados
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como na parte detras e por cima.
Estas medidas irdo ajuda-o a
reduzir 0 consumo de energia

Sugestdes de poupanca de
energia
- Instale o aparelho num local

fresco e seco com ventilagao
adequada.

Certifique-se de que nao fica
exposto a incidéncia directa de
raios solares e nunca o coloque
perto de uma fonte directa de
calor (radiador, por exemplo).

Com vista a eficiéncia energética, :

recomenda-se que nao bloqueie
as aberturas de ventilagdo nem
as grelhas.

Deixe arrefecer os alimentos
quentes antes de os guardar no
aparelho.

Cologue os alimentos
congelados no frigorifico para
descongelarem.

Deste modo, pode utilizar

as baixas temperaturas dos
produtos congelados para
arrefecer outros alimentos no
frigorifico.

Nao mantenha a porta do
aparelho aberta durante muito
tempo para colocar ou retirar
alimentos.

Quanto menos tempo a porta
estiver aberta, menos gelo se
acumulara no congelador.
Durante a instalacao, deixe

espago de ambos os lados, bem

e a manter as suas contas de
electricidade mais baixas.

: - Para uma utilizagao mais eficiente

da energia, mantenha todos 0s
acessorios internos, tais como
cestos, gavetas e prateleiras, na
posicao definida pelo fabricante.

Este aparelho destina-se a ser

utilizado numa residéncia e em

: aplicagbes semelhantes, tais
: como:
- cozinhas de funcionarios em

lojas, escritorios e outros
ambientes de trabalho;

: - quintas, e por clientes em

hotéis, motéis e outros tipos de
ambientes residenciais;

- ambientes tipo pousada;
- servicos de catering e outras

aplicacoes semelhantes que nao
se destinem a retalho.
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Preparar o frigorifico

PREPARAR A INSTALAGAO DO
FRIGORIFICO

Parabéns por ter adquirido este frigorifico
Samsung.

Esperamos que tire partido das caracteristicas
topo de gama e da eficiéncia que este novo
aparelho oferece.

Escolher o melhor local para o frigorifico

Escolha:

e Um local de facil acesso ao sistema de

abastecimento de agua.

e Um local que ndo esteja exposto a incidéncia
directa de raios solares.

e Um local com pavimento plano (ou tdo plano
quanto possivel).

e Um local com espaco suficiente para abrir
facilmente a porta do frigorifico.

e Um local que tenha espaco suficiente de
ambos os lados, bem como na parte de tras e
por cima, para a circulagéo do ar.

Caso 0 espaco a volta do frigorifico ndo seja
suficiente, podera afectar negativamente a
eficiéncia da refrigeragéo e o consumo de
energia.

e Um local que permita mover o frigorifico
facilmente aquando de eventuais
procedimentos de manutencao ou de
assisténcia técnica.

e Nao instale o frigorifico em locais com
temperaturas superiores a 43 °C ou inferiores a
5°C.

(4

H
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® As medidas s&o baseadas nas
dimensodes do design (desenho do
produto), pelo que podem diferir em
fungéo do método de medicao.
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Deslocar o frigorifico

Para evitar danos no piso, certifique-se de que 0s
pés ajustaveis da frente estao levantados (acima
do ché&o).

Consulte a seccao “COMO NIVELAR O
FRIGORIFICO” no manual na pagina 23.

Pavimento

Para uma instalacao adequada, devera colocar
o frigorifico numa superficie nivelada de material
rigido que se encontre a mesma altura que o
restante pavimento.

Esta superficie deve ser suficientemente
resistente para conseguir suportar o frigorifico
completamente cheio.

Para proteger o revestimento do pavimento durante

ainstalacao, corte um bocado grande de cartéo e
coloque-o por baixo do frigorifico.
Para deslocar o frigorifico, tera de o puxar e

empurrar em linha recta, para a frente ou para tras. i

Nao o abane de um lado para o outro.

i ATENGAO

: REMOVER AS PORTAS DO
| FRIGORIFICO

Se o frigorifico for demasiado grande para passar
facilmente através da porta, pode remover as
¢ portas do aparelho.

! Ferramentas de que ira necessitar
i (nao fornecidas)

= =—

CC——S
<

T
by
m
5
2
o

Chave de fendas | Chave de caixa

Chave Phillips (+) 0 (10 mm)

L

Chave sextavada | Chave sextavada

Alicate (4 mm) (5 mm)

e Desligue o frigorifico da alimentagao
antes de remover as portas ou gavetas.

e Tenha cuidado para ndo deixar cair,
danificar ou riscar as portas/gavetas ao
remové-las.

m

e Tenha cuidado ao remover as portas/gavetas.

As portas sao pesadas e podera sofrer lesoes.

e \Volte as colocar as portas/gavetas

adequadamente para evitar:

- Humidade devido a fugas de ar;
- Um mau alinhamento da porta;
- Desperdicio de energia devido a uma vedagéo

insuficiente da porta;
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DESMONTAR AS PORTAS DO i 5. Levante a porta do frigorffico e retire-a.
FRIGORIFICO :

1. Com a porta fechada, retire os 3 parafusos da
tampa superior (A) com uma chave Phillips (+),
e depois retire a tampa superior juntamente
com os fios eléctricos.

H e Ao desmontar ou montar novamente
i ATENGAO  a porta, certifique-se de que os fios
eléctricos néo estdo descarnados.

i e Nao deixe cair a porta.

. DESMONTAR AS PORTAS DO
i CONGELADOR

: e Certifique-se de que remove a porta do

i atencao  frigorifico antes de remover a porta do

congelador.

e Tenha cuidado com os fios presos a parte

i de baixo da porta do congelador durante a
desmontagem.

2. Desligue os dois fios eléctricos da porta da
esquerda e um da porta da direita.

(Pode variar consoante os modelos.) : .
: 1. Com a porta aberta, retire o parafuso que

segura a tampa (A) do pé ajustavel, na parte
inferior da porta, com uma chave Phillips (+), e
depois desmonte o conector (B).

3. Levante a alavanca do fixador (B) e puxe-a para
a frente. H

2. Levante e retire a tampa da dobradica central (C)
H da dobradica acima da porta do congelador.

Portugués - 20
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3. Ao mesmo tempo que empurra a porta na
direccao indicada pela seta, levante a cavilha
da dobradica central (D).

e Tenha cuidado para ndo danificar os fios

ATENGAO  na parte inferior da porta. 3

: Evite pisa-los, etc. m

>

4. Tendo cuidado para que a porta ndo toque 2. Introduza a cavilha da dobradica (C) no orificio %

na dobradica central (E), incline a porta da dobradlga central (D) e coloque atampa da
ligeiramente para a frente e, depois, levante-a dobradica (E).

para a remover. i )
m e Quando montar a cavilha da dobradica

e a tampa da dobradica, certifique-se de
que as monta na direccao correcta.

VOLTAR A COLOCAR AS PORTAS 3. Com a porta aberta, junte os conectores na
DO FRIGORIFICO i parte de baixo da porta.

e Certifique-se de que volta a colocar a
ateNcAo  porta do congelador antes de colocar a
porta do frigorifico.
e Antes de proceder a montagem, certifique-
se de que ligou todos o0s conectores dos
fios existentes na parte de baixo da porta do

congelador.
- Tenha cuidado para ndo pisar nem danificar os
Como voltar a montar a porta do i conectores.
congelador ;

4. Prenda a tampa do pé ajustavel utilizando uma

have Philli .
1. Insira a porta na dobradiga inferior (A) na chave Philips (+)

direccao da seta (1) e depois empurre a porta
na direcgao da seta (2).

Tenha cuidado para nao riscar a porta com a
dobradica central (B).
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Como montar a porta do frigorifico

1. Monte a porta do frigorifico na dobradica
central.

2. Faca deslizar a dobradica do frigorifico (A) na
ranhura de fixacao, e depois pressione-a para

baixo de forma a ficar alinhada com o orificio na

porta.

L
K

3. Introduza a alavanca do fixador (B) na direccéo
indicada pela seta, e depois empurre-a para
baixo para que fique instalada.

i 4. Monte o conector dos fios.

=R

5. Encaixe a parte da frente da tampa superior
e depois pressione-a até ficar nivelada com a
superficie.

Fixe novamente os parafusos.

e Monte a porta pela ordem inversa da
desmontagem. O processo ¢é igual para
: as portas do frigorifico e do congelador.
i o Durante a montagem dos conectores dos fios,
0 visor podera néao funcionar normalmente.

i ATENGAO
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NIVELAR O FRlGORiFlCO E i Se o frigorifico for colocado numa superficie nao

i nivelada, pod dif de alt t
AJUSTAR A ALTURA E A FOLGA ngiiﬂzsrao e provocar diferengas de altura entre
DAS PORTAS :

e |ntroduza uma chave de fendas (-) na ranhura

Como nivelar o frigorl’fico da chave do pé ajustével e ajuste o nivel

rodando a chave para a esquerda ou para a

Para evitar perigos decorrentes direita.
da instabilidade dO frigorl'fiCO Se rodar a chave para a direita, o frigorifico

sobe.

CO|Oque-O num Suporte Se rodar a chave para a esquerda, o frigorifico

desce.

horizontal e nivelado de acordo
com as seguintes instrugdes
de instalacao.

Caso contrario, pode fazer

com que o frigorifico tombe e
provoque ferimentos. :
Se a parte da frente do | Chavedefendas() P& ajustavel

aparelho estiver ligeiramente

mais elevada do que a parte de w * Gaso o frigorfiico néo fique nivelado atrés
trés, pOde abrir e fechar mais : e a frente, coloque uma placa sdlida

T
by
m
5
2
o

(como, por exemplo, uma placa de

facilmente a porta. plé~stioo, uma régua d? plastico, etc.) no
. e chéo, na zona onde irdo pousar os pés
Instalar o fl’lgOI’IfICO numa de trés, e depois prenda-a ao chao com
A 4 H fita de isoladora.

SUpel’flCle lrrelgl’”?‘r fara_‘ Quando empurrar o frigorifico para a sua
Ccom que O fngorlﬂco flque posicéo final, certifique-se de que os pés
. de tras ficam apoiados na placa.
desalinhado. i o Se tiver soalho de madeira ou de outro material

igualmente suave, tenha cuidado para nao
B Quando instalar 0 fl’igOI’IIﬂCO danificar o soalho quando empurrar o frigorifico

para a sua posicao final.

0S pés deverao estar em
contacto com o chao de
forma estavel.

Os pés encontram-se na
parte de tras, por baixo de
cada porta.

Monte-os com uma chave
de fendas e aperte-os na
direccao da seta.
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COMO AJUSTAR A ALTURA DAS
PORTAS

Se uma das portas estiver mais
baixa do que a outra:

e \Verifique se o frigorifico esta
nivelado antes de ajustar a
porta;

©-©

e Ajuste a diferenca de altura da porta
introduzindo um anel de retengéo (1) entre a
porta e a dobradica, como indicado.

Pode utilizar os anéis no lado direito da porta
do compartimento de alimentos frescos e
em ambos os lados do compartimento do
congelador.

e Depois de verificar a diferenca de altura,
seleccione um anel de retencao com a
espessura adequada. Introduza apenas um
anel de retencéo. Se introduzir dois ou mais
anéis de retencéo, podera fazer com que os
mesmos escorreguem para fora ou que fagam
barulho ao ro¢arem uns nos outros.

e |evante a porta que esta mais baixa e introduza

0 anel de retencao no espaco entre a porta e a
dobradica.

e Para evitar lesdes, introduza ou remova

ATENGAO  OS anéis de retencdo com cuidado.

e Mantenha os anéis de retencéo fora do alcance

das criancas e certifique-se de que estas nao
brincam com os grampos nem os colocam na
boca.

[g e O frigorifico vem fornecido com anéis

de retencao de 1 mm, 1,5 mm, 2 mm e
2,5 mm.

e Mesmo que o frigorifico esteja nivelado antes
de colocar alimentos la dentro, podera ficar
desnivelado devido ao peso dos alimentos.
Caso isto acontega, ajuste novamente o
nivelamento utilizando o mesmo procedimento.

e Se elevar demasiado a porta, esta pode raspar
na tampa superior.

i Anéis de retencéo incluidos no frigorifico:

e Pode ajustar a folga girando

e N&o aperte demasiado o

i 2. Gire o parafuso utiizando

] == == 4

1 mm 1,5 mm 2mm 2,5 mm
| COMO AJUSTAR A FOLGA DAS
. PORTAS

Se a folga entre as portas direita e esquerda do
i frigorifico ndo estiver uniforme:

0 parafuso existente no canto
superior direito da porta do
frigorifico.

parafuso.
Podera parti-lo.

1. Com as portas fechadas, retire os 3 parafusos

que prendem a tampa superior utilizando
uma chave Phillips, e depois levante a tampa
juntamente com os cabos ligados.

t

uma chave sextavada
de 4 mm para ajustar a
folga.

3. Gire 0 parafuso para a direita para ( s )

alargar a folga. Gire o parafuso para a esquerda
para ( ~=v ) apertar a folga.
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CARACTERISTICAS DO PRODUTO

e REFRIGERACAO TRIPLA

- O congelador/compartimento dos alimentos
frescos/compartimento conversivel sdo capazes
de manter a temperatura/humidade ideais
utilizadas por cada condensador.
Além disso, os cheiros ndo se misturam.

e ZONA FLEXIVEL

- Permite armazenar alimentos diversos,
utilizando as opgdes de congelador/
refrigeracéo/seleccao de frescos/gelo fino.

¢ Refrigeracao
- Atecnologia de manutencao de temperatura
mantém a frescura.
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Utlizar o frigorfico samsung

UTILIZAR O PAINEL DE
CONTROLO

(2) CoolSelect*
(Compartimento Cool Select)

MODELO NORMAL

(]

(¢
\)
® ®

Freezer _ Soft
Freezing

Chill

—@

®

Power Freeze

(3sec)

O Compartimento Cool Select esta localizado na
parte inferior direita do frigorifico.

O botéo CoolSelect alterna entre os 4 modos

do Compartimento Cool Select: Freezer
(Congelador), Soft Freezing (Congelagéo suave),
Chill (Refrigeragéo) e Cool (Frio).

Para alterar as definigbes do Compartimento Cool
Select, carregue sem soltar o botéo durante, pelo
menos, 3 segundos, e depois solte-o quando
estiver seleccionado o modo pretendido.

Apds carregar no botéo durante 3 segundos, o
modo € alterado em intervalos de 1 segundo.

Freezer (Congelador)

Seleccione Freezer (Congelador) para que
@ a temperatura seja igual a do congelador.
e Ultilize esta definicao para manter os

alimentos congelados.
Soft Freezing (Congelacao suave)

Seleccione Soft Freezing (Congelacéo

suave) para definir a temperatura para

-5 °C.

e Utilize esta definicao para manter a
carne e o peixe frescos durante mais
tempo que no frigorifico.

2\
8477

(1)

Frigorifico

Chill (Refrigeracao)

Carregue no botéo Fridge (Frigorifico) para definir
a temperatura pretendida para o frigorifico a partir
de um intervalo entre 1 °C e 7 °C.

A temperatura predefinida é 3 °C e sempre

que carregar no botao Fridge (Frigorifico), a
temperatura mudara de acordo com a ordem
que se segue, e o indicador de temperatura
apresentara a temperatura pretendida.

Seleccione Chill (Refrigeracao) para definir
s+ | atemperatura para -1 °C.

-*- e Utilize esta definicao para produtos de
charcutaria.
Cool (Frio)

3°C
4°C

2°C
5°C

1°C
6°C

7°C

Seleccione Cool (Frio) para definir a

temperatura para 2 °C.

G(_ e Utilize esta definicao para conservar
bebidas (sumos, refrigerantes e

cerveja), vegetais, fruta, etc.
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e Ao alterar a fungéo apds utilizar a funcéo
[Freezer] (Congelador), a carne podera
deixar sair sangue e 0s alimentos que
contenham agua poderao deixar sair
agua.

ATENGAO

® Se guardar carne ou peixe com a opgéo [Fridge]

(Frigorifico), estes poderao deteriorar-se.

Se a comida nao for guardada de acordo com
as definicdes do Compartimento CoolSelect,
esta podera ficar congelada ou deteriorar-se.

e Se 0 botdo nao funcionar, verifique se
esta na opgéao Lock (Bloquear).
Se estiver blogueado, mantenha o botéo
Lock/Unlock (Bloguear/Desbloquear)
carregando durante 3 segundos ou mais

4

até o icone Unlock (Desbloquear) (&) se

acender.

De seguida, altere a definicao carregando

no botao do Compartimento CoolSelect

durante 3 ou mais segundos.
e Uma vez concluida a definicao, verifique o visor
uma Ultima vez para confirmar se esta correcta.

(3) Freezer (Congelador)

Carregue no botéo Freezer (Congelador)

para definir a temperatura pretendida para

0 congelador a partir de um intervalo entre

-15 °C e -23 °C. A temperatura predefinida é
-19 °C e sempre que carregar no botdo Freezer
(Congelador), a temperatura mudara de acordo
com a ordem que se segue, e o indicador

de temperatura apresentara a temperatura
pretendida.

Power Freezer
(Aumentar poténcia de congelacao)

A funcéo Power Freeze (Aumentar poténcia
de congelagao) acelera consideravelmente
o0 compressor do congelador, fazendo
com que este arrefeca rapidamente para a
temperatura que seleccionar.

A funcéo Power Freeze (Aumentar poténcia
de congelagao) é Uutil se precisar de
congelar rapidamente alimentos, fazer uma
grande quantidade de gelo ou arrefecer
rapidamente o congelador caso este tenha
aquecido demasiado (por exemplo, se a
porta tiver sido deixada aberta).

Para desligar manualmente a funcao
Power Freeze (Aumentar poténcia de
congelagao), carregue no botao Freezer
(Congelador), e depois defina novamente a
temperatura para o congelador.

A funcao Power Freeze (Aumentar
poténcia de congelacao) desliga-se
automaticamente apos 50 horas, para
reduzir o consumo de energia.

Quando a fungao Power Freeze

(Aumentar poténcia de congelacao) para
automaticamente, a temperatura do
congelador é automaticamente definida
para -19 °C.

Defina novamente a temperatura, se
necessario.

Se utilizar esta fun¢éo, o consumo de
energia do frigorifico aumentara.

Se precisar de congelar uma grande
quantidade de alimentos, active a funcao
Power Freeze (Aumentar poténcia de
congelagéo) com uma antecedéncia
minima de 20 horas.

OLN3NVNOIONNA

-18 °C--19 °C--20 °C--21 °C--22 °C--23 °C
17°C — 16 °C — 15 °C Powerfreeze(Aumengar
poténcia de congelacao)

e O indicador de temperatura dos
modos Freezer (Congelador) ou
Fridge (Frigorifico) ira piscar quando
a temperatura no compartimento do
frigorifico ou do congelador aumentar
drasticamente.

(O indicador de temperatura do
congelador ou do frigorifico deixara
de piscar quando a temperatura do
congelador ou do frigorifico voltar ao
normal. Se o indicador de temperatura
n&o parar de piscar apos varias horas,
contacte o centro de assisténcia.)

[‘ﬂ

(4) Lock/Unlock (Bloquear/Desbloquear)

Se carregar neste botdo durante 3 segundos,
bloqueia todos os botbes para que n&o possam
ser utilizados.

Se voltar a carregar neste botéo durante 3
segundos, desbloqueia todos os botdes.
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Cancelar o modo de exposicéo { CONTROLAR A TEMPERATURA

i Temperaturas recomendadas para

os compartimentos do congelador e

i frigorifico

As temperaturas recomendadas para 0s

i compartimentos do congelador e frigorifico sao de

Freezer _ Soft

by i -19°C e 3 °C respectivamente.
il o i Caso a temperatura nos compartimentos do
i congelador e frigorffico esteja demasiado elevada
ou baixa, ajuste a temperatura manualmente.
® H
{ CONTROLAR A TEMPERATURA

DO CONGELADOR

e Caso surja 0 modo de exposicao, o

ateNcao  aparelho parece estar a funcionar mas .

nao produz ar frio. i

Para cancelar este modo, carregue
sem soltar os botdes Lock (Bloquear) e i ® ®
Fridge (Frigorffico) em simultaneo durante
cerca de 6 segundos, com o frigorifico x &
a funcionar normalmente. Isto farda com

que todo o painel do visor pisque a —
cada 0,5 segundos durante cerca de 4 ®
segundos.
Durante os 4 segundos em que o painel i
do visor esté a piscar, solte os botdes =3
Lock (Bloguear) e Fridge (Frigorifico) e —

carregue no botao Freezer (Congelador) i 4]
2 . . : f
até ouvir um som de campainha.
Em alternativa, pode cancelar o modo de
exposicao desligando a alimentagao. Temp. recomendada (congelador): -19 °C (-2 °F)

Freezer (Congelador)

Carregue no botéo Freezer (Congelador) para

i definir a temperatura pretendida para o congelador
i apartir de um intervalo entre -15 °C e -23 °C.

A temperatura predefinida é -19 °C e sempre

i que carregar no botéo Freezer (Congelador), a

i temperatura mudard de acordo com a ordem

que se segue, e o indicador de temperatura
apresentara a temperatura pretendida.
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00 9" .01 O(. 00 o o o . Power Freezer (Aumentar
20°C~-21°C~-22°C—-23°C poténcia de congelacéo)

-19°C— -18°C~-17°C~-16°C ~ -15°C

3°C 2°C 1°C 7°C
4°C 5°C 6°C

Fg e (O indicador de temperatura dos
modos Freezer (Congelador) ou

Fridge (Frigorifico) ira piscar quando
a temperatura no compartimento do
frigorifico ou do congelador aumentar
drasticamente.
O indicador de temperatura do
congelador ou do frigorifico deixara
de piscar quando a temperatura do
congelador ou do frigorifico voltar ao
normal.
Se o indicador de temperatura nao parar
de piscar apos varias horas, contacte o
centro de assisténcia.

CONTROLAR A TEMPERATURA
DO FRIGORIFICO

%

® ®

Freezer _Soft
Freezing

* G

chill caol

Cool Select*]
Bseq)

®

Power Freeze

SZ0”tc

@ Control
@ Lodk

(3se0)

Temp. recomendada (frigorifico): 3 °C (37 °F)

Carregue no botao Fridge (Frigorifico) para definir a
temperatura pretendida para o frigorifico a partir de
um intervalo entre 1 °C e 7 °C. i
A temperatura predefinida € 3 °C e sempre que H
carregar no botao Fridge (Frigorifico), a temperatura
mudara de acordo com a ordem gue se segue, i
e o indicador de temperatura apresentara a
temperatura pretendida.

Portugués
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'g e A temperatura do congelador, do
frigorifico ou do compartimento Cool
Select pode subir se abrir as portas
com demasiada frequéncia, ou se for
colocada no seu interior uma grande
quantidade de alimentos mornos ou
quentes.
Isto podera fazer com que o visor digital
comece a piscar.
Assim que a temperatura do congelador e do
frigorifico voltar a temperatura normal definida,
0 visor deixa de piscar.
Se o visor continuar a piscar, pode ser
necessario “reinicializar” o frigorifico.

OLN3NVNOIONNA

Experimente desligar o aparelho, aguarde cerca
de 10 minutos e depois volte a liga-lo a tomada.

Caso haja um erro de comunicagao entre o
visor e o controlador principal, o visor pode
apresentar o aviso luminoso "E-PC" a piscar.
Se 0 aviso continuar a piscar durante um
periodo de tempo prolongado, contacte um
centro de assisténcia Samsung Electronics.
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COMPONENTES E FUNCIONALIDADES

Utilize esta pagina para se familiarizar com os componentes e funcionalidades do frigorifico.

Frigorifico

Prateleira rebativel Prateleira fixa

Prateleira Quick Space

Gavetas para vegetais
e frutas EZ Fresh

Compartimento para
ovos

Compartimento
multifungdes da porta
do frigorifico

Prateleira EZ Slide do Bloco de prateleiras

congelador

Médulo de produgao
de gelo

Gaveta de
armazenamento de
carne e alimentos secos

Compartimentos da
porta do congelador

Freezer (Congelador) Compartimento
CoolSelect

[g Os compartimentos de porta no congelador deste modelo sao as sec¢des de duas estrelas, a
excepcao do compartimento superior, pelo que a temperatura nas sec¢des de duas estrelas €
ligeiramente mais elevada do que em outros compartimentos do congelador.
(1) é uma seccao de duas estrelas.

'g Ao fechar a porta, certifique-se de que a secgéo das dobradicas verticais esta na posicéo
correcta para evitar riscos na outra porta. Caso a secgao das dobradigas verticais esteja
invertida, coloque-a novamente na posi¢ao correcta e, depois, feche a porta.
Ocasionalmente, podera aparecer humidade na secgao das dobradigas verticais.
Com o tempo, o manipulo da porta pode ficar frouxo.
Se isto acontecer, aperte os parafusos gue se encontram no interior da porta.
Se fechar uma das portas com demasiada forga, a outra porta podera abrir.

& Se a lampada LED interior ou exterior se fundir, contacte os representantes da assisténcia da
Samsung.
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CAIXA DE GELO A\ * Nao deite 4gua para dentro do

i ATENGAO compartimento de gelo transparente

Serve para guardar cubos de gelo. de armazenamento dos cubos de gelo.
Se n&o consumir gelo frequentemente, pode retirar : O compartimento do gelo pode ficar
a caixa do frigorifico para ficar com mais espaco rachado.

de armazenamento. i o Existe um orificio de escoamento de agua

na parte de baixo do compartimento do gelo
transparente que serve para evitar que a dgua
H fique retida no interior do compartimento.

i - Se armazenar os cubos de gelo a temperaturas
i acima de zero, o gelo pode derreter e escoar
H para fora do compartimento do gelo.

- O gelo pode derreter e escoar para fora do
compartimento do gelo devido a falhas de luz.
Além disso, se a agua derretida congelar
novamente podera partir o compartimento do
gelo. (Utilize o compartimento do gelo depois
de retirar a agua derretida.)

Como utilizar a caixa de gelo

1. Suporte da cuvete de gelo
- O suporte da cuvete de gelo impede a entrada
de substéancias estranhas no gelo.

2. Cuvete de gelo
- Serve para fazer cubos de gelo.

OLN3NVNOIONNA

3. Compartimento do gelo
- Serve para armazenar 0s cubos de gelo que
foram feitos.

e Armazene 0s cubos de gelo que estéo a ser PEQA ADICIONAL - BLOCO DE

produzidos rodando o bot&o da cuvete de gelo i PRATELEIRAS
para a direita (). ;

e Os cubos de gelo poderdo n&o sair todos da i Para ganhar mais espaco, todas as gavetas do
cuvete a primeira tentativa. i meio do congelador e do compartimento de
Se isso acontecer, rode varias vezes a cuvete refrigeracao seleccionavel podem ser removidas.
de gelo. i Depois, coloque o “BLOCO DE PRATELEIRAS”
e Pode ser dificil remover cha verde ou leite i entre as gavetas do meio e do fundo do
congelado da cuvete de gelo. : congelador e do compartimento de refrigeragéo

seleccionavel, ja que este nao altera as
: caracteristicas térmicas e mecanicas.

BLOCO DE PRATELEIRAS

e |evante o compartimento do gelo e puxe-o
para fora para retirar os cubos de gelo.

F—Prateleira
[ EZ.slide- do

Gaveta do meio

Localizacéao do
| | wpIrA~A S
— | ——<BEOCO DE
PRATELEIRAS”

L—-—"7" | —
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—

. Remova a fita da prateleira. i REMOVER OS ACESSORIOS DO
2. Retire a gaveta do meio para montar o “BLOCO FR|GOR|’F|CO

DE PRATELEIRAS”. :

3. Introduza o “BLOCO DE PRATELEIRAS” coma i 1. Compartimentos da porta
marca "REAR” (TRASEIRA) virada pa[a C'ma‘ i o Pararemover - Basta levantar o compartimento
Caso a marca “REAR” (TRASEIRA) nao seja e puxa-lo para fora a direito.

visivel, introduza primeiro a parte saliente do i o Paravoltar a colocar - Faca-o deslizar para
“BLOCO DE PRATELEIRAS”, como ilustrado na  : . A
: dentro acima do local pretendido e empurre-o

figura. para baixo até prender.

: e Podem ocorrer lesdes se 0s

i ATENGAO compartimentos das portas nao

; estiverem bem presos as portas.
Nao deixe que as criangas brinquem
com 0s compartimentos.
Os cantos afiados dos compartimentos
podem causar ferimentos.

e O “BLOCO DE PRATELEIRAS” apenas 'g e Nao ajuste um compartimento cheio de
ATENGAO  deverd ser usado na localizagao alimentos.
designada para o efeito com a gaveta do Retire os alimentos primeiro.

meio removida.

e N&o coloque nem utilize o “BLOCO DE
PRATELEIRAS” na prateleira EZ slide do
congelador.

e Para prevenir danos enquanto nao estiver a ser i
utilizado, guarde o “BLOCO DE PRATELEIRAS”
num local seguro. i

e N&o introduza a prateleira ao contrario ou na
direccao inversa.

e Método de remogéao do po - Retire o
compartimento e lave-o com agua.

m e Lave com agua se estiver manchado de
6leo apds a utilizagao.
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2. Prateleiras de vidro temperado LIMPAR O FRIGORIFICO

e Para remover - Incline a parte da frente da

prateleira para cima na direcgéo indicada (1) e i A e Nao utilize benzeno, diluente, Clorox™
levante-a na vertical (2). i awiso  ou detergente para automdveis para
Puxe a prateleira para fora. limpar o frigorifico. Estes produtos

e Para voltar a colocar - Incline a parte da frente ¢ podem danificar a superficie do aparelho
da prateleira para cima e introduza os ganchos e provocar um incéndio.
da prateleira nas ranhuras a altura pretendida. i ® Nao pulverize o frigorifico com agua quando
De seguida, baixe a parte da frente da prateleira : ~ © mesmo estiver ligado & tomada, pois pode
de forma a que os ganchos possam encaixar i  Provocar um choque eléctrico.

dentro das ranhuras.

Para limpar o frigorifico, siga estes passos:

1. Desligue o cabo de alimentagéo do frigorifico.
e As prateleiras de vidro temperado sao 2. Humedega ligeiramente com agua um pano
ATENGAO  pesadas. Tenha cuidado ao retira-las. macio sem fibras ou uma toalha de papel.

OLN3NVNOIONNA

m N&o use qualquer tipo de detergente
para limpar o frigorifico, pois este tipo de
produto pode descolorar ou danificar o
aparelho.

3. Limpe o interior e o exterior do frigorifico até
H que fique limpo e seco.

4. Volte a ligar o cabo de alimentagéo do
H frigorifico.

3. Gavetas para frutas e vegetais [Zona "EZ Fresh"
(refrigeragao rapida)] H
e Segurando a gaveta com uma mao, levante-a

ligeiramente a0 mesmo tempo que a puxa para SUBSTITUIR AS LAMPADAS
a frente, e retire-a do frigorifico. INTERIORES

. , Lampada LED do congelador/frigorifico
rg e Retire os compartimentos da porta antes

de remover a gaveta, para evitar danos

nos compartimentos da porta. ¢ Se atampa da lampada LED estiver suja com

substancias estranhas, a lampada pode ndo
iluminar convenientemente. Limpe a superficie
da tampa com um pano limpo e seco para que
a lampada volte a iluminar correctamente.

: e Nao desmonte nem repare a iluminagao

i atencAo  LED sem assisténcia.

H Para substituir as lampadas LED,
contacte um centro de assisténcia
Samsung ou o seu revendedor Samsung
autorizado.

\

[g Se tentar substituir as lampadas LED,
corre o risco de apanhar um choque
eléctrico ou de sofrer lesdes graves.
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—esolucao de problemas

PROBLEMA

SOLUGCAO

O frigorifico
nao funciona ou
nao refrigera o
suficiente.

Verifique se a ficha esta correctamente ligada.

Verifique se a temperatura definida no visor digital € superior a temperatura
interior do congelador ou do frigorifico.

Caso seja, defina o congelador ou o frigorifico para uma temperatura
inferior.

O frigorifico esta exposto a luz solar directa ou esta situado perto de uma
fonte de calor?

Caso esteja, pode nao conseguir efectuar a refrigeracao suficiente.
Instale-o num local que ndo esteja exposto a luz solar directa nem perto
de uma fonte de calor.

A parte posterior do frigorifico estéd demasiado proxima da parede,
impedindo uma ventilagcéo adequada?

Caso esteja, pode nao conseguir efectuar a refrigeracao suficiente.
Mantenha-o a uma distancia adequada da parede.

O aparelho contém tantos alimentos que estao a bloquear a abertura de
ventilagao?

Para manter o frigorifico a uma temperatura adequada, néo o encha
demasiado com alimentos.

Os alimentos no
frigorifico estao
congelados.

Verifique se a temperatura definida no visor digital € demasiado baixa.
Caso seja, aumente a temperatura definida para o interior do frigorifico.
A temperatura na divisdo é demasiado baixa?

Aumente a temperatura do frigorifico.

Colocou alimentos com alto teor de agua na parte mais fria do frigorifico
ou perto da abertura de ventilacdo?

Experimente passar estes alimentos para outras prateleiras do frigorifico
em vez de os manter nas zonas ou compartimentos mais frios.

Ouve ruidos ou
sons estranhos.

Verifique se o frigorifico esta nivelado e estavel.

A parte posterior do frigorifico estéa demasiado proxima da parede,
impedindo uma ventilagcéo adequada?

Deixou cair alguma coisa para debaixo ou para tras do frigorifico?
Caso oiga estalidos vindos do interior do frigorifico, isso € normal.
Estes sons ocorrem devido a expansdo ou contracgao de varias pecas
em resposta as alteracdes de temperatura no interior do frigorifico.

Se |he parecer que algo esta a bater em qualquer coisa no interior do
frigorifico, € normal.

O som é causado pelo funcionamento do compressor num nivel elevado
de capacidade.

A zona de
vedacao da porta
do aparelho

esta quente e
esta a ocorrer
condensacgao.

E normal que exista um pouco de calor, dado que os anticondensadores
estdo instalados na secgéo das dobradigas verticais do frigorifico para
evitar a condensagéo.

A porta do frigorifico esta entreaberta?

Podera ocorrer condensagao se deixar a porta aberta durante um longo
periodo de tempo.
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PROBLEMA

SOLUCAO

Ouve-se o som de
agua a borbulhar
no frigorifico.

Isto € normal.
O borbulhar deve-se a circulagao do refrigerante no frigorifico.

Ha um mau cheiro
no interior do
frigorifico.

Verifique se nao ha comida estragada.

Alimentos com odores fortes (por exemplo, peixe) devem ficar
devidamente selados.

Limpe o congelador periodicamente e deite fora quaisquer alimentos
estragados ou que suspeite ja nao estarem frescos.

Da-se a formacao
de placas de gelo
nas paredes do
congelador.

A abertura de ventilagao esta bloqueada?

Retire todos os obstaculos de modo a que o ar possa circular liviemente.
Deixe espaco suficiente entre os alimentos armazenados para uma
circulacao de ar eficiente.

A gaveta do congelador esta bem fechada?

O sistema de
fecho automatico
nao funciona
com a porta do
congelador.

Existe algum desnivelamento entre os lados direito e esquerdo da porta?
Abra e feche suavemente a porta 1 a 2 vezes.

Apos fazer isto, o sistema de fecho automatico costuma voltar a funcionar
normalmente.

Tente abrir a porta suavemente para evitar desnivelamentos entre os lados
direito e esquerdo da porta.

SVINT1904d 3d 0¥dN10S3d
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Limites da temperatura ambiente

Este frigorifico foi concebido para funcionar dentro das temperaturas ambiente especificadas pela

respectiva classe de temperaturas indicada na placa de caracteristicas.

Classe Simbolo Intervalo de temperaturas ambiente (°C)

IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
Temperada alargada SN +10 a +32 +10a +32
Temperada N +16 a +32 +16 a+32
Subtropical ST +16 a +38 +18 a +38
Tropical T +16 a +43 +18 a +43

'g As temperaturas internas podem ser afectadas por factores tais como a localizagao do frigorifico/

congelador, a temperatura ambiente e a frequéncia com que se abre a porta.

Ajuste a temperatura conforme necessario de modo a compensar estes factores.

1,

(Aplicavel a pai cujos si de recolha sejam separados)

materiais.

ambientais.

ser misturados com outros residuos comerciais para eliminagéo.

Eliminacao Correcta Deste Produto
(Residuos de Equipamentos Eléctricos e Electrénicos)

Portugal Esta marca apresentada no produto, nos acessorios ou na literatura — indica que o produto
e os seus acessorios electronicos (por exemplo, o carregador, o auricular, o cabo USB) ndo
deverdo ser eliminados juntamente com os residuos domésticos no final do seu periodo de
vida util. Para impedir danos ao ambiente ou a saude humana causados pela eliminacdo
incontrolada de residuos, devera separar estes equipamentos de outros tipos de residuos e
recicla-los de forma responsavel, para promover uma reutilizagdo sustentavel dos recursos

Os utilizadores domésticos deverao contactar o estabelecimento onde adquiriram este produto
ou as entidades oficiais locais para obterem informagdes sobre onde e de que forma podem
_ entregar estes equipamentos para permitir efectuar uma reciclagem segura em termos

Os utilizadores profissionais deverdo contactar o seu fornecedor e consultar os termos e
condicdes do contrato de compra. Este produto e os seus acessorios electronicos ndo deverdo

Contacte a Samsung Internacional

Se tem algumas duvidas ou comentarios sobre 0os nossos produtos,

por favor contacte a linha de apoio a Clientes Samsung.

SAMSUNG ELECTRONICA PORTUGUESA, Lagoas Park - Edificio 5B - Piso 0,

2740-245 Porto Salvo, Portugal
808 20 7267
www.samsung.com/pt/support
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P 100 %
Recycled Paper

PAVTAOTEITE TIC SLVATOTNTECQ

2.aG ELXAPIOTOVWE TIOL AYOPACATE AUTO TO TIPOIOV TNG Samsung.

IR

Avutdvopn cuoKeun
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ANTIMETQMIZH MPOBAHMATON ..o 34

| ANPODOPIEC VI TNV 0DOAEID

MAHPO®OPIEZ NA THN i TOUG.

AZOQAANEIA o AUTI| ) GUOKeLN UMopei va
xpnatortoinBel and madld NAKIag

8 ETWV KAl Qvw Kat ard atoua

HE TIEQIOPIOPEVEC OWUATIKEC,
QLOBNTNPIAKEG 1) VONTIKEC IKAVOTNTEC
N e ENNEIPN EUMEIOC KAl YWWOEWY,
epooov Bpiokovtal umo emiBAeyn

'l AKOAOLBOLV 00NYIEC OXETIKA LE

TN XPNonN TG OUCKEUNG YE Aodal
TPOTO KA KATAVOOLV TOUG KIVOUVOUG
TTOU EVEXOVTAL.

Ta nadid amayopeveTal va raiCouy
UE Tr) OUOKEUN.

O KaBaPIOPOC KAl ) cuvTrPNoN

aro Tov Xpriotn dev MPETEL va
TpaypatornolouvTal aro naldla

* [lpoToL BeoeTe TN OLOKELN 08
Aettoupyia, OlaBACTE MPOCEKTIKA
auTO TO EYXEIPIBIO Kat PUAGETE TO
ylat LEMOVTIKN avadopa.

¢ XpnOIWOTIOE(TE QUTN TN CUOKEUN
HOVO yIat TOV OKOTIO YIal TOV OTT0i0
MPoOoPICeTal, OTWE MEQYPAPETAL
OTO TIAPOV EYXEIRIBIO 0dNYILLV.

Autr) n cuokeur dev mpoopileTal

yla xprion ano dropa
(oupmepapBavopEVWY Twv TadIwY)
JE TIEQIOPIOPEVEC OWHATIKEC,
QUOBNTNPIAKEG 1) VONTIKES (KAVOTNTEC
N pe EANEIPN EUMEIIOC KAl YWWOEWY,
EKTOC Qv BpiokovTal umod TV

, , ) , wpIlc emiBAeyn.
emBAs’Lpr] ﬂ OKO)\OU@OPV oénvlec M, )é)l FIEIpoe1<3BoncL|>)12csalc Kal Ot
T XPrion NG CUOKEUTGC aTOpoU oL | S MLGVTIEC 08MViee via T
elval ueVBLVO yia TNV AoPAAEId : H G OOnyEC yiat
EA\nvika - 2
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QoGAAELQ TTIOU TEEQINAPBAVOVTQL 08
QuTo TO eYXEIPIBIO eV KAAUTTTOLY
ONEC TIC OUVBNKEC KAl TIEQUTTWOELS
TIOU EVOEXETAL VA TIPOKUOLV.

Eivau 61r) oag euBovn va
QKOAOUBEITE TNV KOWI) AOYIKI) KAl
Val E(0TE TTPOCEKTIKOL KATA TNV
£yKaTAOTAON, TN CLVTIENON KAl TN
XPrjon TG CUCKEUNG,.

Ot mapakdTw 0dnyieg Aeroupyiag
adopouv Siadopa POVTEAQ,
ETOHEVWC, TA XOPAKTNPIOTIKA TOU
SIkoL 0a¢ Puyeiov evoEXETal Va
dladepouy eEAadPWE ard auTd Mo

TEPYPAPOVTQL OTO TIAPAY EYYEIRIBIO.
(G PUKTIKO LEGO XPNOOTOETAL TO |

R-600a rj To R-134a.

EAEYETE TNV ETIKETA TOL OUUMIEDTN
OTO TTOW PEPOC TNG CUOKEUNG N
TNV ETIKETA TEXVIKWV OTOIXEIWY 0TO
E0WTEPIKO TOU Puyeiou yia va deite
TTOI0 UKTIKO PECO XPNOILIOTIOETAL
yla T0 Sk 060G Puyeio.

2.€ TIENITTTWON TIOU QUTO TO TIPOIOV
MEPIEXEL EVPAEKTO AEPIO (PUKTIKO
peoo R-600a), emkowwviote

pe TNV appodial TOTIKY apxr yia

VL EVNUEPWOEITE OXETIKA PIE TOV
aodaAr TPOTO andpEIPNC AUTOU
TOU TIPOIOVTOC,.

[MOOKEWEVOL VA ArOTPATTEL N
dnuoupyia evog eLAEKTOU
HEHOTOC EQIOL-aEPQ OE
mepirTwan G1apEOrC 0To KUKAWUA

PUENG, TO pEYEBOC TOUL XWPEOU

OTOV OTIO(0 PMopE( va TomoBeTnBei
 ouoKewr) e€apTdTal anod
XPNOIWOTIOIOUPEVN TIOGOTNTA
UKTIKOU PETOU.

Mnv B€TeTe TIOTE OE AetToupyia

HIOL CUCKELH TIOL TTAPOUCIALEL
onoladnrote evelen (nuIdc.

2€ TIEPITTTWON TIOV EXETE
apdIBoAiec, ouuBOUAEUTELTE TOV
TOTIKO QVTITPOCWTIO.

O XWPOG TPETEL va EXEL peyeBog

1 u® yia KGBe 8 yp. PUKTIKOU

ueoou R-600a mou undpxowv aTo
E0WTEPIKO TNG OUOKEUNG,.

H moodtnTa YUKTIKOL JEGOU TIOU
UMAPXEL 0Tn SIK CAG CUOKEUN
avaypadeTal aTnv Tivakioa
avayvwplong Tou Ba Bpeite oto
E0WTEPIKO TNG OUOKEUNG,.

To TutotAiopa PUKTIKOL PECOU ard
TOUG OWArVEG UMOPEL VA TIPOKAAETEL
QVaDAEEN 1) TPAUPATIOUO OTA PATIO.
2€ TEQITTTWON TIOU UTIAPXEL dlappon
UKTIKOU PEGOL Ao TOV OWANVQ,
AMOPUYETE TUXOV YUUVEG DAOYEG,
QAMOPAKPUVETE Mo TO TIPOIOV
OTIONMOTE EVPAEKTO KAl QEPIOTE
QPETWE TOV XWPO.

2€ SIOPOPETIKN TEEQITTTWAT, UTTAPXEL
KIVOLVOG TILEKAYIAG 1) EKPNENC.

EAnvika - 3
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Znuavtika cpBoAa acdaieiag Kot
TIPOPUAGEEIC:

Kivéuvol fj pn aodaheiq
TIDAKTIKEG TTOL EVOEXETAL
AN va mpokaéaouv copapd
OWHATIKG TPAUHATIONO 1
Bdvaro.

Kivouvol rj un aodaleic
TIDOKTIKEC TIOL EVOEXETA
A ya mpokaléoouy eEhadpo
OWHATIKO TPAVHATIONO N
VAIKEG (nUIEG.

MHN 1O eruxelproeTe.

MHN armoouvappoloyelTe.

MHN ayyilete.

AKONOUBEITE TIPOTEKTIKA TIC
odnyiec.

® @&

AMooUVOEDTE TO PIC
TPoG0d0aIaC arto v Tpila.

W

BefawBeite 611 n cuokeun
elvat yeuwpevn yia va
anodeuxBel 0 kivouvog

B3

: ZKOTIOG QUTWV TWV OPATwv

| Ipoe1SoTroinang eivat va pnv

| TPAVHATIOTEITE €0¢€iG ) AANOL

. avBpwrrol,

: AkoAouBrjoTe Ta GXOAAOTIKA.

. Adou dlapaoete avti T evoTnTa,
| UAGETE TNV 0E aohalég pépog yia
: peAhovTiKi} avadopd.

| Znueiwon EK

: AUTO TO TIPOIGV KaBOPIOTNKE OT!

: oupopdwveTal e TV Odnyia

- Xaun\ric Taong (2006/95/EK),

- v O8nyia HhektpopayvnTikig

i YupBatotnTag (2004/108/EK), tnv

- Odnyia yia Tov Meplopiopd Twv

i Emukivduvwv Ouowv (2011/65/EE),
ToV KaT' €€oualodotnon Kavoviopo

¢ (EE) ap. 1060/2010 T Emuporc Ka
- v O8nyia OoMoyikoD SXeBIaaHoU

£ (2009/125/EK) 6rwe autr edpappdletal
 uéow Tou Kavoviapou (EK) ap,

: 643/2009 TG Eupwraikric Evwong.

i (Movo yia poidvta mou

| TTWAOUVTAL O EVPWAIKER

' | XWPEG
NAEKTPOTANEICC. XWPEC)
KOaAEOTE TO KEVTPO
EMIKOVWVIAC yia BoriBela.
(@) | Znueiwon.
E)\}\nvled -4
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A\ YHMATA ZOBAPHZ . /N YHMATA ZOBAPHZ

MPOEIAQMOIHEH : MPOEIAOMOIHEH

MPOEIAOMOIHZHZ INA MPOEIAOMOIHZHZ MNA THN

TH METAOOPA KAI THN ErKATAXZTAZH

TOMNOOETHZH N ¢ H dbappévn povwon twv

o Katd Tn peTadopd Kal Ty NAEKTPIKWV PEPWY UIOpPEL va

EYKATAOTAON TNG OUOKEUNG, TPOKAAECEL NAEKTPOTANE Ay
TIPETIEL VA EI0TE TIPOOEKTIKOI TIUPKQYIC. %
TIDOKEIWEVOL Va pnv urooTel  : ® Mnv TonoBeteiTe auTo To Yuyeio S
(UG Kaveva PJEPOC Tou i 0€ PEPOG OTIOV EKTIBETAL OE APETO rf;
KUKAWATOC PUENC. NAakO wg 1 otn BeppotnTamou 5

- H dlappor) YUKTIKOV pEToL arod | EKTIEUMETOL ATIO OOPMEC, KAAOPIPED E
TOUG OWVEC UMOPE! VO TIOOKOAEEL | 1 GANEG GUOKEUEG. =
avadAegn N TPAUPATIOUO OTA pATIO. o Mnv oUVGEETE IOMEG OUOKEUEG OTO &
Edv evrorioeTe dlappor), arnoduyete (010 oAUTPIC0. To Yuyeio TPETEL %
TUXOV YUUVEG BAOYEC N TIBAVEG i TIGVTOL VA gival CUVOESEPEVD OE
TINYEC aVAdAEENG Kat aepioTe yia & Bikr Tou TpICa, pe Tir Téone idla
HEPIKA AETTTA TOV XWPO GTOV 000 UE QUTrV TToL avaypAdETaL TNV
BplokeTal n cuokewn. TIVAKIOQ! TEXVIKWY OTOIXEIWV.

- AUTN N OUOKEUN TTEPIEXEL WC - Me Tov Tpomo auTod eEaodahileTal
UKTIKO ETO pIa kPR TToodTNTA £ KaAUTepn duvatr anddoon
looBoutaviou (R-600a). Mpokertal TNC CUOKELNC KAl AmopeLyeTaL N
yla Eva GUOIKO QEPIO pE LPNAN E o UMEPDOPTWON TWV KUKAWHATWY
MEPIBANOVTIKI) cupBaTOTNTA, TO KOAWSIWoNC NG KATOKIOC 0ag, Mo
OTI0I0 WOTOO0 lval AVAPAEEILO. : Ba PropoUOE Va TIPOKAAETEL KIVOUVO
Kard t peTadopa Kat tny TIUPKAYIAC AOyw UMePBEPUAVONG
EYKATAOTAON TNG OUOKEUNG, TIPETIEL TWV KAAWSIWV.

Va EI0TE TIPOCEKTIKOL TIPOKEIEVOU | o Edv n mpiCa eivat xahapr, pnv

VO IV UMOCTel (NUIA KAVEVA HEPOC | GUVBECETE TO PIC TPOPOBOTIA,.

TOU KUKAWHATOG YUENG. - Ymdpyet kivBuvoc nAekTpomANEiag 1
P TUpKayIdc.

* Mnv XpnoIomoleiTe KOAWAIO TIOU
© Topoualael pwypee 1 (npta Addyw
TPIBrC 08 OAO TO PKOC TOU 1) O€

EA\nvika - 5
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OTIOIOONTOTE Ao TA AKEA TOU.
Mnv TpaBATE KAl UNV KAUITTETE
UMEPPBOAKA TO KOAWSIO PEVHATOC.
Mnv CUCTPEDETE Kal UNV OEVETE
KOUTIO TO KAAWSIO PEVHATOC.

Mnv KPEUATE TO KOAWAIO PEVUATOC
EMAVW OE PETAANKO QVTIKE(LIEVO,
Hnv TOTOBETEITE BAPIA QVTIKEUEVQL
EMAVW 0T KAAWSIO PELATOC, NV
TOTOBETEITE TO KAAWAIO PEVHATOC
QVAPEDQ OE QVTIKEUEVQ Kal LNV
OTTPWYVETE TO KAAWAIO PEVUATOC
OTOV XWPO THOW AT T CUCKELT).
Otav PeTaKivelte 1o Puyeio,
TIPOCEXETE VA LNV QVarod0yupIoElL
N va pnv LTooTel (NUIG TO KAAWOIO
QELHATOC.

EvoexeTal va mpokAnBel
NAEKTPOTANEIQ 1) TTUPKAYLA.

Mnv xpnotoroleite agpoAlpaTa
(aepoCOA) Kovta 0To YuyEio.

Otav xpnoworolouvtal agpolOA
KOVTA OTO uyeio, EVOEXKETAI VA
TIPOKANBEL EKPNEN 1) TIUPKAYLA.
MnV KQUMTETE UMEPPOAKA TO
KOAWOI0 TPOd0d0TIag Kat Unv
TOTOBETETE PAPIA QVTIKEEVQ
EMavVW TOU.

¢ [1ow amd TN xpron, auto To

uyeio TpEmel va eykataoTalel

OWOTA KAl 0€ KATAMNAO
Oneio, ouudwWva pE TO
eyxelpidio.

DA68-03194F-02.indb 6

Mnv eykaBloTdTe T Puyeio oe Xwpeo
HE LYPQGia 1) oe XWPEO OTOL UTTAPXEL
mepirTwon va pBel oe emadn pe
VEQO.

H $Bappevn pdvwon Twv
NAEKTPIKWY JEPWY UTTOPEL Val
TIPOKAAETEL NAEKTPOTIANEIA )
TUPKAYLA.

2UVOEDTE TO PIC TPOPOOOaIAC
OwaTaq, e TO KAAWSIO Va KPEETAL
TPOC TAl KATW.

EdQv ouvoEoeTe T0 PIC TP0P0d0aIaC
avarnoda, Propel va Korel To
KOAWAIO Kat va TIPOKANBEl Tupkayid
Nl NAEKTPOMANEIQ.

BefawBeite Oti T0 miow pePOC TOU
Puyeiou 6ev oLVBAIREL TO KAAWOLO,
OUTE TOU TIPOKAAEL (NI,

Otav PETaKIVELTE TO PuyEiD,
TIPOTEXETE VA LNV QVarodoyupioel
) va unv umoaTel (NpIA To KaAwdIo
PELHATOC,.

YTIGPxEL KIvOLVOG TILPKAYIAC.
OulaETe T UANKG cuokevaoiag
HaKPIG artd radld,

Edv ta madia farouv To Kedal
TOUC PEOQ OE QUTQ, UTTAPXEL
Kivduvog Bavatou Adyw acdugiag.
AuTr) n) cuoKeLn TIPETEL Va Elval
TOMOBETNUEVN PE TETOIO TEOTIO
WoTe va eival pooPaotun oto PIg
Tpododoaiac.

2€ SIOPOPETIKN TEQITTWAN

EA\nvika - 6
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EVOEXETAL VO TIPOKANDBEL
NAEKTPOTANEIQ 1) TTUPKAYIA AOYW
SlapPONG PEVATOC.

Mnv eykaBIoTATE QUTI) TN CUOKELN

KOVTG 0E KOAOPIDED T OE EUDAEKTA

UAIKQL.

Mnv eyKaBIOTATE Tr) CUCKEUN OE
HEQEN e Lypaoia, Addia 1) okovn N
0€ [EPN TIOU eival EKTEBEIEVA OE

8pE00 NAIGKO GG 1 VEPS (OTAYOVES

Broxna).
Mnv eykaBIOTATE QUTI) TN CUOKELN

0E EPOC GTTOU EVBEXETAL VAl UTIAPEEL |

dlappon agpiou.

EvdexeTal va mpokAnBei
NAEKTPOMANEIQ 1} TIUPKAYIAL.

Edv uniapyel okovn 1) vepo peoa
01O UYEID, ArMOOUVOEDTE TO PIC
TP0H0S0OIAG KAl ETIKONVWVNAOTE pE

TO TOTIIKO ETOKEVATTIKO KEVTPO Tnc

Samsung Electronics.
AaOPETIKA UTIAPXEL KiVOLVOCQ
TIUPKAYIAC.

Mnv OTEKEDTE EMAVW OTIN CUCKELY)
KQL UnV TOTIOBETE(TE QVTIKEEVA
(OMwg PoUXQ, AVAHUEVA KEPIQ,
QVAPEVA TOlYAPA, TUATA, XNUIKA,
HETAANKG QVTIKEIUEVA K.ATL.) ETIAVW
0TN OUOKEUN.

Mrmopel va pokAnBEl
NAeKTPOMANEIQ, TIUPKaYLQ,

(L) * AuTr n GUOKeUN TIPEMEL Va EXElL
KATOMNAN yelwon.

MnV VEIWVETE TN GUOKELN| OE
OWAIVEG aepiou, MAAOTIKOUC
OWAMVEG VEPOU I YPAUHEG
NAEDWVOU.
H yelwon Tou Yuyeiou eival
QAMOPALTTN, TIPOKEIEVOU VAl
anodeuyBel TuxOv OlapEor)
NAEKTPIKIC EVEPYEIOC N
NAEKTPOTANEIQ Adyw SlapPONC
pevpatog and To Yuyeio.
Mropei va mpokAnBei
NAEKTPOMANE(Q, TTUPKAYLA, EKPNEN N
TEOBANUA E TO TIPOIOV.
Mnv OUVOEDETE TIOTE TO KOAWAIO
peupaTog oe mpiCa Tou dev Exel
owoTn yeiwon. BeBawbelte otin
yelwan Exel yivel cPGWVA PE TOUG
TOTIKOUC KAl BVIKOUC KWOIKEC.

. ¢ EQv 10 kaAwdIo Tpododosiag
uroaotel (LA, GEoVvTIoTE va
QVTIKATaoTaBel auEowC ano
TOV KATAOKELQAOTI) 1} TO TUNua
ETIOKEVWV TNG QVTIMTPOOWTIEIAG
TOU.

H avtikatdoTaon e aopaAelag Tou
\DuyEloU TIPETEL VA TIPAYUIATOTIOETAL
aro eEEIBIKEVPEVO TEXVIKO N ETAIPEIR
oePPIC.

- 2& OI0OPETIKN TIEQITTTWON, EVOEXETA

TIPOBANUATA E TO TIPOIOV N , =
TOAUUATIOLOC, va l'[pOK?I\r]eE:l r]7\€KTpOT€7\I’]ElG N
OWHATIKOG TPAUHATIOUOC,
E)\)\nled -7
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A\ SHMATA POZOXHE A
THN ETKATASTASH

¢ Alatnpeite eAelBepo ano

£UModIa TO AVOLYA EEAEPIOLIO :

Tou BplokeTal oTo MepiBANuUa
NG OUOKELNC N 0N Baon TNC.
MeTa TV eykaTaoTaon, apnote
TN OUOKEUN VI 2 WPEC TIPOTOU TN
VEUIOETE PE TPODIA KAl XWPIG Val m
Beoete oe Aettoupyia.
H eykatdoTaon autrg g

OUOKELNC, KABUWC Kal TUXOV epyc10tsq :

0€PPIG, cuvioTATal va yivovTal arnod
eCEIBIKEVPEVO TEXVIKO 1) ETAIREI
OEPPIC.
- 2€ QuTiBetn TepirTwaor, evoexeTal
va TIPOKANBel NAekTpOTANE(Q,
TIUPKQYIA, EKENEN, TIPORANUA PE TO
TIPOIOV 1] TPAUHATIOHOG,.
[0 TNV Ao0pOA EYKATACTAON TOU

buyeiou, BeawBeite ot katta 800 |

TOAIA AKOUPTIOLV OTO SATEDO.

Ta modla Bpickovtal oTo Tiow

Kl KATW PEPOC TNC TIOPTAC

TOU KATAUKTN. Eloayayete eva
KATOORIO! Kat OTPEPTE TO TIPOC TNV

KATELBUVON TOU BEAOUC PEXQIC OTOU :

euBLYPAUUIOTEL
NQ KATQVEPETE TIAVTA OpOIOUOPDA
T0 BApoC oe KABe MOPTO.

Edv omoiadrnote and Ti¢ S0o
MOPTEC UMepdopTwBEL, TO Puyeio
UTTOPEL VA TIECEL Kat Va TIPOKANBEL
TPAUATIOHOG.

‘ DA68-03194F-02.indb 8

A\ THMATA SOBAPHSE

NMPOEIAOMNOIHZHZ MA TH
XPHZH

N * Mnv ayyiCete to ¢ig
TP0od0d0IaG PE LYPA XEQIA.

L - EvGéxeTal va TpOKANGe

NAEKTPOTANEIQ.
Mnv aroBnkeLETE QVTIKEPEVA OTO
EMAVW PEPOC TNG OUCKEUNG.

L. Otav QVOIYOKAEVETE TNV TIOPTQ, TA

QUTIKEPEVQ EVOEXETAL VA TIECOLV

KQL VO TIPOKOAETOLV CWUATIKO
TPAUATIOHO 1/Kat DAKH Cnpa.

Mnv toroBeteite avTikelueva yepdta
Ue vepd endvw oTo Yuyeio.

Y XUBel TO vePO, UTAPXEL KivOLVOG

TIUPKAYIAG 1) NAeKTPOTANEaC.
Mnv ayyi(eTe Ta ECWTEPIKA
TOIKWUATA TOU KATaUKTN 1) T
MEOIOVTA TIOU GUAACCOVTAL OTOV
KATAWUKTN pe Bpeypeva xepIa.

- Mriopel va TTpokANBEL kpuoTGynua.

MnV XpNOILOTIOIE(TE KAl LNV
TOMOBETEITE 0LTIEC ELAICONTEC

0Tn BepPoKEaia, OMwe EVPAEKTA
omtpél, EUMAEKTA QVTIKE(EVQ, ENPd
Mayo, GAPPAKA 1) XNUIKA, KOVTA
Yuyeio.

Mnv dlatnpeite TTTNTIKA 1) e0PAEKTA
QvTIKelueva 1y ouaieg (Bevloio,
SIOAUTIKG, TIPOTIAVIO, OIVOTIVELHA,
QBEPQ, LYPAEPIO Kat AAAQ TTAPOLIOITL
TPOIOVTA K.ATL.) PHECQ OTO PUYE(D.

EA\nvika - 8

2015.6.1. OO01:17



Autd T0 Yuyeio mpoopileTat
QAMOKAEIOTIKG yIa Tr) GUAGEN
TPODIWV.

Mriopel va TpokANBEl upkayia i
EKPNEN.

Mnv dlatnpeite GapUAKEUTIKA
TIPOIOVTA, ETIOTNUOVIKA LAIKA N

BeproguaionTa mpoiovTa péca oto |

Yuyeio.

Ta mpoidvta mou anarrobv auotnpEod

EAEYX0 NG Beppokpaaiag 6ev
TIEETIEL VA LAACTOVTAL OTO PLYEIO.
Mnv TomoBeTeite Kau pnv
XPNOILOTIOETE KAWIQ NAEKTPIKN
OUOKELN PEoa aTo uyeio/otov

KOTQUUKTN, EKTOC EAV TIPOKEITaL YA

TUTO OUOKELNC TIOU OLVIOTATAL Ao
TOV KOTOOKELAOTT).

Edv pupioete oour dapudkou N

KQrvd, amoouvoEaTe QpEoWE T0 I

TP0H0S00IAG KAl ETIKONVWVNAOTE pE

TO TOTIKO ETIOKEUAOTIKO KEVTPO TNG

Samsung Electronics.

Edv unapyel okovn 1) vepo peoa
010 UYEID, ArMOOUVOEDTE TO PIC
TPOH0OS00IAG KAl ETIKOVWVNOTE pE

TO TOTIKO ETIIOKEVAOTIKO KEVTPO TNG

Samsung Electronics.
AlOPETIKA UTIAPXEL KiVOLVOQ
TIUPKAYIAC.

Edv evrorioete dlappor) agpiov,
AroPLYETE TUXOV YUUVEC GAOYEC
N TuBaveC TNyeES avadAEENC Ka

AEPIOTE YIa PEPIKA AETTTA TOV XWPO
OTOV OT0I0 BPICKETAL N CUCKEU).
MnV XPNOIUOTIOIETE UNXQVIKEC
OUOKEUVEG I OTTOI0ONMOTE GANO ECO
—EKTOG QIO EKEVA TIOU OLVIOTA O
KOTOOKEUAOTIC- IO VO ETUTAXUVETE
T dladikaoia andPuine.

Mnv TtpoKaeiTe (NUIEC OTO KUKAWLIQL
TOU UKTIKOU PETOU.

Mnv PekaleTe TITNTIKA LYPA, OTWG
EVTOUOKTOVQ, OTNV ETIPAVEIR TNG
OUOKEUNC.

Eival BAaBepd yia Toug avBpwoug
KQL, ETIMAEOV, EVOEXETAL VA
TIPOKAAETOLV NAEKTPOTIANEIA,
TIUPKQYLA N TIPORANUIATA PE TO
TTPOIOV.

Mnv XpNnOIOTIOIEITE 0ETOUAP YIaL

VA OTEYVWOETE TO E0WTEPIKO TOU
Puyeiov. Mnv TomoBeTelte avapuéva
KEPIA EOQ OTO UYE(D Yia TNV
QAMoPAKOELVON TwV SLOAPECTWY
OCHWV.

Evdexetal va pokAnBel
NAEKTPOTANEIQ 1) TUPKAYLA.

l'epiCeTe 10 Soyeio vepou, To dioko
TIAYOU Kal TIC TTAYOBNKEC UOVO P
TOOIO VEPO.

Mnv yepiCete pe Todt 1) aBANTIKO
TOTO, KABWC EVOEXETAI VA TIPOKANBEI
BAGBN oto Yuyeio

Mnv adriveTe Ta madid va KpEpovTal
ano Ty nopTa.

EA\nvika - 9
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AOOPETIKA, PToPEl va TTPOKANBE
00BaPOC TPAUATIOHOC.

YTGpxet Kivouvog va ayloeuTouV
naldIa.

Mnv adrveTe Ta maidid va praivouy

Heoa aTo uyeio.

Mnv adrjVeTe QVOIKTEG TIC TTOPTEC
TOU uyeiou evoow Oev ETBAETETE
TO uyeio, kat unv adrveTe Ta

maudIAl va praivouy pEoa aTo Yuyeio.

Mnv adriveTe pwea rj maidld va
UMaiVouV PECQA OTO CUPTAPL.

Mriopef val ipokAnBef Bavatog Adyw

aodugiag etartiac TnC mayidevong 1
OWHATIKOG TPAUHATIOUOC.

Mnv k&BeoTe TAvw 0TV TIOETA TOU
KOTAUKTN.

H mopTa propei va oracel Kai va

TIPOKANBE! CWHATIKOG TPALUATIOHOC.

Ma va pnv raydeutouy maidld, Ba
TIPETIEL VAL ETIAVEYKATACTIOETE TO
SIaXWPIOTIKO PETA TOV KABAPIoHO N
ANAEC EVEQYELEC, XONOILOTIOIVTAC
TIC BIOEC ToL TapEXOVTAL, OE
TEPIITTWON oL APAPETATE TO
SlaXwPILOTIKO Amo TO CLPTAPL.

MnV XPNOUOTIOETE PNXAVIKEC

—EKTOC amo eKEva IOV CLVIOTA O

KOTOOKEVQOTIC- IO VA ETITAXVVETE

N oladikaoia anoPuene.

TOU PUKTIKOU PECOU.

E)\)\r]vma 10

DA68-03194F-02.indb 10

* J¢ mepimTwon dlappong aepiov
(Onw¢ mpomavio, LYPAEPIO
K.ATL), aepioTe auEowg To
XWPO XWPIC va ayyiceTe 10 PIg
Tpododoaiac. Mnv ayyilete
TN OUOKEUN 1) TO KAAWOIO
pevpaToC.

- Mnv xpnoworoleite avepiotpa
eaepIopov.

Mia oriBa pmopel va poKaAETEL
EKPNEN N TIUPKayLA.

* XPnNOIWOTIOETE POVO TIC

Auyvieg LED mou mapéxovrtat
QAo TOV KATAOKEUAOTH 1) TOUG
QUTITPOCWITOUC OEPPIC.

£ o Ta maudia Ba mpénel va emmpouvTal,

woTe va dlaodahiletal Ot dev
maiCouv pe T cUoKeL).

Kpatrote ta 6AXTUAG 00C PaKpIA
ano onueia orou Ba propovoav
Va TIACTOLV. Ta Keva avapeoa
OTIC OPTEC KAt TOV BAAAO eival
QVAYKAOTIKA PIKQQ.

Mnv adrveTe Ta madld va KpEpovTal
ano v nopTa.

AlaOPETIKA, PTOPE! va TIPOKANBE!
00BaPOC TPAUHATIOHOG.

OUOKEUEC 1} OTTOIOSATIOTE Mo péao | ¢ YTIApXeL Kivduvog va nayideutoly Ta

MASIA 0TO E0WTEPIKO TO.
Mnv adrvete Ta madid va pmaivouy
UETQ OTO PLYEIO.

Mnv ripokaeite (NUIEC 0To KUK\ ¢ Ta pnoukaNia mpemet va

TOTOBETOUVTAL TO EVA OKPIBWC
SimAa 0TO GAO WOTE VA pNV TIECOLV

2015.6.1. OO01:17



€w amod To Yuyeio.

Autd T0 TPOIdV TipoopileTal
QAMOKAEIOTIKG YIa Tr) GUAGEN
TPODIUWY O OIKIAKO TIEQIBAANOV.
Mnv Bdlete moTe Ta SGKTUAG

0ag 1 AN QVTIKElUevVa oTnv o
TOU OLAVEUNTH, OTN X0Avn T
Soxeiov Tayou r) oTo GoXElo TOU
TIOPAOKELAOTT) TIAYOU.

Evdexetal va mpokAnBel owpaTikog
TEAUUATIOROG 1) LAKH NG

Mnv ToroBeTeite T XEQIQ 0AC, T
oI 004G 1) PETAMIKA QVTIKEUEVQL
(OMWG PETAANKES PABOOUC K.ATL)
OTO KATW 1) OTO Tiiow PEPOG TOU
Yuyeiou.

Mropei va mpokAnBel n)\SKTpon)\nElo

] TOAUUATIOUOC.
TuxOv aiyunPEES AKPEC Prnopel
VQ TIPOKAAETOLV OWHATIKO
TPAULATIOHO.

2€ IOPOPETIKN TEQITTWA,
EVOEXETAI VO TIPOKANBE
NAEKTPOTANEIQ, TIUPKAYLQ,
MEOBANUATA PE TO TIPOIOV 1)
TOPAUMATIOHOG.

* Mnv emxelprjoete
VQl ETIOKEVACETE, Val
QMOCULVAPUOAOYNCETE N va
TPOTOTOINOETE OL {101 TN
OUOKELN).

- Mnv xpnaiporoigite kapia aopaieia

(Onwg XaAkdg, xaAuBovo cupua
K.ATL.) EKTOC Qo TNV KAVOVIKN).

- 2€ TIEP(TTWon Tou anairetal
ETIOKEUN 1) EMAVEYKATAOTAON TNG
OUOKEUNC, ETIKOWVWVIOTE JE TO

TANOIETTENO EMIOKEUATTIKO KEVTQO.

* EQv ano T oUOKeLr aKOLYETAl

neplepyog B0puPOC 1 Byaivel
HUPWOIG KAPEVOU ) KAMVOC,
QAMOOUVOEDTE AUEOWCE TO PIG
TP0H0B00IAC KAl ETIKONVWVIOTE
LE TO TTANOIEOTEPO
ETIOKEVAOTIKO KEVTPO.

2€ SIOPOPETIKN TEEQITTTWO,

EVOEXETA VAl TIPOKANBE

NAEKTPOTANEIQ 1) TUPKAYLA.

¢ [1p0TOU OMOEETE TIC EOWTEPIKEG

AUXVIEG TOU Yuyeiou, BYAATE TO PIC
TPOG0d00IaC arto Ty Tpida.
AladOPETIKA UTTAPXEL KiVOLVOC
NAEKTPOTANEQC.

EdQv avtipeTwrioete SUOKOAIEQ
KATA TNV aAAayr TNe Auyviag,
ETIKOWWVNOTE PE TOV QVTITPOOWTTO
oePPIC.

Edv To mpoiov diabeTel Auyvia LED,
UNV QroouvVaPUOAQYELTE oL idiol TO
KGAUPPA TNG Auyviag Kai T Auyvia
LED.

ETikovwvroTe P ToV QVTIPOoWTO
oePPIC.

2UvdEaTE KaAA TO PIG TPOP0dOaIag
otnv 1pifa. Mnv xpnolyoroleite PIg
Tp0$0d0aIaC 1) KAAWSIO PELUATOC

EMnvika - 11
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oV €xel noaTel (LA oUTE Xahapr|
mpica.

- Evéexetal va mpokAnBei
NAEKTPOMANEIQ 1) TTUPKAYILA. :

* Mnv TOMOBETE(TE Boyeld e vepd | @
EMAVW OTN CUOKEUH.

- Edv xuBei T0 vepo, undpyet kivduvoe
TUPKAYIAE  MekTPoTANEiaC, o

* Mnv KoITATE TOTE KaTELBElV T
Auyvia LED UV yia peyGAa xpovika
dlaotruara.

- Mmopei va mpokAnBel acBevortia
eCaITiag Twv VTEPIWOWY aKTIVWVY.

A\ THMATA NMPOZOXHZ TMA

NPOZOXH

TH XPHZH ;
e la Ty kaAGTEPN arédoon Tou ; o
TMEOIGVTOC: :

- Mnv toroBeTeite TPOPIA TTOAD
KOVTQ PMPOOTA OTA QVOiyHaTa
££aepIoUOo ToV BPIoKovVTal OTO
oW PEPOC TNG OUOKELNG, KABWG
Uropel va eprnodioouy Tnv eheuBepn
KukAoopia Tou aépa otov Balapo
TOU Yuyeiov. :

- TUAiyeTe KaAQ TA TPOGIA
TOTOBETEITE TA OE AEPOOTEYN dOxEi
TEOTOU Ta BAAETE OTO YuYE(D. :

- Mnv TomoBeTeite vwna TeddIpa o | @
BeAete va kataugeTe dima oe 1én
KOTEYUYHEVA TPOPIUAL

o Mnv TOMOBETETE MOTAPIA 1) PIAAEC
N QvBPAKOUXA QVAPUKTIKA PECQ

OTOV KATAUKT.

i - To doxeio Propel va maywoel

KOl vl OTIACEL Ka Va TIPOKANBEL
TPAUHATIOUOC.

TnPeiTe TOUC PEYIOTOUG XPOVOUG
$UNAENG Kal TIC NPEPOUNViES AENG
TWV KATEPUYHEVWV TTPOIOVTWV.
Mnv amoBnkeveTe GAPUAKEUTIKA
TIPOIOVTA EVAICONTA OTIC XAUNAEC
BepUOKPATIES, ETIOTNUOVIKA LAKG
N GMAa ripoidvTa evaiobnta oTiC
XOUNAEC BEQUOKPAGIEC UECA OTO
Juyeio.

i - Ta mEoioVTa OV AMAITouy AUaTNEd

ENeyX0 TNC Beppokpaoiag oev
TPEETEL VA GUAGCCOVTAL OTO PUYEO.
Aev xpelaleTal va aroouvOEETE TO
uyeio amd tnv Tapoxr PELUATOC
eQv OKOTIEVETE Va AgiETE YIa
SlAOTNUA PIKPOTEPO TWV TRV
eBdopGdwv.

Edv Ouwc okorteveTe va AelpeTe yia
TPEIC 1) TIEPIO0OTEPEC EBSOAdEC,
ByaATe OAQ TA TPOGIA artd TO
Juyeio.

ByaAte 10 Yuyeio amd tnv mpida,
KOBaPIOTE, EEMAUVETE Kal OTEYWWOTE
T0.

Mnv toroBeteite avBpakouxa n
AePIOUXa MoTa oTov BAAAO TOU
KATAOKTN.

Mnv tomoBeTeite pUmoukaNa 1
yuaAVa SOXE(Q aTOV KATAPUKTN.

i - ‘Otav To MepiexOeV0 TaYWOEL,
EMnvika - 12
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TO YUOAL UTTOPEL va oTIACEL KAl Val
TIOOKAAEDEL CWHATIKO TPAUUATIONO
KOl LAIKEG (nIeC.

Mnv Tporornoleite To Yuyeio. Mn
££0V0I0S0TNUEVEC TPOTIOMOINTEIG
UTIOPOUV VA TIPOKAAEGOLY
npoPAnuata aopaieiac. lNa

VAl ATMOKATACTHOOUPE JICL N
e£ouol0d0TNEVN TPOTOMOINGN, Bal
XPEWOOULIE TO TIAPES KOOTOG VI TA
€apTAUATA KAt TNV Epyaaia. :
Mnv GAMACETE Kat pnv TPOTOTOIELTE
TN A&rroupyia Tou Puyeiov.

Ot aAAayeg 1 Ol TPOTIOTIOINCEIG
UTTOPEL VAl TIPOKAAECOLV CWHATIKO
TEAUUATIOHO 1/Kal DAKEC CNHIEG,.
OmnoleodnmoTte aAayee N
TPOTOTOINOEIG EKTEAOLVTAL QMO :
TpTOUC € QUTHAV TNV OAOKANPWEVN :
OUOKELH) GEV KaAUTTTOVTAL QMO TV
£yyonon €MOoKeUNG TNC Samsung,
0UTE eUBLVETAL N Samsung yia
npoBANuaTa aodarelag kat BAAReC
TV Ba IPOKLPOLY EEAITIOC TwV
TPOMOTOINCEWV Aro TPITOUC.

Mnv ppdaleTe TIG omeg agpa. EQv ol
OTIEC CEQQ Elval PPayHEVEC, 18iwe
HE TTAQOTIKI) OOKOUAQ, TO uyeio Ba
uxBel LTEPBOAIKA.

Edv autr) n mepiodog PouEng
OIOPKETEL YIdt TIAPATETAEVO XPOVIKO
didotnua, To GATPO vepoL propel
Val OTIA0EL KAl Va TIPOKANBEL Slappon
VEPOU.

EA\nvika -
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Na xpnotuoroleite udvov Tov
MOPAOKELAOTT) TIAYOU TIOU
TIOPEXETAL PE TO PLYEO.

H mapoxn vepou yia autod TO Puyeio
TEETEL Va eykaBioTaTa/ouveEeTal
HOVOV aro KATAAANAQ EEIBIKELPEVO
ATOHO KAl VAl OLVOEETAL OVOV [IE
TTAPOX TIOGILIOL VEPOU.

EdQv mpokertat va AelpeTe yia peyaho
XPOVIKO OIG0TNHA 0 OIAKOTIES N

oe enayyeAuaTiko Tagiol kat dev Ba
XPNOIWOTIOINCETE TOV SlAVEUNTN
VEPOU Kal TIGyou, KAeioTe T BaABida
VEPOU.

APOPETIKA, PTTOPEL Va UTTAPEEL
dlappon vepou.

2KouTtioTe TNV UMEPBOAIKN Lypacia
TTOU EXEL OXNUATIOTEL OTO EOWTEPIKO
TOU UyEioL Kal adrjoTe TIC TTOPTEG
QVOIKTEC.

AlOPETIKA, EVOEXETAL VA
SnUIoLEYNBOLY OOUEC Kal Va
QuarTuyBel pouxAa.

Edv To uyeio Bpaxei pe vepo,
QAroouVOEDTE TO PIC TPOPOS0OIAC
KOl ETIKOWVWVINOTE JE TO TOTIKO
ETIOKEVAOTIKO KEVTPO TG Samsung
Electronics.

Mnv xturdre Guvatd Kat pnv QoKe(te
LIEPBOAIKI) SUVaN OTIC ETIPAVEIEG
arto YUOAL.

To omaoPEVO YUaAL propei va
TIPOKAAETEL OWHATIKO TPAUHATIOUO
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f/Kat DAKEC (nUIEC.

Mnv k&BeaTe N unv KPEUEDTE
ano TNV MOPTA ) TO UMAPAKL TOU
Yuyeiou.

Mropel pe Tov TPOTO QUTO Va TEETEL

TO Yuyeio, va xwpioel n mopTa 1
VQ TIAOTEL KATOIO XEL OTN OXIOWN
NG MOPTAC, KATL TIOV POPEL

vVl TIPOKAAEDEL UAIKEG (nuieg N
TPAUUATIOHO.

Edv TO KOAWAI0 PELPATOC LTOOTE!
BAGPN, TEETEL VO avVTIKATAOTOBE
Qaro TOV KATAOKEUQOTH, TOV

QVTIEAOWO GEEPIC iy aMd KAMOIOV

eCEIBIKEVPEVO TEXVIKO, ETOL WOTE Va
arodeuxBel kGBe rBavog kivouvog.

A\ THMATA NMPOZOXHZ IMA
TON KAGAPIZMO KAITH
2YNTHPHzH

MPOZOXH

o Mnv Pexalete kKaBapIoTka
MEoIOVTa KatevBeiay mavw
otnv 0Bovn.

- T ypAUUATA TTIOU UTTAPXOLV TTIAVW

0TNnv 080vN Yropel va oBNoTouv.

Edv eloxwproel otn cUoKeLn

omoladnnoTe &evn ovola, Onwg

TO VEPO, AMOOLVOEDTE TO PIC

TPoh0d00IaC arod TV mpila Kau

ETIKOWWVIOTE PE TO TTANCIECTEPO

ETIOKEVAOTIKO KEVTPO.

2€ OIaPOPETIKN TIEPITTWON,

EVOEXETAL VA TIPOKANBEI

NAEKTPOTANEIQ 1} TIUPKQYIAL.

ATIOUOKPUVETE TAKTIKA OAQ TA EEVQL
OWATA, OTIWE N OKOVN Kat TO VEPO,
Qo TOUC OKPOSEKTES KAl TA ONpeia
enadnc Tou eic Tpododoaiac
XPNOIWOTIOIVTAG VA GTEYWO TV,
ByaATe T0 I TpOP0od0aiac ano
NV TpiCa kat kaBapioTe To e Eva
OTEYVO TIAVL.

2€ IOPOPETIKN TEEQITTTWA,
EVOEXETA VAl TIPOKANBEI
NAEKTPOTANEIQ 1) TTUPKAYLA.

Mnv PekaleTe vepd amevbeiag
EMAVW OTN CUOKELN YIal va TNV
KaBapioeTe.

Mnv xpenotuoroleite BeviOAo,
SIOAUTIKO, AEUKAVTIKO 1} XAWPIO VI
TOV KOBapIopO.

Evdexetal va mpokaAEaouy {nuid
OTNV EMPAVEIN TG CUOKELNC,
KaBWC Kal TIupKayLd.

* [Tpwv aroé Tov KaBapiopo i

TIC EQYAOIEC CLVTNPNONC, VA
QMOCLVOEETE Tr) CUCKEUN MO
v npica.

- 2& HI0GOPETIKN TEpIMTWaN,

eVOEXETAL VO TIPOKANBE
NAEKTPOTANEI 1) TTUPKAYIA.

EMnvika - 14
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A THMATA ZOBAPHZ

NPOEIAOMOIHEH

MPOEIAOMOIHZHZ A THN

AMNOPPIYH
* Adriote Ta padla otn Beon

TOUG ETOL WOTE Vot TTaIdIA va Ny

UTTOPOLV VAl OKAPGAAWTOLY
EUKONQ OTO E0WTEPIKO TNG
OUOKEUNC.

e [pwv ano v anopppn, Befaiwbeite
OTL bev xel LTOOTEL (NUIG KAVEVAG
aro TOUG CWANVEC TIo BpiokovTal
OTO TTOW PEPOC TNG CUOKEUNG,.

o Q)¢ YUKTIKO PECO YPNOILOTIOIETAL TO

R-600a n To R-134a.

EAEYETE TNV ETIKETA TOU OULUMIECTN
OTO TTOW PEPOC TNG OUCKEUNG N
TNV ETIKETA TEXVIKWV OTOIXEIWV OTO
E0WTEPIKO TOU Puyeiou yia va deite
TI0I0 PUKTIKO PECO XPNOILIOTIOLETAL
yla T0 Sk 0aG Puyeio.

2.€ TIENITTTWON TIOU QUTO TO TIPOIOV
TEPIEXEL EVPAEKTO AEPIO (PUKTIKO
peoo R-600a), emkowvwvnote

U TNV appodia TOTIK apx! yia

VL EVNUEPWOEITE OXETIKA IE TOV
aopaAr TPOTO andpEIPNG AUTOU
TOU TIPOIOVTOC. (G GIOYKWTIKO
QEPIO POVWONC XPNOIUOTIOLETAL TO
KUKAOTIEVTQVIO.

[0 TO gL TIOL TIEPIEXOVTAL OTO
HOVWTIKO UNKO QrarTelTal E0IKN
dladkaaia arnoppune.
ErtikowvwvnoTe pe TIC appodIeg
TOTIKEC APXEG VIO Va EVNUEQWBELTE

OXETIKA PE TOV TIEQIBAAOVTIKA
aodaAr TPOTO andpEIPNG AuToU
TOU TIPOIOVTOC,.

Mo aro6 v anodppupn, Befaiwbeite
ot Sev €xel umooTel (NIG Kavevag
Qano TOUC OWANVEC TTou Bpickovtal
OTO TTOW PEPOG TNC CUOKEUNC.

O owArveg Ba mpérmel va
KATOAOTPEDOVTAL OE QVOIXTO XWPO.
Edv mayideutel peoa kamolo naid,
eVOEXETAL VO TPAUPATIOTEL KAt va
nedavel and aodutia.

AmoppiTe TA LAIKA OUOKELAOIAG
QUTOUL TOU TIPOIOVTOC e TPOTIO
GIAKO TIPOC TO TIEPIBAANOV.
Ouldgte OAa Ta UAKA cUOKELAOIaC
HOKPIG artd TadId, KaBwE UMopouv
va eivat erikivouva yia Ta maidIa.
Edv eva maidi BaAel To kedaAL Tou
HEOQ O€ A GOKOUAQ, EVOEXETAL VAL
nadel aodutia.

EMnvika - 15
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(@) EMINAEON XYMBOYAEZ  :  Tpodiiwvy, T va dlatnpolvial o

MA ZQZTH XPHZH . katdotaon Yogng evoéxetal va
e e mepimTwon Slakormc pedpatog, | EMNPEACEL APVNTIKA T OLVTNPENON
KaAEGTE TO TOTIKG ypadeio Te TOUC, AOYW TwV I8I0TATWV TOUC.
ETAIPEINC TIAPOXNG NAEKTPIKOU * H guokeur oag eiva «frost free», ou
PELPATOC KAl PWTAOTE TG00 Bat i Onualvel 0Tt Gev XPEIOCETAl VA KAVETE
SIOPKETEL 1) SIKOTT. E o anoyugn, kaBwg n dladikacia auti

- O MePI000TEPEC BIAKOMEC pedpatoc | EKTEAEITaL auTOpaTa.
Tou anokaBioTavTal evioc piacry £ ¢ Havodog e Beppokpaoiag

500 wpWwv Sev Ba emmpedoowy T KATA TV anoyuen uropet va
Beppokpaoia Tou Puyeiov oac. OUHHOPOWVETAL LE TIC ATAITAGEIG
Qotd00, KAt TN SIGPKELA TNG i 1S0. Edv ouwg BéAeTe va
BI0KOTG pedpaTog, Ba Mpénetva | QMOTPEVYETE TUKOV UMEPBONKT]
avolyeTe TNV opTa 600 To duvatov | Avodo aTn Bepuokpacia Twy
AYOTERO. KATEPYLYPEVWY TPODIWY KATA TNV

- Edv woT6oo n Slakor pedatoe | AMOYUEN TG ouokeunc, TUAICTe Ta
SIOPKECE TIEPIOOBTEPO AT 24 . kateguypeva Tpoda oe agdova
(WPEG, QTIOUAKPUVETE OAQ T - GUMa ednpepidac,
KateuypEva TpOdIA. - » Orowdrinote Gvodog ot

o EQv padl Pe To Yuyeio mapéyovtal | BEPHOKPAOI TWV KATEWUYHEVWY
KAEISIE, TO KAEIBIA TIPETEL VA TPOdiUwY KATa TN SIAPKELD TG
HUNAOoOVTOL LaKPA antd Ta adld | MOYUENG HTTOPEL Val etoel Tov
kal o€ onuigio Tou val v Bpioketal | EMITPEMOUEVO XPOVO dlaTrpNaNG
KOVTA TN GUOKEUN). : TOUG.

o EQv TomoBeTnBel yia mapatetapévo | ¢ Mnv katapuxete fava katepuypeva
XPOVIKO dIGaTnpa o€ Bepuokpaacia TDC?CDIUG TIOU £X0UV EETAYWOEL
XaUNAGTEPN AT eKElVN yia TNV L TIApwG,

OTI0ia £XEL OXEAIATTEL, N CUOKELN
EVOEXETAL VA PNV AEITOUPYEI
alomota (rmeavotnTa anoPuenc
TWV TIEQIEXOEVWV 1) TIOAD UPNANGC
Bepuokpaoiag otov BaAapo
KATEPYLYUEVWY TPODIHWY).
* ¢ MepimTwon evaiodnTwy
EAMnvika - 16
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ZUpPoUAEG yia e€olkovopnon
evépyelag

EyKOTOOTAOTE Tr) OUOKELY| 08
5p0oTEPO, ENPO XWPEO TIoU BIOBETE!L
ETAPKT e€aepIopo.

Befawbeite o1 dev extibetal oe
Queao NAIGKO GwE Kat pnv Ty
TOTOBETE(TE TIOTE KOVTA OE ApEeaN
minyr) BeppdtnTag (yia mapddelyua,
KOAOPIDED).

[0 uPnNAGTEEN evepYEIaKr) amddoan, S
¢ Autr) n ouoker| TipoopileTal
| yla owKIaK Xprion Kat yia GANeG

OLVIOTATAL VAL PNV GPACETE Ta

QvolypaTa €0EPIoUOL Kat TIC YPINEG.

Adrvete Ta (eoTd GaynTd va
KOUWGOOULV TTPOTOU Ta BANETE OTOV
KATAUKTN.

Balete ta kateuypeva Tpodiua
0TO UYEID YIa va EETTaYWOoUV.
‘Emetra, urnopeite va
XPNOIWOTIOINOETE TIC XAUNAEQ
BepUOKPAOIES TWV KATEPYLYUEVWY
TTPOIOVTWV VIt VO KPUWOETE Ta

TPODIUA TTOUL BpiokovTal aTO PLYEO.

Mnv adriveTe TNV mOPTA TNG
OUOKENC QVOIXTH Y& TTOAA Wpal

otav Bacete N Byalete TPOGIWA ard

T0 Yuyeio.

‘000 MyOTEPN WPA PEVEL QVOIXTH N
MOETA, TOOO AMyOTEROC TdyoC Ba
SnuIoVPYNBEl oTOV KATAPUKT.

Katd tnv eyKataotaorn, va aprvete

XwpPo ota defla, ota aploTepd, OTo
TIOW KAl OTO EMAVW PEPOC.
Me autdv Tov TPOTO Ba PelwBEl

N KATAVAAWON EVEQYEIAC KAl O
AOyapIaopOC TOU NAEKTPIKOL Ba
dlatnpeital oe xapnAd emineda.
[0 uPNAGTEPN EVEPYEIKN
anodoon, aprivete OAa Ta
E0WTEPIKA EEQQTIUATA OTIWG
KOAGBIa, CUPTAPIA KL PAPIA 0T
Beon mou mpoPAEnETaL Ao Tov
KOTOOKELAOTT).

TIapOHOLEG XPNOELG OTIWG:

Xprjon og Xweoug Koulivag oe
KATOOTAUATA, YPadeia Kat GAAaL
£0YQ0I0KA TEPIBAANOVTQ,

Xprjon o€ ayPOIKieg Kal amod MEAATEC
o Eevodoxeia, HOTEN Kal GAAa
OIKIOTIKG TiEPIBANOVTQ,

Xpron oe mavooxeia,

XPr\on Yial KEITEPIVYK KAl AANEC
TIOPOUOIEC HPACTNPEIOTNTEC TIOL OEV
oxeTiCovTal Ye TN AlavIKr) TTwANan.
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PUOLUION TOL WLYEIOL OaC

MPOETOIMAZIA TIA THN
ErKATAZTAZH TOY WYTEIOY

ZuyxapnTrpla yia Tnv ayopd Tou véou oag Yuyeiov

Samsung.

EAmiCoupe 6T 6a armoAAUCETE TIC UTTEQCUYXPOVEC
SuVATOTNTEG KAl TNV Artdd0oaoN TOU TPOODEPEL
QauTr N véa CUOKELN.

Mwg va eTiAEEETE TO KAADTEPO oNUEIO yia
TNV T0TI0BETNON TOL YuYEioL

EmuAé€Te:

e 'Eva onueio pe eUKOAN PoOoRacn oTnv mapoxn
vepou.

e ‘Eva onueio xwpic dueon €kbeon oTo NAIAKO
dwe.

e 'Eva onueio érou To damedo eival eminedo (A
oxedov erirnedo).

e ‘Eva onueio orou UTIAPXEL APKETOC XWPOG WOTE

va avolyouv eVKOAQ oL TIOPTEC TOU Puyeiou.

e ‘Eva onueio mou €xel apkeTd Xwpo ota Sefld,
OTa AploTePd, OTO THOW KAl OTO ETIAVW PEPOC
Yo TNV KUKAOGOpia Tou agpa.

Edv To Yuyeio dev €xel apKeETO XWPEO, UTopEl va

ennpedoel apvnTIKA TNV arodoon Tng WOENg
Kal TNV KATAVAAWON EVEPYELQC.

e ‘Eva onueio Tov oag ETUTPEMEL VA UETAKIVELTE
TO Yuyeio eUKOAa edv XpelaaTel cuvtrPNoN N
ETIIOKELN.

e Mnv eykaBlotdTe TO Yuyeio og onueia pe
Beppokpacia avw Twv 43 °C f katw Twv 5 °C.

H

\.’% __
S

\\i’/

,/\%/,,

Ba0og «A» 733 mm

MAdatog «B» 908 mm

“Ygpog «C» 1.797 mm

1.8256 mm

ZuVoAk6 UYog «D»

EAMnvika - 18
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610 mm

1.075 mm

e KdBe peTpnon Baociletal oTig S1a0TACEIQ

ToL oxediou, yI' aUTO evdExeTal va
undpxouy SladoPES avaroya Le TN
pEBOSO PETPNONG.
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Katd tn petakivnon touv Ppuysiov i MQZ NA AQAIPEZETE TIZ

Ma va pnv mpokAnBel {Npid oto 8Ameso, : MOPTEZ TOY WYTEIOY

BePawbelte 6T Ta pnpooTivd OdIA LBLYPAUUICNG

elval onkwpéva (Mévw arsd To Samedo). i EQv 10 Yuyeio eival TIOAD peyGAo Kat bev Tiepva
AvaTpEETe oty evoTnTa «M1QS NA €UKOAQ aTtod TNV MOPTA TOU OTUTIOV 0aG, PMOPE(Te
EYOYIPAMMIZETE TO WYTEIO» Tou eyxelpiSiou i VA APAUPETETE TIC OPTEC TOL YuyEiov.

oTn oeAida 283. :

Epyaleia mou Ba xpelaoteite

N

: . 2

, i (6ev mapExovtay) @

Adrmedo H é

[MpoKeEEVOUL Va EYyKATAOTABE! CWOTA, TIPETTEL I
va TOTOBETACETE To Yuyeio ot eminedn, oknpry | BEF—— | B&F—— | C——3

erdavela Tou Ba eival oto Blo LYo e To
ur[o)l\omo 6&}'{560. , ' ' . | Traupokarad@is KaTochlél He '
AuTr n erudAvela MEETEL va ival APKETEG QVBEKTIKN Philips (+) eninedn kepainy |Kaotavia (10 mm)
(OTE va propel va urootnpi€el eva yepdto Yuyeio. i 0
la va mpooTateloeTe TO VipIoPa Tou :
Samedou, KOPTE va PEYANO KOPUATL XAPTOVL KAl ﬂ ﬂ
TOTIOBETAOTE TO KATW Ao To Yuyeio.

KAedi Allen KAedi Allen
(4 mm) (5 mm)

Kartd ) petakivnon tou Yuyeiov, Ba mpenetva 1o
TPARATE ) va TO OTIPWYVETE guBeia eite TPOC Ta Mévoa
EUTTPOG EITE TIPOC TA THOW. :
Mnv To Kiveite TIEPA-OWOE.

: e [1poTOU APAIPECETE TIC TIOPTEC I TA
i MPOZOXH CULPTAPLA, AMOOULVOEDTE TO Yuyelo amod
TO pevpa.

m e [1pOCEETE PNV PIEETE, KATAOTPEWETE N
ypat{ouvioeTe TIC TMOPTES/TA CcLPTAPIA

: Kata TV adaipeor) Touc.

e Na eloTte 10IaiTEPA TIPOCEKTIKO! OTAV adalpElTE

: TIC IOPTEC/TA cupTApla. Ot TIOPTEC eival BaplEg

KAl UTIOPE( VA TPAUPATIOTE(TE.

! e EMaVaouveEoTE OWOTA TIC TOPTEC/TA CLPTAPIA

i yia va anodOyeTe Ta EEAG:

- Yypaoia and diappor| agpa.

- Avopolépopdn euBuypdupion MéPTAg.

- 2TatdAn evépyelag efatiag Aavbaopevng

i OTEYAVOTIOINONG TIOPTAC.
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DA68-03194F-02.indb 19 2015.6.1. OO01:17



NnQz NA
AMOZYNAPMOAOIHZETE TIZ
MNOPTEZ TOY WYTEIOY

1. Me v népTa KAeloTH, adapeoTte TIC 3 Bideg
TIOU CLYKPATOUV TO MAVW KAALPUA (A) pe
To kaToaBidl Phillips (+) kal, oTn cuvexela,
adAIPEDTE TO EMAVW KAAUPUA PE ONEG TIQ
TIAEE0VOEC KAAWSIWY CLVOESEUEVEG.

2. AnoouvdESTE TIG BUO TIAEEOUOEG KAAWDIWV
NG APIOTEPNG TIOPTAG Kal TN pia TIAeEouda
KaAwdiwv TNG Se€1ag TTOPTAC.

i 5. AvaonkwaoTe TNV mopTa Tou Puyeiov kat
apapETTE TNV.

e Katd tnv anoocuvappoAdynon Kat Tnv
£MavVacLVAPPOAGYNon TNG OPTAG,
dpovTioTe va pnv arnoyupvwBolv Ta

: KaAwoIa.

i e Mnv adrioete va mécet n mopTa.

i nPozZoXH

105 NA
. ANOZYNAPMOAOTHEETE TIE
. MOPTES TOY KATAWYKTH

e OpovTioTe va adapeTETE TNV TIOPTA TOU
Puyeiov MPOTOL APAPETETE TNV TTOPTA
H TOU KATAWPUKTN.
e Katd tnVv anoocuvappuoAdynon, va xelpiCeote
: TIPOCEKTIKA TA KOAWAIA TIOL CLVEEOVTAL OTO
KATW PEPOG TNG TIOPTAG TOU KATAWUKTN.

! MPOZOXH

(evoexeTal va dladepel avAAoya PE TO POVTEAO.)

3. TpaBnéte PO Ta TIAVW TOV HOXAG OTEPEWONC
(B) kat, oTNn oLvexela, TPARNETE ToV TIPOG TA
EUTIOGC.

i 1. Me v nopta avoiktry, adapeote Tn Bida mou

i OLYKPATEL TO KAALPUQ (A) Tou TIOSIOL PUBUIONG
TIOU UTIAPXEL OTO KATW PEPOG TNG TIOPTAG UE TO
katoaBidt Phillips (+) kat anmoocuvappoAoynoTe
Tov ouvdeapo (B).

i

{2, INKWOTE Kal AdAPETTE TO KAMAKL HEOTioU

H pevteag (C) IOV UTIAPXEL OTOV PEVTEDE TNG
TOPTAG EMAVW ATTo TNV MOPTA TOU KATAYUKTN
oL Ba adAIPECETE.

19
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3. Evw OTIpWwYVETE TNV MOPTA TIPOG TNV
katevBuvon Tou BEAOUC, ONKWOTE ToV GEova
peoaiou pevteae (D).

: e [1p0CEETE va unv TIPoKaAECeTe {NuId oTa
i mpozoxH  KOAWOIA OTO KATW UEPOG TNG TIOPTAG.
: AModUYETE va TIATATE TIAVW TOUG, K.ATT.

HXINOAd

4. T1poogxovTag WAOTE N MOPTA VA PNV AKOLUTIA
oTov peoaio pevreoe (E), yelpete TNV népTa
Alyo TIPOG TA EUTTPOC KAl ONKWOTE TNV yla va
TNV adpapECETE.

2. Eioaydyete Tov d€ova pevreos (C) otnv ot
ueoaiou pevteag (D) kal TOTOBETHOTE TO KATIAKI
uevteoe (E).

m e Kard ™ ouvapuo)xc')vnor]lTou C'IEO\{O
LEVTECE KAl TOU KATAKIOU LEVTECE,
BeRawbeite OTI TA CUVAPUOAOYEITE TIPOC
TN owoTr KatevBuvan.

|

NQz NA ENMANAZYNAEZETE TIZ

MOPTEZ TOY WYTEIOY ; o , ,
¢ 3. Evw) n mopTa eival QvoikTr), CUVAPHOAOYNOTE
e DpovTioTe va eMAVACUVOETETE TOUG CLVOEGIOUG TIOU UTIAPXOLY OTO KATW
MPOZOXH TNV MOPTA TOU KATAWUKTN TIPOTOU UEPOG TNG TIOPTAC.

EMAVACLVOETETE TNV MOPTA TOU PUYEiOL.

e [lpwv and tnv enavacuvdeon, Bepalwbeite OTL
€X0LV OLVOEBEL OAOL Ol CUVOECOL KOAWDIWY :
TIOU LUTTAPXOLV OTO KATW PEPOC TNG TTIOPTAC TOU
KQTAYUKTN. :

Mwg va emavacuvdEoeTe TNV TIOPTA TOL

KataPokTn : ) . .
i - [poCEETE va pnv MaTroETE TIAVW OTOUG

) ) ) ) OLVOEGHOUG I VA UNV TOUG KATACTPEWETE.
1. Bloaydyete TV népTa oTov KATW PEVIETE (A) i
UET‘?K‘V‘J'JVTQC TNV TpoG v karevBuvon Q) Ka 4. TomoBetrioTte TO KAALPUA TOL TTIOSIOL PUBUIONG
éa)m OTIPWETE TNV MOPTA TPOG TNV KATEVBLVON XpnolorolwvTag eva katoaBidt Phillips (+).
Mpocgtte va pnv ypatlouviceTe TNV TIOPTA LE
ToV peoaio pevteoe (B).
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Mw¢ va cLVAPHOAOYACETE TNV TTOPTA TOU | 4. ZLVAPHOAOYNOTE TOV CUVOECHIO KAAWSIWV.
Yuyeiov i

1. ToroBetrioTe TNV ArtocLVOESEUEVN TIOPTA TOU
uyeiov oTovV YeCAIo PEVTEDE.

=R

5. TomoBeTrOTE TO UTPOCTIVO TUAKA TOU ETTAVW
)’ : KQADPUOTOC Kal, OTN CUVEXELD, TIECTE TO TTOW
UEPOC TIPOC TA KATW €W OTOU Yivel ertiredo.
EmavaromnoBetriote Tic Bidec.

2. Z0peTe ToV pevtece Puyeiou (A) otnv vrtodoxn
OTEPEWONG KA, OTN CLVEXELQ, TIECTE TOV TIPOG
TA KATW, WOTE VA EVBLYPAUUIOTEL YE TNV OTN
™G noéPTaAC.

.

\@_OI
/

3. Ewayayete TovV HoXAO oTepewaong (B) mpog KATAWOKTN

lgﬁ:aof:?gzor? ;OUTES:\C'?TL:S ﬁgl’vgrg)\gl:\)iexi%g[ e Edv ol olvdeapol Kahwdiwv cuvappoAoynbolbv
" POg v ne avTiBeTa, N 086vN evdEXETAL va PNV Aettoupyel

n oLVapPHOAGYNO. KQVOVIKA.

: ® > UVAPHOAOYNOTE TNV IOETA

i mPozoxH  £PapPUOLOVTAG TNV avTioTpodn

: dladlkaoia oe oxeon pe TNV
anoouvappoAdynon. H idla dladikacia
loYVEL YA TIC TTOPTEG YUYEiOL Kal
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EYOYITPAMMIZH TOY WYTEIOY i Edv 10 Yuyeio ToroBetnPei oe darmedo mou dev

H imedo, { el dladopd LY
KAl PYOMIZH TOY YWOYZ KAl f);vg‘ﬁg;ic? HITOPEL VA UTIAREEL D1Ahopa bwous
TON KENQN =TIZ NOPTES

e FEloaydyete TO katoaRidl pe emnimedn kedaAn (-)

I'Id)q va SUGUVPQUUiGSTS TO TNV UMTOSOX!] TOU HOXAOU EAEYXOU TOU TIOSI00
. eLBLYPAPUIONG Kal puBpioTe TO eTtimedo,

ll)UVSlO otpiBovTag Tov HoXAO eAEyxoL SeCloTpOodA 1

. 1 aplotepdoTpodaA.
H,pOKSlUSVO,U VO,' O.T[OCDSU)I(GSI ‘Otav MepIoTPEPETE TOV POXAO SeEldoTpOodA, g
KABE TiBavOC KIVOLUVOG AOYW i avugivere To yuyeio, g

, ’ ‘Otav MeploTPEPETE TOV HOXAO ™M
TI']C O‘GTO‘GSIGC Tou l.|)UV8[OU, aplotepdOoTPOdA, XAUNAWVETE TO Puyeio. s

TOTIOBETNOTE TO PLYEID OE
opwlovtia erudavela kal Beon,
AKOAOLBWVTAG TIC TIAPOKATW
odnyiec eykataoTaong.

> € OlaPOPETIKN TIEPITTTWON,
eVOEXETAL VA TIPOKANBEL KAioN

TOU PUYEIOL KAl CWHPATIKOC L by TN Mokds exéiey
TPAVHATIOUOC.

. . ; ) ° Edv To miow Kat To eunpoc YEPOC Tou
EO-V TO Ur[pOOTlVO USQOC Tr]C H u uyeiov dev eival euBuypapUICUEVQ,
OUOKSUI’I]C sival g)\aq)pwc TIO Tono@aTrﬁp‘rs £val OUL’JTICIIVéC UAIKO (élj[cuc

, , , , £Va KOPUATL TIAQOTIKO, £VAV TIAAOTIKO
L|.)|’])\O. arto TO Tuow, N TopPTA Ba XAPAKA K.ATL.) OTO onpigio Tou Samédou
QAVOLYOKAEIVEL ELKOAOTEPA. oL 8a AKOLUTIOLY Ta TTIoW MOBIA Kal

’ , , i OTEPEWATE TO e TIAQCTIKN TaviaL.

Edv tomoBetnoete 1O Puyeio Otav oTpXVETE To Yuyeio aTn Béan
, , : Tou, BeRawbeite GTI TA TTiIoW TIOSIA
o€ O.VU.)UO]\I’] ST[ICDO.VSlO., TO TICITOE))VBOTO darmedo.

Ll.)UVS[O 90. T[CtpOUOldCSl K)\[Ol’]. e Edv exete ELAVO ddmedo f ddmnedo anod AAAO

TIAPOUOIO HOAAKO LAIKO, TIPOCEXETE VA UnV
TIPOKANBE! (NI 0TO SAMESO OTAV OTIPWXVETE

- 1@ TV AoPaA] EYKATACTACN | 10 huyeio om 8éon Tou.
Tou Yuyeiou, Ta Svo MddIa
Ba TPETIEL va TTATOUV KOAA
oto 6aredo. Ta noéda ba
TIPETIEL VA BpiokovTal OTO
oW Kal KATW PEPOC TNG
kABe opTaC. Eloayayete
€va Katoaidl pe ertirmedn
KEDOAN Kal OPIETE TIPOC TNV
KaTeLBLVON TOL BEAOUC.
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NQz NA PYOMIZETE TO YWOZ
NOPTAZ

Edv onoadnmote ano Ti¢ mopTeq
elvat o xapnAn anoé Tnv AAAN:

e EAgyEte av To Yuyeio €xel
€VBLYPAUPIOTE! TIPOTOU
puBuioeTe TNV TIOPTA.

©-©

e PuBuiote ™ dladopd LIPoULG TNG MOPTAG

TOTIOBETWVTAG €vav SAKTUAIO cuyKpATnong (1)
QvApeoa oTnV TIOPTA KAl OTOV LEVTECE, OTIWG
urodeIKVUETAL.

Mropeite va xpnolOTIOINCETE TOUG SAKTUAIOUG
oTn Oe€1A TTAELPA TNC TIOPTAC TOL BaAGUoL
PPECKWVY TPODIHWY Kal 0TIC OUO TIAEUPES TOV
BaAduou katapukTn.

e AdoU peTprioete TN dladopd LPoug,
EMMAEETE Evav SAKTUAIO OUYKPATNONG e
KaTdAANAo Taxoq. Eloaydyete évav pévo
SAKTUAIO CLYKPATNONG. EAv elcaydyete SLO
| TEPIOCOTEPOUC SAKTLUAIOUG CLYKPATNONG,
prtopel va duyouy arod tn 6€on Touc 1y va
akoLyeTal €vag AXog Tpiuatoc.

°  AvaonkwoTe TNy opTa Tou Bpioketal
TIO XaPNAA Kal EI0AYAyETE TOV SAKTUAIO
OLYKPATNONG OTOV XWPO aVAECA 0TV TOPTa
KQl OTOV UEVTECE.

va elodyeTe 1} va adalpeiTe TOug

SOKTUAIOUC CUYKPATNONG TIPOCEKTIKA.

e Na GuAATE TOUC SAKTLAIOLG CLYKPATNONG
pakpl& aro nadid kat va SlaodalileTe OTl
Ta radlé dev Taifouy Pe Toug OAKTULAIOUG
OLYKPATNONG OUTE TOLG BACOLY OTO CTOUA

TOUuG.
4

1,5 mm, 2 mm kat 2,5 mm TapEXovVTal
ye To Yuyeio.

e Edv 10 Yuyeio evBuypauploTel TIpoToU
TOoTOBETAOETE TA TPODIUA, TO Puyeio propel

NPOZOXH

e AakTUAIOl CUYKPATNONG peyeBoug 1T mm,

€K VEOU TNV €LBLYPAUIUICN aKoAoLBWVTAG TNV
idla dladikacia.
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e Mnv OTPEDETE UTIEPPBOAIKA TO

e [la va anodelyete TUXOV TPALPATIOUOUC, i

2. 2TPIPTE TO PTIOLAOVL

e Edv avuPpwoeTe TNV TTIOPTA UTTEPPROAIKA, UTTOPEL

va TpiBeTal mévw OTO EMAVW KAAUUUQ.

AaKTUOALOL GUYKPATNONG TTOL TTApPEXOVTAL

i pe To Yuysio:
= == == =
1 mm 1,5 mm 2mm 2,5 mm

NQz NA PYOMIZETE TO KENO
: ANAMEZA ZTIZ MOPTEZ

i Edv TO Kevod avApeoda oTnV aploTePr] Kal 0T

: Oeld mopTa Tou BaAdpou Tou Yuyeiou Sev eival
 OHOIOHOPdO:

i o Mriopeite va puBpioeTe TO

KeVO OTPIBOVTAG TO UTIOUAGVI
TIOU LTIAPXEL OTNV ETTAVW
Se€ld ywvia TN TIOPTAC TOL
BaAdpuou Puénc.

UTTOUAOVL.
Mropel va To ondoeTe.

1. Me T1¢ OPTEG KAEIOTEC, adaIPEDTE TIC 3

[3ideg TTOL CUYKPATOUV TO ETIAVW KAAUULIA
xpnolorolwvtag éva katoaBiot Phillips kat, otn
ouvexela, adapeote To Yadl pe Ta ouvdedepeva
kaAwdla.

JE €va eEAYWVIKO KAELDI
Torou L 4 mm ya va
puBpioeTe TO Kevo.

va XAoel TN oTaBepdTNTA TOL AGYW TOUL BAPOUG 3. 2TPIYTE TO UMIOUAGVL BERIGOTOO(A ( W ) VIO

TwV TPodiuwv. Edv cupBei kTt TE€TOL0, pubpicTe

VA AUEACETE TO KeVO. ZTPIPTE TO PTIOUAOVL
aPIOTEPOOTPODA ( ~um ) VIO VA PEIWOETE TO
Kevo.
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XAPAKTHPIZTIKA MPOIONTOX

e TPINAH WY=H

- O BaAapog KaTapuKTn / PPECKWY TPODIWY
/ O PETATPEMOPEVOC BAAALIOC UTIOPOLV Va
dlatnproouy TN BEATIOTN Beppokpaoia /
uypaGia XpNOoOTIOWVTAG TOUC CUUTIUKVWTEG
LOPATHWV.
Emiong, d6ev Ba avapetyvoovTal SIadopETIKES
OOLEG.

e MNPOZAPMOZOMENH ZQNH

- [Mpoodepel diadopes SuUVATOTNTEG
anobrikeuong pe TG emioyeg Katapuktng /
Woen / ettdoyn YOENG / AeTtTog TAyoG.

e Chill (Wo&n)
- H Texvoloyia otabepn|g Beppokpaciag Ba
dlatnpei Ta TPOPIUa HPESKAL.

EAMnvika - 25

DA68-03194F-02.indb 25

2015.6. 1.

HXINOAd

oo1:17



AETOVOVYICL TOU OIKOU 0OC Puyelou

Samsung

XPHZH TOY MINAKA EAEMXOY

KANONIKO MONTEAO

°C
\)
® ®

Freezer _ Soft
Freezing

(@

(3sec)

(2) CoolSelect* (EmtiAoyn Ppo&ng)
(©aAapog emioyrig PuENG)

O Baiapog ertAoyng WOENG PpiokeTal 0TO KATW
Oefl6 pEPOC Tou Yuyeiou.

To kouprti CoolSelect puBpiCel Tov B&Aapo
ermAoyng WLENG oe pia amo 4 emioyeg: Freezer
(Katdaypuen), Soft Freezing (ATtaAr katapugn),
Chill (P0€En) kat Cool (Ppeokada).

[Ma va aANAEETE TIC puBUIoELS yia Tov BAAauo
ermAoync PUENG, TIATACTE KAl KPATAOTE TIATNUEVO
TO KOUWTTE VIO TOLAGXIOTOV 3 SELTEPOAETTTA Kal,
OTN OULVEXELQ, adrOTE TO KOLPT OTav ETIAEXBEL N
Aeltoupyia Tou BEAETE.

AdoL epdoouy 3 SELTEPOAETTTA PETA TO
TMATNUA TOL KOLUTTIOU, N Aettoupyia aANAlel KaTd
dlaotruata 1 SeLTEPOAETTTOU.

Freezer (Kataypuén)

Eruné€te Freezer (Katapuén) yia va opicete
NV dla Beppokpacia pe Tou katapuktn.

@ e XpnolorooTe auTr) Tn PUBUION yia va

dlatnpeite katePuypéva TPODIUA.

Soft Freezing (AmtaAn katapugn)

(1)

Wyyeio

ErAe€te Soft Freezing (ATtaAr) katapuén)
yla va opiceTe TN BEpPOKPAsia 0TOUG

_ |-5°C.

(9_6) e XpnolomoroTe auTr TN pLBUIoN yia
va SIATNPEITE TO KPEQG Kal Ta Papla
dpeoka yia Sladotnua PeyaAuTePO art'
6,TL 0TO Yuyeio.

Matrote To kouprt Fridge (Wuyeio) yia va opioete
NV embupunTr) Beppokpacia Tou YPuyeiov, n oroia
urtopei va kupaivetar anod 1 °C éweg 7 °C.

H mpoemileypévn Bepuokpaoia eival 3 °C kat
kABe popd Tou ratate To kKouprt Fridge (Wuyeio),
n Beppokpaocia aANACEL pe TNV akOAoLON

oelpd, evw OTO TTAAICIO EVOEIENG Bepuokpaaiac
eudaviCeTal n emmbuunTr) Bepuokpacia.

Chill (Woen)

Eraé€te Chill (WOEN) yia va opicete ™
Bepuokpacia otov -1 °C.
XpnoworonoTe autr) TN puBuion y.a

st | e

?e\ va SIATNPEITE TIPOIOVTA VIEAIKATEDEVY,
OTWG PTTPICOAEG, YAPIa, PTEIKOV Kal
pyV/elleN

3°C
4°C

2°C
5°C

Cool (Ppeokada)

Erné€te Cool (OPpeokada) yia va opicete
N Bepuokpacia otoug 2 °C.

G(_ e Xpnowortorjote auTr TN PUBLIoN yia va
dlatnpeite TOTA (XLHOUG, AVAUKTIKA
Kal Prtiped), Aaxavikd, GpoUTa K.ATT.
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e ‘Otav aA\AleTe TN Aettoupyia autr, adou
MPOZOXH  XPNOWOTIOINOETE TN AstToupyia [Freezer] i
(KatapukTng), evdexetal va apxioet va
Byaivel To aipa r Ta vyPA ATo TO KPEAC
1} TO vePO TIOL TIEPIEXOLY TA TPODIA.

e Edv amobnkeloeTe KPEAG 1 PapL otn pLBu
[Fridge] (Wuyeio), evogxetat va aAOLwOEL.

‘Otav 1a 1podIua dev anobnkevovtal cupdwva

ye TIC puBuicelg Tou Cool Select Room
(©dAapog emdoync PUENG), evoexeTal va
katapuxBouLv ry va aAAolwBoLV.

1on

uyeiov emaveNBel o PUOIOAOYIKO
eninedo. Edv n €véelfn Bepuokpaociaq
Sev oTapatroel va avaBooprvel et
anod APKETEG WPEG, ETUKOWNWVIOTE PE TO
TOTIKO ETIOKEVAOTIKO KEVTPO.

Power Freeze (Mpriyopn katapuvgn)

[g e EQv To Kouprti dev Aeltoupyel, EAEyETe

pAMWG €xet pubutotel oto Lock
(KAeidwpa).

Edv eival KAEIOwPEVO, TIATHOTE TO KOUUTT

Lock/Unlock (KAheidwpa/
=ekAeldbwpa) erti 3 devtepOAeTTTA 1

TIEPIOTOTEPO PEXPL VA QVAYPEL TO EIKOVIOIO

Unlock (zexieidwua) (&)
2Tn OLVEXELD, AANGETE TN PUBUION
natwvracg To kouprt Cool Select

(Erudoyn) YUENE) et 3 deutepOAeTTTa 1)

TEPIO0OTEPO.

o MOAIG OANOKANPWBEL N puBUION, PIETE AAAN pIa

patid otnv 08ovn yia va Befawbeite ot n
puBuLoN elvat cwotr.

(3) Karapoking

[Matrote To Koupri Freezer (KatapukTng) yia
va oploETE TNV emBbupunTr Bepuokpacia Tou

KATapUKTN, N oTtoia Propel va KupaiveTal and

-15 °C €wq -23 °C.
H mpoetiAeypévn Bepuokpaoia eivarl -19 °C

Kal kABe hopd TIoL TIATATE TO KoupTt Freezer

(Katapuktng), n Bepuokpacia aA\alel e Tnv
akéAoLBN oelpd, eV OTO TIAAICIO EVEEIENT
Bepuokpaciag epdaviteTal n ermbuunTA

Beppokpaoia.
-18°C--19°C--20 °C--21 °C--22 °C--23 °C
A47°C — 16 °C — -15 °C . Fower Freeze
(Tprivopn katagugn)

H Aetrtoupyia Power Freeze (Ipriyopn
Kat&ypugn) erutaxvvel To CUUTIEDTN
KatapuKTn, YE AMOTEAECUA O KATAPUKTNG
va PUXeL ypriyopa otn BEpUOKPAsia TTou
ETUNEVETE.

H Aetrroupyia Power Freeze (Ipriyopn
kataypugn) eival xprioln otav BEAETE va
KatapuEeTe ypriyopa eva TpodIpo, va
SNUIOLPYNCETE peyAAn TtocoTNTA TTAyou

1 va PUEETE ypriyopa Tov KatapuKTn oe
neplirmtwon 1ou (eoTtdBnKe LTEPPBOAKA (y1Ia
TAPAdELYHA, av N TIOPTA EPEIVE QAVOLIKTH).
la va arevepyorolinBel n Astrouvpyia
Power Freeze (Mpriyopn katapugn)

UE PN QUTOPATO TPOTIO, MATACTE TO
Kouprti Freezer (Kataypuktnc) ya va
enavappubpuioeTte TN BeppoKpAcia TOU
Katapuktn.

H Aetrroupyia Power Freeze (Ipriyopn
KatAypugn) anevepyoTtoleiTal autopata
UETA artod 50 WPeG, yla va Pelwbel n
KATAVAAWON EVEPYELQC.

‘Otav n Aerroupyia Power Freeze (Mpriyopn
Kat@yugn) oTapaThoEL QUTOUATA, N
Beppokpaocia Freezer (Katapuktne)
opiCetar avtopara otoug -19 °C.

Edv eival anapaitnTto, emavappubpioTte T
Beppokpacia.

‘Otav xpnolorolelte autr Tn Astroupyia,
N KATAVAAWON EVEPYELAC TOL Puyeiou
avgaveTal.

Edv BéAeTe va katapuEeTe peydin
TooOTNTA TPOPIPWY, EVEPYOTIOINOTE

Tn Aetroupyia Power Freeze (Mpriyyopn
KatAypugn) ToLAGxIoTov 20 WEES VwpITEPA.

VI1dAOLIaV

[g e H gvdelEn Beppokpaoiag Freezer
(KatapukTng) i Fridge (Wuyeio)
Ba apxioet va avaBoofrvel, eav n

Beppokpacia Tou Baiduou Yuyeiou N

KatapukTn avénBel LrePPBOAKA.

H évdelen Bepuokpaoiac Freezer
(Katapuktng) i Fridge (Wuyeio) Ba
oTauaThoel va avaBooPrvel HOAIG N
Bepuokpacia Tou katapuKTN ) ToL

DA68-03194F-02.indb 27

(4)

Lock Unlock (KAcidwpa =ekAcidwpa)

Edv matroete autd To koupr et 3

SeuTePOAETTTA Ba KAEIGWBOLV OAQ TA KOUHTIA KAl
Sev Ba PTopoLV va XPNCoTIoinBouy.

Edv matnoete ava autd To kouprti el 3
OeuTEPOAETTTA, Ba EEKAEIBWBOLV OAQ TA KOLPTTIA.
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AKOpwOon Tov TPOTIOU AelTovpyiag
emidelng

Cool Select*]
)

®

Pawer Freeze
coo

e -3TOV TPOTO ActToupylag emidelEng, To
Yuyeio dpaivetal va Aettoupyet aAG dev
Tapayel KpLo agPA.
la va aKUPWOETE AUTO TOV TPOTIO
A€LToLPYIaG, TIATNOTE KAl KQATHOTE
TATNPEVA TAUTOXPOVA TA TIANKTPA
Lock (KAeidwpa) kat Fridge (Wuyeio)
yla TIEPITIOU 6 OELTEPOAETTTA EVW) TO
uyeio Aerroupyel Kavovikd, Kat OAn
n 0Bovn evéeifewv Ba avaBoofrivet
KGBE PIoO SELTEPOAETTTO yla TIepimou 4
SeuTeEPOAETTTA.

Katda m Sildpkela Twv 4 SeUTEPOAETTTWV

NPOZOXH

TIoL avaBoopPrivel OAN n 0Bovn evdeifewy,
agpriote ta MANKTPa Lock (KAeidbwpa) kat

Fridge (Wuyeio) kai TaTrioTe TO MANKTPO

Freezer (KatauKtng) €wg OTOL AKOULOTEL

0 XOPAKTNPIOTIKOG MXOG.
EVOAOKTIKG, UTTOPEITE VA OKUPWOETE
TOV TPATIO AslToupyiag emidelEng
QArEVEQYOTTOIWVTAG TNV TPododocia
pELUATOC.

: EAEFXOZX THX OEPMOKPAZIAZ

ZUVIOTWHEVEG OEPHOKPATIEG yia TOUG
i BaAdpoug Tou KatapUKTN Kat Tou
i puyeiov

Ol ouvIoTWPEVEC BEPUOKPATIES YIa TOUG BAAAPOUG
i Tou KataUKTN Kal Tou Yuyeiou eival -19 °C kat

i 8°C, avriotoia.

Edv n Beppokpacia Twv BaAdpwy TOL KATAPOKTN

i Kat Tou Yuyeiov eivat TTIOAL LPNAR 1) TIOAD XaUNAN,

puBpioTe TN Bepuokpacia pe pn aUTOPATO TEOTIO.

EAEMXOZ THZ ©OEPMOKPAZIAZ

TOY KATAWYKTH

(]
It

aviy
® ®
Frocser _soft

Freezing
Chill  Cool
Cool Select*]

()

Zuviotwpevn Beppokpacia (katapuktng): -19 °C (-2 °F)

i Freezer (Katayuoktng)

MatroTe To Koupri Freezer (KatayukTnc) yia
i va opioeTe TNV embuunTr BepPoKPAGia Tou
KATAPUKTN, N OTtoia Uropel va KupaiveTal anod
i -15°C éwg -23 °C.

i H mpoereypévn Beppokpacia eivarl -19 °C

§ Kkal k&BE PopA MOL MATATE TO KoupT Freezer
i (Katapuktng), n Beppokpaocia alader pe TV
i aKOAOLBN CEIPd, EVW) OTO TIAQICIO EVOEIENC
Beppuokpaaiac epdavieTal n erbupunTA

i Bepuokpaoia.
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-20 °C—-21 °C—-22 °C—-23°C r P°WefFfe?zeE) 3°C — 2°C — 1°C — 7°C
0pn KaTa H
piyopn katéguén) | ¢ 4°C 5°C 6°C
-19°C— -18°C ~ -17°C — -16 °C — -15°C

'g e H Beppokpacia Tou KaTaPUKTN, TOL

fg ¢ H evdeitn Beppokpaoiag Freezer Yuyeiou 1) Tou BAAGHOL ETIAOYAC YUENG

(Karagokng) i Fridge (Wuyeio) eVOEXETAl VO QUENBEl EAV QVOIVETE TIC

Ba apxioel va avaBoofrivel, eGv n TIOPTEC TIOAD OUXVA 1} EQV TOTIOBETI|OETE
Beppokpacia Tou Baidpou Yuyeiov f peydAn nmoodtnTa (E0TOU 1 KAUTOU
KaTapUKTN avgnBel LTIEPBOAIKA. daynTol GTO ECWTEPIKO TOUG. >
H évbeitn Beppokpaciac Freezer i o Hndlakr 08évn pmopel va apxioet va E
(Katapuktng) 1y Fridge (Wuyeio) 6a i avaPooPrveL. e
OTapATACEL VOl avaBOorivel HOAIG N { MOAG n Beppokpacia Tou KaTapUKTn Kat n T
BepHOKPATIAl TOU KATAPUKTN 1 TOU i Beppokpacia Tou Yuyeiou emavEABoLY oTIG >
uyeiou enaveABel e PUCIOAOYIKO i KQVOVIKEG BEPLIOKPACIEG TTIOL EXOLV OPICTEL, N
eninedo. Eav n évdelen Bepokpaoiaq i 0AGvn Ba oTapaTroel va avaBooBrivel

Sev oTapaThoel va avaBoofrvel HeTd HE

Edv n 0B6vn cuvexiCet va avaBoopPrivel, propel
Va TIPETIEL VA EMAVAPEPETE TIG PUBPICEIS TOL
uyeiou.

AOKIACTE va ATTIOCLVOECETE TN CUCKELT ATTO
v Tpica, adnote va riepdoouy Tepimou 10
AETTTA KAL, OTN CLVEXELD, CLVOEDTE EQvA TO

EAEMXOZ THEZ OEPMOKPAZIAZ KAAWBIO pEGATOG OTNV TIPICCL

anod APKETEG WPEG, ETUKOIVWVIOTE PE TO
TOTIKO ETIOKEVAOTIKO KEVTPO.

i o Edv undpxet opAApa ETIKOWWVIAG HETAEY TNG
TOY WYTEIOY 086vVNG KAl TNG KEVTPIKNAG HOVASAG EAEYXOU,
: n Avyvia «E-PC» tng 08dvng evogxeTal va

avaBoofrveL.

Edv n 0Bovn cuvexioel va avaBoofrjvel yia
HEYANO XPOVIKO SIACTNUA, ETUKOWWVHOTE
HE €va ETIOKEVAOTIKO KEVTPO TNG Samsung
Electronics.

Zuviotwpevn Beppokpacia (Puyeio): 3 °C (37 °F)

[Matrote o kouprti Fridge (Wuyeio) yia va opioete
TNV embupunTr Bepuokpacia Tou Yuyeiov, N oroia
urtopel va kupaivetar anod 1 °C ewg 7 °C.

H mpoemheypévn Beppokpacia eival 3 °C kat kabe
®opda Tou Tatdte To kouprt Fridge (Wuyeio), n
Beppokpacia aAAlel pe TNV akdAouBn oelpd, V)
oTO TAaiolo EvoelEng Bepuokpaciag epdaviCeTal n
emBbupunTr Bepuokpacia.
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MEPH KAI AYNATOTHTEZ

XpnoworooTe auTr TN oeAida yia va eE0IKEIWBEITE e TA PJEPN KAl TA XAPAKTNEIOTIKA TOU uyeiou.

Woyeio

Avadithovpevo pagt 2100epd padt

Pagt taxeiag
armobrikeuong

Juptapla GPoUTWV Kat
Aaxavikwv EZ

Aiokog yia afya

Pagt moptag Ppuyeiov
TIOAAATTIAWV XPHOEWV

Awatagn pagiov
KATapuoKTn

Zvupopevo paodt
katapoktn EZ

MapaokevaoTng Ttdyou
(TeploTpedOpEVOG)

Aoxeio pOAaENG
ano§npapévuv Tpodwv
Kal KPEATOG

Pa¢ia mépTag
Katauoktn

Kataoktng Odhapog Cool select
(©aAapog etidoyrig YOENG)

[g Ta MPOCTATEVTIKA OTOV KATAWPUKTN AUTOU TOL POVTEAOU elval Ot XWEOL e Ta 6U0 aoTEPIA, EKTOG
anod TO TPOOTATEUTIKO OTO ETIAVW PEPOC, ETIOPEVWCS N BEPUOKPACIA OTOUC XWPEOUG WE Ta SLO
aoteépla eival eEAadpws LPNAGTEPN ATIO O,TL OTOV AANO BAAAUO TOU KATAPUKTN.
To (1) elval 0 xwpog pe Ta Vo acTepLa.

'g ‘Otav khelveTe TNV OPTA, RePawbeite ATl TO KABETO TUAUA UE PEVTECEDEG Eival OTN OWOTH
Béon, WoTe va PNV POKANBoLY ypaTloLVIEC OTNV AAAN TIOPTA. EAV TO KABETO TUAUA pe
UEVTECEDEG EXEL QVTIOTPADEL, ETIAVAPEPETE TO OTN OWOTH BE0N Kal KAEIOTE TNV TIOPTA.
Katd kaipouc, evogxeTal va epdavi(eTal Lypaoia 0To KABETO TUAUA Pe UEVTECEDEG.
Me tnv Tidpodo Tou Xpdvou, N AaRr TNG MOPTAG UIOPEL va XOAJPWOEL.
Edv ocuuBel autd, odiETe TA UITOVAGVIA TIOL LTIAPXOULV OTO ECWTEPIKO YEPOC TNG TIOPTAC.
Edv kAeioeTte Tn pla mopTa pe LTEPPROAKN SUVAN, EVOEXETAL VA AVOIEeL N AAAN TIOPTAL

& Edv n ecwteplkr ) N e€wTepIkr Auxvia LED oTapaTroel va AEITOUPYEL, ETIKOWVWVAOTE PE TO
ETIIOKEVACTIKO KEVTPO TNG Samsung.
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ZYPTAPI AMTOOHKEYZHZ MAFOY | A\ * Mnvpixvere vepo oto dagaveg

i mpozoxH  OOXEIO TIAyou, TIOL TIPOOPICETAL yiIa va

XpnoteLel yia va aroBnkeveTe Taydkia. anobnkeveTe Ta TIayaka. To doxelo
‘Otav dev KATAVAAWVETAL TIAYOC, VA AdalpeiTe TIAYOUL PMOPEl va payloet.

To doxeio amod To Puyeio yia va avEnoeTe Tov i e 3TO KATW PEPOC TOU Sladavols Soxeiou Tidyou
QAMOBNKEUTIKO XWPO. UTTAPXEL LA OTTr ATTOCTEAYYIONG VEPOU, N OTola

: eunodiCel TO vepd va PEVEL JECA OTOV TIAYO.

- ‘Otav anobnkeleTe MAyAKIa oe Bepuokpacia

H mavw ano 1o pPndgv, 0 IAyoq Propel va apxioet
va AWVEL KAt Ba TPEXEL vePO amnod ToO Soxelo

; Tayou.

- O mdyog propel va Aiwoel Kal va apxioet

H va TPEXEL vepd ard To Soxeio Tidyou AOyw
SlOKOTING pevpatoc. Emiong, étav To vepd
arnd Tov Awpévo Tiayo PuxBel Eavd, uropel va

: omndoel To SoXEio TTdyou.

2. Aiokog mayou i (Xpnowororote To Soxelo mdyou adpol

- Xpnotpevel yia va GTIAXVETE TayaKiaL. i adaipéosTe To vepd arod Tov Awpévo Tdyo.)

Mwg va XpNoIUOTIOICETE TO CLPTAPL
arobnkevaong Ttayou

1. KdAuppa diokou miayou
- To KdAuppa diokou mayou epmodiel Tuxov
€€veG ouaieq va eloXwWPNOOLY CTOV TIAYO.

VI1dAOLIaV

3. Aoxeio nayou H
- XpNoWeLEL yia va aroBnkeVETE TA MAYAKIA TIOL

PTIAVETE. i MPOZOETO MEPOZ - AIATA=ZH
{ PA®IOY KATAWYKTH
e AMOBNKEVETE TA TTAYAKIA TIOL PTIAXVETE :
oTpiBovTag Se€lOOTPOPA TOV TTIEPIOTPOPIKO : [1a TepIocOTEPO XWPO, HMOPEITE VA APAIPECETE
BlOKOTITN TOoL BIoKOUL TIAYOU ( Q' ). T0 Meoaio cupTdpl TOL KATAPUKTN Kal Tov BAAALO
o EvdéxeTal va pnv Byouv amd Tov Sioko chata | EMAOYAC PUENG. B
TAYAKIa TAUTOXPOVA. 21 ouvéxela, TomoBetroTe TN «AIATAZH PADIOY
Edv GUPBEL AUTO, OTPIPTE OAEG HOPE TO i KATAWYKTH» avapeoa oTo Heoaio Kat aTo KAtw
5ioko mayou. i OUPTAPL TOL KATAWUKTN KAl TOL BAAAUOU ETIAOYNG

PUENG, SedopEVoL OTL Bev eTINPEACEL TA BEPUIKA

e Evdgxetal va eivat SUOKOAO va BYAAETE TO . ,
i KQl INXAVIKA XOPAKTNPIOTIKA.

TPACIVO TOAL 1) TO YAAQ Ao TO OIoKO TIdyou.
® Avaonkwote To Soxelo Tayou Kal TPaPri§re To

TIPOG TA £6W YA Va TO APAPETETE. /—\

AIATAZH PA®IOY KATAWYKTH

[FAIATAZH PA®IQY

i

MeploTpodikdg SlakdTTNg Meoaio cuptapt

FTOTTo0ETNONG TNG
AIATAZHZ PADIOY|
KATAWYKTH
/ %2‘
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—

. ADQIPEDTE TNV KOANTIKN TAwia ard To padL.

2. BydATe £€w TO pecaio cuPTAPL, WOTE va
ouvappoloynoete TN AIATAZH PADIOY
KATAWYKTH.

3. Ewoaydayete ™ AIATA=ZH PADIOY KATAWYKTH

pe TNV evdelen «MIZQ MEPOZ» otpappévn

TIPOC TA ETIAVW.

Edv dev unopeite va evrortioste TNV €voelen

«MZQ MEPQOZ>», eloayAyeTe TIPWTA TO PEPOC

e AIATAZHZ PADIOY KATAWYKTH rmou

TIPOEEEXEL, OTIWC daiveTal TNV EIKOVA.

e H AIATA=H PADIOY KATAWYKTH

MPOZOXH  TIPETIEL VA XPNOIUOTIOETAl HOVO OTN

CLYKEKPIWEVN BECN, adol adAPETETE TO

Meaoaio cupTdpl

e Mnv TomoBETE(TE KAl PNV XPNOWWOTIOETE TN
AIATAZH PADIOY KATAWYKTH oto 2updpevo
pad! katapuktn EZ.

e Emeidr) pmopei va mpokaieoel {nuia otav dev
xpnotortolettal, anobnkevote TN AIATAZH
PADIOY KATAWYKTH og aohaAeg PEPOG.

e Mnv eloaydyeTte TO pAdL avanoda r Tpog TV
avtiBeTn KatevBuvon.

i MPOZOXH

: ADAIPEZH TQN EEAPTHMATON
| TOY WYTEIOY

1. Aoxeia MOPTAC ) TIPOCTATEUTIKA TOPTAG
i ¢ [lava 10 apapeceTe — AVOONKWAOTE ArtAd To

pAdL kal TPaARNETE kaTewBeiav TPOC TA EEW.

e [la va TO €MAVATOMOPETNOETE — ZVUPETE TO

TAvw anod Tnv embuunTr B€on Kal oTPWETE
TIPOC TA KATW EWG TO TEPUA.

e EvdexeTal va mpokAnBouv TpauPATIoHOL
edv Ta padla NG TopTag dev eival KaAd
ToTOBETNUEVA OTIC TIOPTEG.

Mnv emutpeneTe ota nadld va raiouv
ye Ta padla.

Ot aunEES ywvieg Twv padlwv Pmopet
VA TIPOKAAECOLY TPALATIOUO.

Mnv pubuilete To padt dTav eival
QOPTWUEVO PE TPODIAL.
AdalpEoTe MPWTA TA TPODIA.

e MeBodog adaipeong okovng — ADAPETTE TO

TPOCTATEUTIKO KAl TIAUVETE pE VEPO.

e [TADveTE pE vePO €AV EXEL AEKEDEG ATTO
AAQSL PETA TN XProN.

m
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2. Pagia ané yuahi acpareiag { KAOAPIZMOZ TOY WYTEIOY

e [la adpaipeon - lelpete IPOC TA TTAVW TO

PITPOOTIVO PIEPOG TOU PADIOV TIPOG TNV A e Mnv xpnoworoleite Bev(oAo,
KATEVLBLVON TTOU LTIOSEIKVUETAL (1) KAl ONKWOTE i MPoenoob — SLAAUTIKO, ASUKQVTIKO ) AMTOPPUTTIAVTIKO
TO KABETA (2). TPAPAETE TO PADL TIPOC, TA £€W. QUTOKIVATOU YIa ToV KaBaplopd Tou

e [a enavatornoBétnon — MeipeTe TPog Ta Yuyeiou. EvoExeTal va MPOKAAETOLY
TIAVW TO UMPOOTIVO PEPOC TOU PAdIo Kal (nua otnv erpavela e OUCKEUNG,
KQBOBNYNOTE Ta AYKIOTPA Padiol ETOL WOTE KOBWG Kat TPKayd.
vaL papPdToLY OTIC UMOSOXEC oE ermbupntd ¢ ®  Mnv Wekalete To Yuyeio pe vepod evw elval
opoc. OoLVOESEPEVO OTNV TIPICa, KABWG UTTIAPXEL -
EMETa, XapnAWOTE TO WMPOoTIVO pépog Tou | KIVOUVOG NAEKTpOmANEiag. m
padlov, WOTE TA AYKIOTPA VA EICEABOLY OTIQ H 3
UTTOOOXEG. e [la kaBapiceTe TO Yuyeio, akohoubroTe Ta é

: MaPAKATW Prjyara: E

. AmocuvdEaTe To KAAWAIo peLIATOC Tou Yuyeiou.
Bpg€te ehadpd pe vepd Eva POAAKO Ttavi TTou

N —

e Ta pddia ard yuaAi aodpaieiag eivat

npozoxH PBapld. Na eioTe 1b1aitepa TIPOCEKTIKOL Sev adrjvel xvoLdL I} pla XapTOMETOETA.
4TAV TA APAPE(TE. :

m Mnv xpnoluoTioleite kavevog eidoug
QAMOPPEUTAVTIKO yia va KaBapiceTe TO

uyeio, kaBwg Propel va TIPoKANBE(
anoxpwpaTiopog f {nutd oto Yuyeio.

{ 3. ZKOUTOTE TO EOWTEIKG KAl TO EEWTEPKS TOU
uyeiou oUTWG WOTe va eival kaBapod Kal aTeyo.

4. Juvdeate Eavd TO KAAWdIo Tpododoaiag Tou
i uyeiou.

3. ZupTapla GPOUTWV Kal AQXAVIKWY (Zwvn
DUAGENG PPETKWY TEOPDIpWY EZ) : AAMMATH TQN EZQTEPIKQN AYXNION
e KpaTtwvtag TO OLPTAPL YE TO £va XEPL,
QVacnKWoTe To eAadpd evi To TPABATE POG  § Auyvia LED Tou katapoktn / Ppuyeiov
Ta €6w Kal, oTn ouvEXeld, TPARNETE To Ew arod

TO uyelo. i e Edv 1o nepiPAnua e Augviag LED éxet
i AEKESEG Ao EEveG ouoleg, TO Gwq TNG Auxviag
) ) ) ) : LED evoexeTal va eivat Bapmo. ZkourioTte v
@) * APAIPECTE TA PAIA MOPTAG TPOTOV i ermdavela Tou MEPBARUOTOC Pe £va kabapd
APAPEGETE TO OUPTAPL, TIPOKEEVOL VA £y greyvd Tavi yia va EMavadEQETE TN
pNv Kataotpadouy Ta padla OPTaAC. DWTENVGTNTA TNC AUXVIOC.

H o Mnv apalpeiTe KAl PNV QVTIKABIOTATE

i mpozoxH  LGVOL 0QG TOUG AQuITTPEG TUTIoU LED.

H la va QVTIKATAOTIOETE TOUG
Aaprttneeg LED, emkowwvriote pe éva
ETIOKEVACTIKO KEVTPO TNG Samsung
I Y€ TOV TOTIKO £60UOIOO0TNUEVO
QVTIMPOOWTO TNG Samsung.

\

[g Edv anomnelpabeite va avtikataoTrioeTe
uovol oag TIG Auyvieg LED, kivduveleTe va
TABETE NAEKTPOTTIANEIQ 1) VA TPALPATIOTEITE
oofBapd.
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AVTIUETWITION TIOOBANUOTWY

NMPOBAHMA

AYZH

To Yuyeio dev
Aettoupyei kKaB6Aov
N 6ev Poxetat
EMAPKWG.

EAéyETe OTL TO dIG Tpododoaiag eival ouvdedepevo cwatd atny mpida.
EAéyETe pnnwg n kaboplopevn Beppokpacia mou epdaviCeTar otnv
bndlakn 08dvn eival LPNASTEPN ATO TNV ECWTEPIKT) BEPHOKPATIA TOL
KaTAWULKTN 1) Tou Yuyeiov.

Eav eivat 6vtwg, pubuiote Tov KaTAPUKTN 1 TO YPuyeio oe XaunAGTEPN
Beppokpacia.

Mnnwg To Yuyeio eivat ekTeBeIEVO 0 AuECO NAIKS dwG 1) PpiokeTat
KOVTA o€ TINyr| BeppdTNTAC;

Edav vay, evogxetal va punv €xel Tn duvatoTnTa emapkoug YOENG.
TomnoBetr\oTE TO OE ONPEIO TIOU VA PNV eKTIBETAL OE APETCO NAIOKO PWG KAl
HAKPLA aTtd omoladroTe TiNyr BepuoTNTAG.

Mrnwg To miow pEPOG Tou Yuyeiov eival TOAD KOVTA OTOV TOIXO Kal
euToSiCeETal 0 CWOTOG EEQEPIOUOGS; EAv val, evEEXETAL VA LNV EXEL TN
duvaTdTNTA EMAPKOUG YUENG.

Al0TNEAOTE TO 08 KATAAANAN andoTacn arod Tov TOiXO.

MAmw¢ LTIAPXOLV TIAPA TIOAAA TPODIA OTO ECWTEPIKO, UE AMOTEAECHQ
va GPAlouv TO Avolyua e6QEPICUOU;

Na va diatnpeite To Puyeio oe KATAAANAN Beppokpacia, pnv To yepiete
pE Iapa TIOAAG TPODIUA.

Ta tpédiua octo
Puyeio eivat
TTaywpéva.

EAéyETe unnwe n kaboplopévn Beppokpacia Tou epdaviCeTal oTnv
PnPlaxr) 066vNn eival TIOAD XapnAn.

Edv eival dvTwe xaunAr, avénote tnv kabBoplopévn Bepuokpacia peoa oto
uyeio.

Mrnwg n Beppokpacia dwuatiou eival TTOAD XaunAn; PubuioTte To Yuyeio
oe LPNAGTEPN Bepuokpacia.

MAnwg anobnkevoaTe TEODIA PUe LPNAR TIEPIEKTIKOTNTA O VEPO OTO
TIO KPUO PEPOC TOU YLYEIOL 1 KOVTA OTO Avolypa e€aepIopol TNG WUENG;
AoKIpA&oTe va PJeTadEPETE TA TPODIUA AuTd o AAAA pddla Tou Puyeiou,
avti va Ta adrioeTe OTIC TIO KPUEG TIEPIOXES 1 pAdLa.

Ako0te acuvnbioTto
86pufo n nxoug.

EAéyETe edv TO Yuyeio ival evBuypAUUICHEVO Kal OTABEPO.

Mnrwg To miow pEPOG Tou PuyeioL eival TIOAD KOVTA GTOV TOIXO Kal
eumodiCeTal 0 owOoTOG EQEPIOUOG;

MATwG €xel TIETEL KATL TTIoW 1) KATW aTtd TO YLYEID;

Edv akolLyeTal €vag rixog «poAoyloU» amno TO ECWTEPIKO Tou Puyeiou eivat
PUCIOAOYIKO.

Odeiletal otn CLOTOAN 1} 0TN SIACTOA SIADOPWV EEAPTNUATWY AVAAOYQ
JE TN BEPUOKPACIa 0TO ECWTEPIKO TOU Puyeiou.

Edv akolyeTal oav KATL va XTUTIA KATL AANO OTO ECWTEPIKO TOU Puyeion,
auTo eival GUCIOAOYIKO.

O xog MPOKAAELTaL Artd TO CUUTIEDTY) TIOL AEITOLEYEL o LNAR artddoon.
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NMPOBAHMA

AYZH

H meploxn
gteyavomoinong
otnv méptTa
BaAdapov Tng
OUOKEVNG €ival
CeoTn KAl £€Xovv
oxnUartiotei
vépatpoi.

Niyn BepudTnTa €ival GUCIOAOYIKN, KOBWGS LTIAPXOLV CUCTHUATA
QMOTPOTIG CLPMUKVWONG LOPATHWY OTA KABETA TUNUATA PE YEVTECESEG
TOL YUYEIOL WOTE VA AMTOTPETIETAL N CUUTIUKVWON LOPATHWV.

Mrnwg n mopTa Tou Yuyeiov eival PIOAVOIKTN;

Mropel va oxnuatiotolv LEPATHO! EAV ADriOETE QVOIKTH) TNV TIOPTA yIa
TTIOAA) wPa.

AkoUTE vEPO Va
a¢pilel péoa oto
Puyeio.

AUTO eival GLCIOAOYIKO.
O NXog MPOoEPXETAL Ao TO PUKTIKO PECO TIOU KUKAODOPEL peoa TO
uyeio.

YTapxet pia
duvoapeotn oopn
OTO E0WTEPIKO TOL
Puyeiov.

EAEyETE UNMwe LTIAPXOLY CANOLWHIEVA TPODIA.

Ta Tpdda pe evrovn oopn (yia apddetyua, Yapl) Ba TeETel va eival
QEPOCTEYWC KAEIOPEVAL.

Na kaBapileTe TOKTIKA TOV KATAPUKTN OAC KAl VA TIETATE TUXOV
aAolwpgva r LTIoTTTA TPOPILA.

NO1VINHVEO0dU HXIUO13NILNY

Zxnuartietat o Mnnwg €xel dpa&el To Avolypa e€aepIopo;
TIayog ota AdaPETTE TUXOV EUTIOdIA, WOTE VA KUKAODOPEL EAEVBERQ O QEPAC.
Tolxwyara Tov e Na adriveTe QPKETO XWEO AVAPIESA OTA AMoBnKeupeva TPODIUA YA TNV
KatapokTn. QMOTEAECUATIKY KUKAODOPIa TOL agpa.

e ‘Exel KAgioel owWOTA TO CUPTAPL TOL KATAWYUKTN;
To cvotnua o Mnnwg urndpxel avicoppoTtia HETAEL TNG SEEIAG KAl TNG APLOTEPNG
auTopaTov TIAEUPAG TNG TIOPTAG;
KAgLoipatog yia * AVOIETE Kal KAElOTE amald Ty ropTta 1-2 popEa.

TNV mépTa ToL
katapOktn dev
Aettoupyei.

APoUL TO KAVETE AUTO, CLVABWC TO CUCTNUA AUTOPATOU KAEIGIUATOC
AEITOUPYEL KAl TIAAL KAVOVIKAL.

AOKIUAOTE va AVOIEETE TNV MOPTA AMAAJ, WOTE VA PNV LUTIAPXEL
QvIooPPOTTIa PETAEL TNC SEEIAC KAl TNG APIOTEPNC TIAELPAS TNG TTOPTAG.
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‘Opla Beppokpaciag TiepBAAAovtog

To Yuyeio auTo eival
mpocdlopifovral arnod
TEXVIKWVY OTOIKEWV.

OXeSIAOPEVO OTE VA AEITOUPYE! OTIC BEpPoKPaoieq TIEPIBAANOVTOC TIOU
TNV Katnyopia Bepuokpaciag TNG CUoKELNC, N oroia avaypddeTal oTNV Tiivakida

; , EUpog Beppokpaaciag repiBdiiovtog (°C)

Kamnyopia Z0Hporo IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561
EkteTapgvn evkpatn SN +10 €wg +32 +10 éwg +32
EUkpatn N +16 €we +32 +16 €wg +32
YTOTPOTIKN ST +16 gwc +38 +18 éwg +38
Tporukr T +16 €wg +43 +18 éwg +43

'g Ol ecwTePIKEG BepUoKpaaieg evoexeTal va emnpedlovTal arnod MapdyovTeg Omwg n Torobeoia
ToL YuyelokaTapuKTn, N BepUOKPACia TOL TIEPIBAAOVTA XWPOUL Kal N cuxvOTNTA e TNV oToia

avolyeTe TNV

nopTaA.

MpocapudoTe TN Beppokpacia edv anateitay, yla va avIliotabuiceTe auTolg TOLG TTAPAYOVTEG.

Greece

Zwaorn ATéppiwn autou Tou lNpoiévrog
(AmoBAnTa HAektpikou & HAskrpovikou E§omAiouou)

(loxuel og xwpeg pe §eExwpPIoTd ouaTiuara ouAAoyrg)

AuTO TO OTfjua TTOU EPPaViCETal ETTAVW OTO TTPOIOV, OTA EEAPTANATA TOU ) OTA EYXEIPIDIO TTOU
TO ouvodeUouV, UTTODEIKVUEI OTI TO TIPOIGV KaI Tal NAEKTPOVIKG TOU EEAPTANOTA (TT.X. POPTICTNAG,
OKOUOTIKG, kaAwdI0 USB) ev Ba TrpéTel va pitrTovtal padi pe Ta UTTOAOITTa OIKIaKE aTToppippaTa
METE TO TEAOG Tou KUKAOU Qwng Toug. Mpokeiyévou va atmogeuxBolv evdexdueveg BAaBepég
ouvéTeleg oTo TePIBAAAOV i TNV uyeia e§aitiag TG avegEAeykTng SIGBEoNG aTTOPPIPUAETWY, COG
TrTapakaAoUpE va dlaXwPIOETE AUTA Ta TTPOIGVTA aTTd GAAOUG TUTTOUG OTTOPPIYPGTWY KOl Va Ta
QVOKUKAWGOETE, WOTE va BonBAoETe 0TNV BIWCIKN ETTAVOXENOIUOTIOINON TwV UAIKWV TTOPWV.
O1 oikiakoi xpAoTeg Ba Tpémel va éABouv g€ ETMIKOIVWVIA €iTE PE TO KOTAOTNUG atr’ OTTOU
ayopacav auTtd To TTPOIOV, EITE PE TIG KATE TOTTIOUG UTTNPETIES, TIPOKEIPEVOU VA TTANpo@opnBouv
TIG AETITOPEPEIEG OXETIKA PE TOV TOTTO KQI TOV TPOTTIO PE TOV OTT0I0 PTTOPOUV va SWOOUV auTd Ta
TTPoIdVTa yIa ac@ar TTPog To TePIBAAAOV avakUKAwoT.

Ol eTIXEIPATEIG-XPNOTEG Ba TTPETTEI VO EABOUV OE ETTAPN PE TOV TIPOPNBEUTH TOUG Kl VA EAEyEOUV
TOUG 6pOUG Kal TIG TTPoUTToBE0EIg Tou cupBoAaiou ayopds. AuTd To TTPOIGV Kal Ta NAEKTPOVIKG
Tou egopTrpaTa Sev Ba TTPETTEl va avaplyvUovTal Ye GAAa ouvnBiopéva aTroppippaTa Tpog
diGBean.

Enkowvwvrote pe Tn SAMSUNG o 0A0 ToV KOOLIO

Edv éxete oxOAa 1] EpWTAOEIC OXETIKA PE TIpoldvTa TG Samsung,

ETT

IKOWVWVAOTE UE TO KEVTPO €ELTINPETNONG TieAATWV TNG SAMSUNG.

Samsung Electronics Hellas S.A., 24A Kifissias Avenue, Maroussi 15125, Athens, Greece
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80111-SAMSUNG (80111 726 7864) only from land line
(+30) 210 6897691 from mobile and land line
WWW.samsung.com/gr/support
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